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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA,  CELEBRADA EL DÍA 19 DE ABRIL DEL 2018 
 

22:00 HRS. 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS VEINTIDÓS HORAS 
DEL DÍA DIECINUEVE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO, SE REUNIERON 
EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE 
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE; LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS; LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. ALFREDO GONZÁLEZ 
SÁNCHEZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. LEONARDO 
DANIEL RETANA CASTREJÓN; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA 
ALIANZA, C. NOÉ ISMAEL MIRANDA BAHENA; EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, LIC. ALEJANDRO RONDÍN CRUZ; EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR MORELOS AL FRENTE”, C. ADRIÁN 
RIVERA RÍOS; EL REPRESENTANTE DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE A LA 
GUBERNATURA “FIDEL DEMÉDICIS HIDALGO”, C. ARTURO ESTRADA CARRILLO.  
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS NOCHES, 
BUENAS NOCHES A TODAS Y A TODOS. SIENDO LAS VEINTIDÓS HORAS CON 
VEINTINUEVE MINUTOS DAMOS INICIO FORMAL A LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE DE ESTE JUEVES 19 DE ABRIL DEL AÑO 2018. 
PARA LO CUAL LE PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE LA 
EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR.” EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “PARA VERIFICAR EL QUÓRUM LEGAL SE 
PROCEDERÁ AL PASE DE LISTA.” UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL 
SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN 
PRESENTES LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL 
ARTÍCULO 75, DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR 
INICIO CON LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “EN VIRTUD DE QUE EXISTE 
QUÓRUM PARA SESIONAR SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. SEÑOR SECRETARIO POR 
FAVOR CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA MISMA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE ES EL SIGUIENTE: 1.- LECTURA Y APROBACIÓN 
EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. 2.- LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN 
SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE 
AUTORIZA AL SECRETARIO EJECUTIVO, PARA EJERCER LAS ACCIONES 
NECESARIAS, EN CASO DE QUE SE SOLICITE POR PARTE DE LOS CONSEJOS 
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DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y POR ESTE ÓRGANO 
COMICIAL, EL USO DE LA ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 78, 
FRACCIÓN LII, DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. 3.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. ESTE… SI HAY COMENTARIOS SOBRE EL ORDEN DEL DÍA 
CONSEJERAS, CONSEJEROS, REPRESENTANTES. YO SÍ TENGO UN 
COMENTARIO: ES SIMPLEMENTE PARA DEJAR MAYOR CLARIDAD EN EL… EN 
LA REDACCIÓN, DICE EN EL RENGLÓN TRES, SEIS, SIETE, EN EL SÉPTIMO 
RENGLÓN, DICE: -MUNICIPALES ELECTORALES Y POR ES… Y POR ESTE 
ÓRGANO COMICIAL-, YO CREO QUE AQUÍ DEBERÍA DE DECIR Y POR AL MENOS 
TRES INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, AL MENOS TRES ¿SÍ? MUY 
BIEN ¿HAY ALGÚN COMENTARIO? QUEDARÍA… LO PUEDE LEER SECRETARIO 
POR FAVOR.” EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: 
“QUEDARÍA: -LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO 
DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL SECRETARIO 
EJECUTIVO PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS, EN CASO DE QUE SE 
SOLICITE POR PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES Y POR AL MENOS TRES INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO 
COMICIAL, EL USO DE LA ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 78, 
FRACCIÓN LII, DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “SI NO HAY COMENTARIOS… SÍ CONSEJERA IXEL POR 
FAVOR.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. EL DÍA DE AYER 
SESIONÓ LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS Y HUBO UNA PETICIÓN 
EXPRESA POR PARTE DE ESTA CONSEJERA, DE SUBIR ESPECIALMENTE UN 
PUNTO EN LA SIGUIENTE SESIÓN. ES RESPECTO A UNA SOLICITUD QUE 
REALIZA UNA CIUDADANA ANTE LA NEGATIVA DE SU CONSTANCIA DE 
RESIDENCIA. CONSIDERO QUE PODEMOS ESTAR EN UN PUNTO EN DONDE SE 
PUEDAN  VULNERAR LOS DERECHOS POLÍTICO ELECTORALES DEL 
CIUDADANO Y NO LO VEO LISTADO EN ESTA SESIÓN. LA VERDAD ES QUE ES 
PREOCUPANTE QUE NO SE HAYA LISTADO CUANDO LA INSTRUCCIÓN FUE 
ESA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA… NADA 
MÁS PARA CUESTIÓN DE ACLARACIÓN ¡EH! LE PIDO AL SECRETARIO 
EJECUTIVO… A VER SECRETARIO EJECUTIVO TIENE LA PALABRA PARA 
ACLARAR LA SITUACIÓN POR FAVOR.” EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE 
LA PALABRA: “SI ESTE… EFECTIVAMENTE EN LA ESTE… COMISIÓN DE QUEJAS, 
SE SOLICITÓ REMITIR, BUENO SUBIR A CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, LA 
RESPUESTA A UNA… BUENO, UN INFORME DE… DE UNA SOLICITUD DE UNA 
CIUDADANA QUE SE LE… SE ADUCE QUE NO SE LE ENTREGÓ SU CONSTANCIA 
DE RESIDENCIA, PARA EFECTO DEL REGISTRO Y SOLICITA QUE ESTE… EL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ESTE… ACUERDE LO CONDUCENTE Y 
PRECISAMENTE LO QUE SEÑALÓ FUE QUE SE SUBIERA A ESTE… A ESTA 
SESIÓN, BUENO EN ESTA SESIÓN,  PERDÓN, SE SUBIRÁ AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL. LOS PUNTOS DE AYER DEL ORDEN DEL DÍA CON LOS QUE SE 
CONVOCARON QUE FUERON PARA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
UN… FUERON LOS QUE SE ELABORARON, LOS QUE SE LE DIO, POR DECIRLO 
ESTE… LA POSIBILIDAD DE ACUERDO AL TRABAJO QUE SE TIENE Y ESTE… 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 3 de 43 
CELEBRADA EL DÍA 19 DE ABRIL DEL 2018  

ESTE ACUERDO PUES ES UN ACUERDO QUE REQUIERE DE MÁS ANÁLISIS, O 
SEA, ES UN ACUERDO, NO ES UN ACUERDO SENCILLO ¿POR QUÉ? PORQUE 
ESTÁ SOLICITANDO EN UN MOMENTO DADO LA FACULTAD DE ATRACCIÓN POR 
PARTE DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL PARA QUE EL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL ACUERDE LO RELATIVO A DETERMINAR EL REQUISITO DE 
RESIDENCIA DE LA…  DE LA CIUDADANA. ENTONCES NO ES UN… UN ACUERDO 
PUES SENCILLO EN ESE SENTIDO, POR ESA RAZÓN ES QUE NO SE… NO SE 
PUDO ELABORAR EL PROYECTO DE ACUERDO, TODAVÍA ESTE… TENIENDO 
INDEPENDIENTEMENTE O DE MÁS ESTE… ASUNTOS NO QUE… QUE TENEMOS. 
DIGO NO POR QUITARLE, NO RESTARLE IMPORTANCIA A ESTE ASUNTO, SINO 
PORQUE ES UN ASUNTO MÁS COMPLEJO Y ESTE… EN ESTE SENTIDO SE 
SIGUE PUES LLEVANDO A CABO EL ANÁLISIS, PORQUE INDEPENDIENTEMENTE 
DE ESTO EN LA DIRECCIÓN JURÍDICA PUES SE TIENEN LAS QUEJAS DE LOS 
ESTE… PROCEDIMIENTOS ESPECIALES SANCIONADORES QUE HAN LLEGADO 
DE LOS ORDINARIOS, INDEPENDIENTEMENTE DE LA DEMÁS 
CORRESPONDENCIA, MÁS LOS ACUERDOS QUE SE ESTÁN APOYANDO A LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES, PARA ESTE… LOS 
REGISTROS, BUENO PARA LA APROBACIÓN DE LOS REGISTROS QUE ESTÉN 
EN PROCESO, MÁS EL TRABAJO QUE SE TIENE POR PARTE DE LA… DE ESTE 
INS… DE ESTE INSTITUCIÓN DE LOS ACUERDOS PARA DIPUTADOS 
PLURINOMINALES QUE TAMBIÉN SE TIENEN. ENTONCES ESE ES EL… EL 
MOTIVO, NO… NO SE TRATA DE VULNERAR ALGÚN DERECHO, ALGUNA 
GARANTÍA PERO PUES LOS ACUERDOS QUE SE SUBAN AL CONSEJO Y CON 
ESTA COMPLEJIDAD PUES QUE SEAN DEBIDAMENTE ANALIZADOS. ESA ES 
ÚNICA SITUACIÓN.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. ESTÁN PIDIENDO MOCIÓN EL 
CONSEJERO ARIAS Y LA CONSEJERA IXEL ¿AUTORIZA USTED LA MOCIÓN 
SECRETARIO? ADELANTE CON… CONSEJERO ARIAS.” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PUES ME SUMARÍA A LA PETICIÓN DE LA 
CONSEJERA IXEL PORQUE SI MAL LO RECUERDO EN EL DOCUMENTO EN CITA 
MENCIONA INCLUSO QUE SE PRESENTÓ QUEJA ANTE ESTE INSTITUTO POR 
VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO, PRECISAMENTE DERIVADO DE ESTA 
SITUACIÓN DE QUE LE NEGARON LA POSIBILIDAD DE UNA CONSTANCIA DE 
RESIDENCIA Y HASTA DONDE TENGO ENTENDIDO ESTE CONSEJO, ESTE 
INSTITUTO EN LUGAR DE TURNARLO A LA COMISIÓN DE QUEJAS, LE 
CONTESTÓ QUE ERA IMPROCEDENTE, SIN HABERSE PASADO POR LA 
COMISIÓN DE QUEJAS. ENTONCES CREO QUE SE HA ESTADO VIOLENTANDO 
TAMBIÉN POR PARTE DE ESTE INSTITUTO, LOS DERECHOS DE LA CIUDADANA 
Y ES IMPORTANTE QUE ESTANDO A UNAS HORAS DE QUE VENZA EL PLAZO 
PARA CONOCER DE LOS REGISTROS, ESTE CONSEJO O BIEN ATRAIGA EL 
REGISTRO EN COMENTO PARA SALVAGUARDAR LOS DERECHOS DE LA  
CIUDADANA O BIEN ESTABLEZCA UN CRITERIO AL RESPECTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA IXEL TIENE USTED LA 
MOCIÓN, UNA MOCIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL 
MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. YO 
ENTIENDO PERFECTO LA CARGA DE TRABAJO, PERO HAY TEMAS, NO POR 
RESTARLE EL MÉRITO AL PROYECTO DE ACUERDO QUE ES MOTIVO DE ESTA 
PRESENTE SESIÓN, PERO CONSIDERO QUE COMO INSTITUTO ELECTORAL 
DEBEMOS TAMBIÉN SALVAGUARDAR LOS DERECHOS DE LOS CIUDADANOS 
PARA QUE PUEDAN SER VOTADOS EN SU CASO. LA CIUDADANA PRESENTÓ 
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DESDE EL DÍA 8 DE ABRIL, PRESENTÓ EL ESCRITO ANTE ESTE INSTITUTO 
SOLICITANDO LA VALA… LA VALIDACIÓN POR ESTE CONSEJO, LA VALIDACIÓN 
DE SU DOCUMENTACIÓN POR ESTE CONSEJO, DESDE EL 8 DE ABRIL. EL DÍA 
DE MAÑANA VENCE EL PLAZO PARA QUE ESTE INSTITUTO SE PRONUNCIE 
ACERCA DE LOS REGISTROS. CONSIDERO QUE ES REALMENTE UNA 
VIOLACIÓN QUE SE LE ESTÁ DANDO A LA CIUDADANA Y VOY A SOLICITAR QUE 
SE INICIEN LOS PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS CORRESPONDIENTES A 
EFECTO DE FINCAR O EN SU CASO DESLINDAR RESPONSABILIDADES, 
PORQUE LE ESTAMOS CONCULCANDO LA POSIBILIDAD DE SER VOTADA 
PORQUE EL DÍA DE MAÑANA LOS CONSEJOS MUNICIPALES, LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y ESTE CONSEJO ESTATAL SE ESTARÁ PRONUNCIANDO SOBRE 
EL TEMA DE LOS REGISTROS DE LOS CANDIDATOS. HUBO UNA PETICIÓN 
EXPRESA POR ESCRITO DESDE EL 8 DE ABRIL PARA QUE ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL ASUMIERA EL TEMA DE SU REGISTRO EN ATENCIÓN 
ENTIENDO A LA QUEJA DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO AL NO EXPEDIR… 
EXPEDÍRSELE SU CONSTANCIA DE RESIDENCIA POR PARTE DEL 
AYUNTAMIENTO. LO QUE HACE LA CIUDADANA ES ANEXAR DIVERSAS 
DOCUMENTALES PARA QUE ESTE CONSEJO ESTATAL LO PUEDA REVISAR Y 
ES 19 DE ABRIL Y EL TEMA NO SE HA SUBIDO A CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL. ¡EH! EL DÍA DE AYER MEDIANTE OFICIO IMPEPAC/CEIMA/060/2018, 
SE LO HICE DEL CONOCIMIENTO A ESTA PRESIDENCIA, A EFECTO DE QUE 
TOMARA CARTAS EN EL ASUNTO. ME PREOCUPA NO VERLO ENLISTADO Y LA 
VERDAD ES… ES UNA PENA Y SI SOLICITO SE INICIEN LOS PROCEDIMIENTOS 
ADMINISTRATIVOS CORRESPONDIENTES. GRACIAS.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITE… A VER CONSEJEROS 
HABLANDO CON EL SECRETARIO VEÍAMOS LO SIGUIENTE, ES UN CASO NO 
SENCILLO, SE TOMARON UNA SERIE DE MEDIDAS QUE SERÍA IMPORTANTE 
QUE EL SECRETARIO EJECUTIVO PUDIERA EXPRESAR, ESTAMOS EN EL… 
DISCUTIENDO EL PUNTO DEL… DE LA INTEGRACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, 
ENTONCES YO LO QUE LES PROPONGO Y ESTÁ DE ACUERDO EL SECRETARIO 
EN ELLO, ES QUE SE PONGA, SE SUBA UN PUNTO SOBRE EL INFORME DE ESTE 
CASO, QUE EN ESTE MOMENTO MIENTRAS DISCUTIMOS EL PRIMER PUNTO SE 
ELABORE EL INFORME. SE TIENE EL EXPEDIENTE, LO QUE NO SE TIENE ES EL 
ACUERDO. LO QUE SÍ SE PUEDE HACER ES QUE LA SECRETARÍA EJECUTIVA 
INFORME CUÁL ES LA SITUACIÓN Y QUÉ TRATAMIENTO SE LE HA DADO AL 
CASO, PORQUE NO HA SIDO UN CASO QUE NO SE HA TRATADO, SINO QUE SE 
TOMARA UNA SERIE DE ACCIONES AL RESPECTO QUE PU… QUE 
NECESITAMOS CONOCER POR PARTE DEL SECRETARIO, ENTONCES 
TENEMOS DOS OPCIONES: UNA ES SUBIR EL PUNTO Y DISCUTIRLO A PARTIR 
DE UN INFORME DE LA SECRETARÍA Y AHÍ TOMAR UNA DECISIÓN DE LO QUE 
HACEMOS, ESE ES UN PUNTO, ESA ES UN OPCIÓN. LA OTRA OPCIÓN ES QUE 
LE DEMOS TIEMPOS AL SECRETARIO DE QUE LO HAGA CON MAYOR 
TRANQUILIDAD, AHORITA LO CENTRAL ES TENER TODOS LOS ACUERDOS DE 
LOS REGISTROS DE LOS MÁS DE CINCO MIL CANDIDATOS, QUE ES LO QUE 
ESTÁ TRABAJANDO TODO EL JURÍDICO, ADEMÁS DE ORGANIZACIÓN. 
ENTONCES LA OTRA SERÍA QUE PUDIÉRAMOS TENER EN MESA DE TRABAJO 
DE CONSEJEROS LA… PUES EL INFORME Y TOMAR DECISIONES AL 
RESPECTO. PODEMOS TOMAR DECISIONES OBVIAMENTE QUE FAVOREZCAN, 
SI SE HA COMETIDO ALGUNA SITUACIÓN DE NO ATENDER EL CASO PUES YA 
VEREMOS, PERO PRIMERO ESCUCHEMOS UN INFORME BIEN ELABORADO POR 
PARTE DEL SECRETARIO EJECUTIVO, DE MANERA QUE TENGAMOS TODA LA 
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INFORMACIÓN. ESO ES LO QUE YO DIRÍA, DÉMOSLE OPORTUNIDAD AL 
SECRETARIO ESTE… DE QUE HAGA EL INFORME, YA SEA PARA PONERLO 
COMO ORDEN DEL DÍA O BIEN DEJARLO PARA MESA DE TRABAJO DE 
CONSEJEROS Y POSTERIORMENTE SUBIRLO A UNA PRÓXIMA SESIÓN. SON 
DOS PROPUESTAS QUE YO HAGO Y VOY A DAR LA PALABRA A QUIEN ME LA 
ESTÁ SOLICITANDO QUE ES LA CONSEJERA IXEL Y LUEGO EL CONSEJERO 
ARIAS Y POSTERIORMENTE EL REPRESENTANTE. ADELANTE CONSEJERA 
IXEL.”  LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES YO 
QUIERO CONMINAR A QUE SI SE HA TRABAJADO SOBRE EL TEMA SE NOS… SE 
NOS INFORME, PORQUE HAY MUCHOS PUNTOS EN LOS QUE SE DICE QUE SE 
ESTÁ TRABAJANDO LOS TEMAS Y AYER SESIONÓ LA COMISIÓN DE ASUNTOS 
JURÍDICOS Y NO HUBO… NO HUBO UN INFORME AL RESPECTO EN ESE 
SENTIDO, UN INFORME REAL, UN INFORME EN DONDE NOS PRESENTARAN 
CUÁLES SON LAS CONSTANCIAS EN LAS QUE ESTA… ESTÁ SUSTENTANDO LA 
RESIDENCIA, CUESTIONES EN DONDE LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
PODAMOS REALIZAR LA FUNCIÓN PRIMORDIAL DE LA TOMA DE DECISIONES. 
ENTONCES YO NO VOY POR PRESENTAR UN INFORME, ES UN TEMA MUY 
DELICADO, COINCIDO EN QUE ES UN TEMA DE UN ANÁLISIS PROFUNDO, SIN 
EMBARGO DESDE EL 8 DE ABRIL SE PRESENTÓ. Y ESTA CONSEJERA HA 
PUESTO A SU DISPOSICIÓN A… A LOS ASESORES QUE… QUE NOS APOYA EN 
LAS ÁREAS, A EFECTO DE QUE PUEDAN COADYUVAR EN EL TRABAJO QUE 
ESTÁN REALIZANDO LAS DIRECCIONES EJECUTIVAS. ENTONCES YO LO ÚNICO 
QUE SOLICITARÍA ES QUE ATENDIÉRAMOS LA PETICIÓN DE LA CIUDADANA, 
QUE A LA BREVEDAD SI TENEMOS QUE SESIONAR DENTRO DE 3 HORAS, 
SESIONEMOS DENTRO DE 3 HORAS Y SE LE ESTÁ DANDO LA… LA RESPUESTA 
A LA CIUDADANA POR PARTE DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. QUE 
ESTEMOS VIGILANTES A LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS POLÍTICO-
ELECTORALES DE LOS CIUDADANOS. ES CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO 
ARIAS.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. 
NUEVAMENTE SUMÁNDOME A LOS COMENTARIOS DE LA CONSEJERA IXEL, YO 
SOLICITO, MÁS BIEN SOLICITÉ Y VUELVO A SOLICITAR QUE EL ANÁLISIS DEL 
REGISTRO EN CUESTIÓN DE LA CIUDADANA A QUE HACEMOS REFERENCIA, 
SEA TRAÍDO POR ESTE CONSEJO, PARA QUE SEA EL CONSEJO ESTATAL 
QUIEN SE PRONUNCIE RESPECTO A LA VALIDEZ DEL REGISTRO DE LA 
CIUDADANA, TODA VEZ QUE POR PRINCIPIO DE CUENTAS EL TRIBUNAL 
ELECTORAL HA ESTABLECIDO EN JURISPRUDENCIA QUE ES OBLIGACIÓN DE 
LOS ÓRGANOS ELECTORALES CONOCER DE AQUELLOS CASOS 
OBLIGATORIAMENTE EN QUE SE ADUZCAN CUESTIONES DE VIOLENCIA DE 
GÉNERO Y EN ESTE CASO HA HABIDO UNA OMISIÓN DESDE LA PRESENTACIÓN 
DE LA QUEJA QUE HIZO LA CIUDADANA HASTA EL DÍA DE HOY QUE NOS 
VUELVE HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTOS ACTOS DE LOS QUE HA SIDO 
VÍCTIMA NO SOLAMENTE POR PARTE DE LAS AUTORIDADES MUNICIPALES 
SINO TAMBIÉN POR PARTE DE ESTE INSTITUTO A TRAVÉS DEL CONSEJO 
CORRESPONDIENTE O A TRAVÉS DE LOS FUNCIONARIOS 
CORRESPONDIENTES. POR ESO SOLICITO QUE ¡EH! NOS PRONUNCIEMOS, SE 
PRONUNCIE ESTE CONSEJO EN EL ÁNIMO DE GARANTIZAR Y QUE NO 
SOLAMENTE SEA DE PALABRA PORQUE MUCHOS DE LOS INTEGRANTES DE 
ESTE CONSEJO LOS VEO PARTICIPANDO EN FOROS DE MUJERES EN DEFENSA 
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DE… DEL DERECHO DE LAS MUJERES Y HOY ESCUCHO QUE GARANTIZAR EL 
DERECHO DE UNA MUJER A EJERCER EL… EL… EL… UN CARGO PÚBLICO 
ESTÁ SIENDO MENOSPRECIADO Y DICIENDO QUE NOS VAYAMOS A UNA MESA 
DE CONSEJEROS Y QUE DESPUÉS LO ANALICEMOS CON CALMA. ESTE ES UN 
ASUNTO QUE DEBEMOS DAR PRIORIDAD, ESTAMOS OBLIGADOS A ELLO POR 
LO QUE SOLICITO QUE SEA ESTE CONSEJO QUIEN DE INMEDIATO CONOZCA 
SOBRE LA VALIDEZ DE EL REGISTRO DE LA CIUDADANA EN COMENTO. ES 
CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “A VER 
ESTABA EL REPRESENTANTE DEL PAN Y DESPUÉS LA CONSEJERA XITLALI. 
HAY PERDÓN, PERDÓN ¿SI SE LA CEDE? A BUENO, ADELANTE.” EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. A VER HAY TRES PUNTOS EN CONCRETO QUE QUIERO 
MENCIONAR. EN PRIMER LUGAR, EVIDENTEMENTE VUELVE A SE REITERATIVO 
EL TEMA DE LA… DE LA DILACIÓN CON LA QUE SE ESTÁN ATENDIENDO ESTOS 
ESCRITOS ¿NO? EN EL CASO CONCRETO ME ENTERÓ QUE INCLUSO EXISTEN 
ANEXOS DE ACCIONES DE LEGALES QUE LA CIUDADANA EJERCIÓ ANTE LA 
FALTA DE… DE ESTA CONSTANCIA DE RESIDENCIA POR PARTE DE UN 
AYUNTAMIENTO. EVIDENTEMENTE CREO YO QUE AHÍ SE ATIENDE UN CASO 
CONCRETO DE VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LA MUJER. EN SEGUNDO LUGAR 
TAMBIÉN QUIERO YO ADVERTIR QUE ES UNA SITUACIÓN QUE DE SUYO Y AHÍ 
SI CON TODO RESPETO A LA PRESIDENCIA, NO COMULGO, PORQUE ES UN 
TRATAMIENTO PARTICULAR. YO NO SÉ SI EXISTE ALGÚN OTRO 
PRONUNCIAMIENTO DE ALGÚN OTRO CIUDADANO O CIUDADANA QUE SE 
ENCUENTRE EN LA HIPÓTESIS DE QUE EL AYUNTAMIENTO EN SU MOMENTO 
NO SE LE OTORGÓ LA CONSTANCIA DE RESIDENCIA, QUE ADEMÁS DEBO 
ADVERTIR QUE  ES UN TEMA QUE OPERATIVAMENTE SE TUVO QUE HABER 
RESUELTO POR PARTE DE ESTE INSTITUTO TODA VEZ QUE CUANDO 
NOSOTROS HICIMOS LOS SEÑALAMIENTOS EN EL CASO DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL ESTE… SE ATENDIERON CON ATINGENCIA ESTAS CUESTIONES 
¿NO? DE LA FALTA DEL OTORGAMIENTO DE LAS CONSTANCIA DE RESIDENCIA. 
Y EN TERCER PUNTO EVIDENTEMENTE ES UNA CUESTIÓN QUE HOY HACE 
SUYA EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL TODA VEZ QUE ES UN MUNICIPIO QUE 
SE ENCUENTRA CONTEMPLADO DENTRO DEL CONVENIO DE CANDIDATURA 
COMÚN. DE TAL SUERTE QUE ANTE LA FALTA DE RESPUESTA SE ESTÁ 
DEJANDO EN ESTADO DE INDEFENSIÓN Y EN CONSECUENCIA TAMBIÉN 
EVIDENTEMENTE MODIFICARÍA EL TEMA DE LOS CRITERIOS DE PARIDAD QUE 
YA SE OBSERVARON Y QUE ADEMÁS YA FUERON DECRETADOS, QUE YO NO 
ENTIENDO Y LO DIGO CON TODO RESPETO COMO ES QUE SI ESTAMOS 
CONVOCANDO Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS ESTAMOS COLABORANDO PARA 
PODER VER HOY LA URGENCIA QUE YA LO TOCAREMOS EN EL… EN EL 
DESARROLLO  DE LA SESIÓN DEL USO DE LA ATRIBUCIÓN Y UNA CUESTIÓN 
QUE DESDE EL 8 DE ABRIL SE ESTÁ MANIFESTANDO NO LA ESTAMOS 
ATENIENDO EN ESE ASPECTO. ENTONCES EVIDENTEMENTE ESTA 
REPRESENTACIÓN SE MANIFIESTA POR INCLUIRLO EN EL PUNTO DE ESTE 
ORDEN DEL DÍA O EN SU DEFECTO CONVOCAR DE MANERA EXTRAORDINARIA 
UNA SIGUIENTE SESIÓN, SIN  EMBARGO YO SI SOLICITARÍA QUE SE PUDIERA 
ATENDER EL PUNTO A LA BREVEDAD. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE… TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE.” EL 
REPRESENTANTE DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE A LA GUBERNATURA 
“FIDEL DEMÉDICIS HIDALGO” EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS NOCHES A 
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TODOS. ESTE…  ¿CÓMO EMPEZAREMOS AQUÍ? DE ALGUNA FORMA 
CONSIDERO QUE SI ES IMPORTANTE QUE SE HAGAN LAS INVESTIGACIONES 
QUE DEBEN DE SER LAS SANCIONES CORRESPONDIENTES, EL HECHO YA LO 
TENEMOS AHÍ Y NO PODEMOS SOSLAYARLO SOBRE TODO PORQUE LA 
VIOLENCIA DE GÉNERO Y TODO LO DEMÁS QUE ESTÁN ARGUMENTANDO LOS 
DEMÁS COMPAÑEROS, ESTOY DE ACUERDO. PUES DEBERÁ SER UN POQUITO 
MÁS PRAGMÁTICO, LA CIUDADANA ESTA CONTENDIENDO POR ENTRAR A UNA 
ELECCIÓN LO ÚNICO QUE QUIERE ES QUE ESTE INSTITUTO LA APOYE, LA 
APOYE EN OBTENER SU CARTA DE RESIDENCIA PARA PODER CONFIRMAR Y 
SER ELEGIBLES. ESTAMOS ARGUMENTANDO DESDE EN LA TARDE ESTE 
PUNTO QUE NO PUDIMOS LLEVARLO A CABO PORQUE NO ESTABA 
CONTEMPLADO EN EL ORDEN DEL DÍA, ESTAMOS AQUÍ Y YO CREO QUE SERÍA 
BUENO PRIMER TÉRMINO APROBAR EL PUNTO POR PARTE DE USTEDES 
PORQUE AHORITA ESTARÍAMOS EN CONDICIONES TRES GENTES DEL  
CONSEJO QUE PODEMOS FIRMAR LA PETICIÓN, MANDAR EL OFICIO EN LA 
MAÑANA PARA QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL ENTREGUE LA CONSTANCIA Y 
LE SALVAGUARDAMOS SU DERECHO A PODER ESTAR EN LA CONTIENDA Y 
QUE USTEDES EN SU MOMENTO PUEDAN EXAMINAR QUE EFECTIVAMENTE 
CUMPLE CON ESE REQUISITO. ESO NO SOSLAYA QUE INICIEN EL 
PROCEDIMIENTO LEGAL Y SE A… SI HAY ALGÚN RESPONSABLE SE LE 
SANCIONE. PERO YO CREO QUE ES LO MÁS LÓGICO HACER EN ESTE 
MOMENTO PORQUE SE VAN A PONER A DISCUTIR AQUÍ Y EL ÚNICO AFECTADO 
VA SER EL CIUDADANO QUE QUISO SER VOTADO Y NO VA PODER SER VOTADO 
PORQUE HUBO UNA NEGLIGENCIA O NO HUBO UNA NEGLIGENCIA. ELLOS NO 
LES PREOCUPA SI TENEMOS MUCHO O POCO TRABAJO, ESO YA CRÉANME, 
ESTA SIENDO CANSANCIO ESTO DE… TODOS ARGUMENTAMOS QUE EL 
EXCESO DE TRABAJO, YA LO SABEMOS, NO ES NECESIDAD, CADA VEZ QUE 
HAY UNA DISCUSIÓN NOS VAMOS AL TRABAJO Y HAY MUCHO TRABAJO, PUES 
SI Y VA HABER MÁS, ENTONCES HAY QUE PONER A BUSCARLE SOLUCIONES 
NO BUSCARNOS PROBLEMAS. Y SI VAMOS A SANCIONAR AHORITA, YO VOY A 
PONER UN EJEMPLO, EL RESPONSABLE ES EL SECRETARIO EJECUTIVO ¿QUÉ 
VAMOS A HACER SIN SECRETARIO EJECUTIVO? LE DAMOS CUELLO Y LUEGO 
¿AHORA QUÉ HACEMOS? DIGO UN POQUITO, SI HAY QUE INICIAR 
PROCEDIMIENTOS LEGALES PORQUE ES LO QUE SE DEBE DE HACER Y SI EN 
SU MOMENTO SE LE IMPONE LA SANCIÓN, SE LA IMPONEN ¿SI? PERO EN LOS 
MOMENTOS EN QUE NO ESTAMOS AHOGADOS, YA QUE ESTEMOS 
TRANQUILOS AHORA SI AQUÍ ESTÁ TU SANCIÓN Y ÓRALE PERO LO PRINCIPAL 
HAY QUE APOYAR AL CIUDADANO, RESTITUIRLO EN EL GOCE DE SUS 
DERECHOS Y ELLA LO QUE ESTÁ PIDIENDO ES SU CONSTANCIA, SE LA 
PODEMOS DAR A TRAVÉS DE ESTE ACUERDO A ELLA Y A MUCHOS MÁS ¿SI? 
ESE ES MI PUNTO DE VISTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI Y DESPUÉS EL 
SECRETARIO EJECUTIVO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: “MUY BUENAS NOCHES, GRACIAS. ME 
PARECE SER QUE SON DOS CUESTIONES DIVERSAS, ELLA EN SÍ ESTÁ 
SOLICITANDO EN LA ÚLTIMA PARTE PORQUE PEDÍ AL SECRETARIO QUE ME… 
ME PROPORCIONARA ESTE… EL ESCRITO CORRESPONDIENTE Y EN LA 
ÚLTIMA PARTE LO DICE TEXTUALMENTE ASÍ –QUE ESTÁ SOLICITANDO SE 
INICIE EL PROCEDIMIENTO SANCIONADOR CORRESPONDIENTE POR ACTOS 
DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO- ENTONCES CREO QUE CON 
INDEPENDENCIA DE QUE, UNO DE LOS PLANTEAMIENTOS ES DE QUE SE LE 
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EXPIDA SU CONSTANCIA CORRESPONDIENTE LO CUAL DEBE SER DE FORMA 
INMEDIATA, UN… EL SECRETARIO EJECUTIVO NO PUEDE A DISCRECIÓN, A 
DISCRECIÓN TOMAR LAS DECISIONES, TIENE QUE PASAR ES… ESTE 
DOCUMENTO TUVO QUE HABER PASADO A CONSEJO ESTATAL COMO 
INFORME O COMO ACUERDO O COMO UNA CUENTA PERO TUVO QUE HABER 
PASADO AL CONSEJO ESTATAL, PARA LO CUAL DEL CONSEJO ESTATAL 
TURNARLO A LA COMISIÓN CORRESPONDIENSE… CORRESPONDIENTE E 
INCLUSO DESDE SECRETARÍA EJECUTIVA TURNARLO A LA COMISIÓN 
CORRESPONDIENTE O SEA, ES DECIR, COMO ADMISORIO DE ESTA… DE ESTA 
QUEJA FORMAL PORQUE SI ES UNA QUEJA FORMAL. ELLA HACE ALUSIONES, 
NO VOY A ENTRAR AL TEMA DE FONDO PERO HACE ALUSIONES A 
IMPUTACIONES A UN FUNCIONARIO PÚBLICO EN LO ESPECÍFICO POR EL TEMA 
DE QUE HA PARTICIPADO ELLA SEÑALA ASÍ, EN ESE MUNICIPIO DE FORMA 
INTENSIVA. ENTONCES, E… HAY… CON ESAS IMPUTACIONES PIENSO YO QUE 
ES SUFICIENTE PARA QUE SEA TURNADO A LA COMISIÓN DE QUEJAS Y LA 
COMISIÓN DE QUEJAS TOMAR LA DECISIÓN DE… CORRESPONDIENTE PERO 
LLAMÓ LA ATENCIÓN QUE ESTE ASUNTO LLEGÓ EL TRES DE ABRIL Y 
NOSOTROS ESTAMOS A LA PRESENTE FECHA 19 DE ABRIL. O SEA ES DECIR, 
TRANSCURRIERON EN SUMA, TRANSCURRIERON EN SUMA 16 DÍAS Y NO ES 
POSIBLE, NO ES POSIBLE QUE SE ESTÉ HACIENDO ESTO HASTA ESTE 
MOMENTO. YO DESDE ESTE MOMENTO ME PRONUNCIÓ PORQUE 
INMEDIATAMENTE SE TURNE A LA COMISIÓN DE QUEJAS Y TOMEMOS UNA 
DECISIÓN COMO COMISIÓN DE QUEJAS DE FORMA INMEDIATA PERO ADEMÁS 
DE AQUÍ EN ADELANTE SIEMPRE QUE HAYA UNA ALUSIÓN A EL TEMA DE 
GÉNERO TIENE QUE HACERSE LA CUENTA CORRESPONDIENTE PUES APENAS 
A… NOSOTROS MISMOS APROBAMOS EN PRESENCIA DEL SECRETARIO 
EJECUTIVO UNA GUÍA PARA EL TEMA DE VIOLENCIA DE ACCIONES EN TEMA 
DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO Y NO ES POSIBLE QUE SIENDO EVIDENTE 
EL TEMA DE VIOLENCIA POLÍTICA PORQUE LO DICE… NO LO DICE DE 
INTERPRETACIÓN LO DICE EXPRESAMENTE, EL PROCEDIMIENTO ORDINARIO, 
EL PROCEDIMIENTO SANCIONADOR QUE CORRESPONDA DICE ¿SI? Y QUE 
TIENE  QUE VER CON LA VIO… ACOSO Y VIOLENCIA POLÍTICA ¿ESTÁ 
RELACIONADO A PROCESO? SI, PORQUE TIENE QUE VER CON LA EXPEDICIÓN 
DE SU CONSTANCIA Y TIENE QUE VER TAMBIÉN NO SOLO CON ESO SINO 
CON… DICE ELLA CON EL ACOSO DE UN FUNCIONARIO O SEA ESTA… HAY UNA 
IMPUTACIÓN A UN FUNCIONARIO Y ESO NO LO PODEMOS ESTE… EVADIR. 
PERO YO LO… LO DIGO DE UNA VEZ, NO PUEDEN SER LOS ASUNTOS A 
DISCRECIÓN DE...LO DIGO CON TODA LA… LA PRECISIÓN Y… Y ESTE Y 
RESPETO QUE SE MERECEN LOS FUNCIONARIOS PERO NO PUEDE SER A… 
A… UN, ESTE ASUNTO NO PUEDE SER A DISCRECIÓN DE UN FUNCIONARIO 
DEL IMPEPAC, ES DECIR, ES UN ASUNTO DE COMPETENCIA DEL… DE LA 
COMISIÓN CORRESPONDIENTE O DEL CONSEJO EN SU CASO. LA COMISIÓN 
EN AUXILIO DEL CONSEJO O EL CONSEJO ESTATAL COMO ÓRGANO MÁXIMO 
DE DIRECCIÓN, NO A DISCRECIÓN DE UN FUNCIONARIO DARLE RESPUESTAS 
A DISCRECIÓN O… O GUARDAR EL ASUNTO O DESPUÉS ESTE… RESOLVERLO 
¿POR QUÉ? ESTA… ESTA SITUACIÓN PUEDE AFECTAR O CONCULCAR 
DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES DE ESA PERSONA, ESTOY SUPONIENDO 
SIN CONCEDER NO… NO QUIERO POR PRONUNCIARME EN EL FONDO, PUEDE 
AFECTAR TAMBIÉN SUS DERECHOS ESTE… EN TODO CASO A PARTICIPAR 
LIBRE DE VIOLENCIA DE GÉNERO EN UNA CONTIENDA ELECTORAL, ES DECIR, 
ELLA ESTÁ HACIENDO ALUSIÓN A QUE HAY UN BLOQUEO PRÁCTICAMENTE 
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PARA CUMPLIR UN REQUISITO DE ELEGIBILIDAD LO CUAL A MI ME PARECE 
MUY GRAVE. ENTONCES NO ES UN ESCRITO NADA MÁS PARA DE PEDIR UN 
RE… PEDIRLE AL AYUNTAMIENTO OYE PÁSAME LA CONSTANCIA, NO, ES CON 
INDEPENDENCIA DE QUE LE… DE QUE EN ESTE MOMENTO TOMEMOS LA 
DECISIÓN DE PEDIRLE AL AYUNTAMIENTO QUE DE MANERA INMEDIATA 
EXPIDA LA CONSTANCIA, PORQUE APARTE ELLA PRESENTA SUS 
DOCUMENTOS, AQUÍ ESTÁN LOS DOCUMENTOS QUE ELLA ESTÁ ANEXANDO, 
ENTONCES, CON INDEPENDENCIA DE ESO NOSOTROS TENDRÍAMOS QUE 
INICIAR EL PROCEDIMIENTO O SEA NO NADA MÁS PEDIR AL AYUNTAMIENTO 
DE MANERA INMEDIATA SINO QUE PEDIRLE AL SECRETARIO QUE 
FORMALMENTE NOS TURNE  AL… A LA BREVEDAD POSIBLE, ES DECIR ENTRE 
HOY Y LA NOCHE Y MAÑANA TEMPRANO A LA COMISIÓN O EN TIEMPO QUE 
MENOS ESTE… TARDADO, A LA COMISIÓN DE QUEJAS ESTE ASUNTO PARA 
QUE SEA ADMITIDO Y TOMADO EN CUENTA POR LA COMISIÓN. ESA SERÍA MI 
OPINIÓN Y PUES ESTOY UN POCO SORPRENDIDA DE COMO SE ESTÁN 
TURNANDO LOS ASUNTOS, ESTOY UN POCO… LLAMO LA ATENCIÓN DEL 
SECRETARIO EJECUTIVO Y EN TODO CASO PUES UN EXTRAÑAMIENTO PARA 
QUE EN… EN LO SUBSECUENTE PUES SEAN LAS COSAS COMO SE ACABAN DE 
COMENTAR. MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO EJECUTIVO.” EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “BIEN NADA MÁS ESTE… COMENTAR QUE 
POR PARTE DE LA SECRETARÍA BUENO SE CONSIDERÓ QUE SE REALIZARON 
O SE HAN REALIZADO LOS TRÁMITES ESTE… CORRESPONDIENTES. NO 
ABUNDO TAMBIÉN PORQUE BUENO, SI EN UN MOMENTO DADO SE ESTÁ 
PIDIENDO ESTE… UNA ACCIÓN LEGAL PUES ESPERAREMOS EN UN MOMENTO 
DADO PRECISAMENTE ESAS ACCIONES PARA QUE PUES LA SECRETARÍA 
PUEDA ESTE… EN UN MOMENTO DADO PUES PRESENTAR NO EL… LOS… LAS 
ACCIONES EN UN MOMENTO QUE… QUE SE HAN DADO, 
INDEPENDIENTEMENTE DE QUE ESTE ASUNTO PUES TAMBIÉN ¡EH! 
OBVIAMENTE VA DIRIGIDO AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, TAL VEZ  EN 
UNAS CUESTIONES TÉCNICAS SI SE DIERON ASÍ POR PARTE DE LA 
SECRETARÍA PERO LO QUE SI PUEDO DECIR, NO ES SIMPLEMENTE ALGO QUE 
YO SE LOS HE ESTADO DICIENDO CON MUCHA INSISTENCIA, YA LO DIJO EL 
REPRESENTANTE BUENO NO HAY QUE DECIR, NO… NO HAY QUE DECIR SINO 
QUE NO IMPORTA SI HAY… NO HAY PERSONAL O SI HAY PERSONAL ESTE… 
YA ES UN TEMA APARTE  PERO YO NADA MÁS UNA VEZ MANIFIESTO AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL QUE INDEPENDIENTEMENTE DEL PERSONAL 
QUE CUENTA LA SECRETARÍA Y CUENTA EL JURÍDICO ADEMÁS DEL QUE YA 
ESTÁ ESTABLECIDO EN LAS CONVOCATORIAS O EN… NECESITO EL 
PERSONAL QUE SE SOLICITÓ A TRAVÉS DEL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL 
QUE ES PRECISAMENTE EL QUE LE PERMITIRÁ TANTO AL ÁREA DE LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA COMO AL ÁREA DE LA DIRECCIÓN JURÍDICA PODER 
TENER MEJORES RESULTADOS. INDEPENDIENTEMENTE DE CUALQUIER 
SITUACIÓN, NO ES UNA EXCUSA, NO SE ESTÁ HACIENDO NINGUNA EXCUSA 
PERO SIMPLEMENTE SI LO… LO SEÑALO PORQUE ESTO VA ENCAMINADO A LA 
CUESTIÓN DE LA SOLICITUD DE LOS RECURSOS PARA LA AMPLIACIÓN 
PRESUPUESTAL QUE SE YA EN ESTE CASO, SE REQUIERE DE MANERA, SE HA 
SEÑALADO DE MANERA URGENTE. QUE SI ES UNA NECESIDAD IMPERIOSA 
PARA ESTE… EN ESTE CASO ESTE INSTITUTO PERO PARA LAS ÁREAS 
TAMBIÉN. INDEPENDIENTEMENTE DE TODO LO DEMÁS PUES SI QUEDA EN 
ESTE CASO A DISPOSICIÓN DE CUALQUIER ESTE… INVESTIGACIÓN, DE 
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CUALQUIER PROCESO QUE SE PUEDA GENERAR, DIGO NUNCA YO HE ESTADO 
TRATANDO NI TRATARÉ DE EVADIR CUALQUIER RESPONSABILIDAD, LA 
RESPONSABILIDADES QUE SE TENGAN QUE HACER BUENO ESTAMOS AQUÍ EN 
EL ENCARGO Y POR UNA U OTRA RAZÓN PUES ESTAMOS EXPENSOS 
CUALQUIERA DE LO QUE ESTAMOS AQUÍ A UNA SITUACIÓN DE CUALQUIER 
ÍNDOLE EN CUESTIÓN DE RESPONSABILIDADES. Y  ESTE… EFECTIVAMENTE 
COMO LO COMENTA ESTE… LA CONSEJERA IXEL, DIGO SE PROPONDRÁ A LA 
CONSEJERA PRESIDENTA PARA EFECTO DE QUE SI ES NECESARIO 
ENTONCES SE SESIONE EN TRES, CUATRO HORAS, A LA HORA QUE SE PUEDA 
TENER EL ACUERDO Y PUES INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SEA LA HORA 
ESTE… DE LA NOCHE PUES EL PERSONAL QUE SE HA ESTADO DESVELANDO 
Y SE SIGUE DESVELANDO Y SEGUIRÁ DESVELANDO PORQUE MAÑANA 
TENEMOS OTROS ACUERDOS ESTE… PUES TENDREMOS QUE PRESENTAR EL 
PROYECTO ¿NO? ESO ESTE… LO… LO HACEMOS EN ESE SENTIDO. ES 
CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “BUENO ESTE… YO QUISIERA INTERVENIR, BUENO CON VARIAS 
COSAS. EL DOCUMENTO QUE LLEGA A… AL INSTITUTO EL DÍA 8 DE ABRIL VA 
DIRIGIDO A TODOS LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 
FUE ENTREGADO A CADA UNO DE LOS CONSEJEROS, A LA PRESIDENCIA Y LA 
PRESIDENCIA LO TURNÓ ESE MISMO DÍA QUE LO RECIBIÓ LA PRESIDENCIA 
QUE FUE A LAS 9 DE ABRIL A LAS DIECISÉIS CUARENTA, LO TURNA  A LA 
SECRETARÍA EL MISMO 9 DE ABRIL A LAS DIECISIETE HORAS, O SEA 
REALMENTE 20 MINUTOS DESPUÉS. ENTONCES DE ALGUNA MANERA TODOS 
LOS INTEGRANTES DE CONSEJEROS Y SECRETARIO ESTUVIMOS DEL 
CONOCIMIENTO DE ESTE… DE ESTE DOCUMENTO. DE MANERA QUE 
CUALQUIERA DE NOSOTROS PUDO HABER SEÑALADO ESTO EN LA MESA DE 
TRABAJO DE CONSEJEROS, LO PUDO HABER PLANTEADO EN LA MESA DE 
TRABAJO DE CONSEJEROS Y HUBIÉRAMOS DADO UN TRÁMITE MÁS EXPEDITO 
A ESTA DOCUMENTACIÓN, ESO EN PRIMER LUGAR. EN SEGUNDO LUGAR POR 
RESPECTO A LO QUE ME DICE EL SECRETARIO Y ME PIDE QUE… QUE AHORITA 
NO DE INFORMACIÓN DETALLADA PERO LO QUE LOS DOCUMENTALES QUE YO 
ESTOY VIENDO ME PERMITEN VER LAS ACCIONES QUE LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA REALIZÓ DE MANERA INMEDIATA CON EL AYUNTAMIENTO ESTE… 
APOYANDO A LA… A LA CIUDADANA PARA QUE ESTE PUDIERA RECIBIR SU 
CONSTANCIA. ENTONCES NO ES UNA CUESTIÓN  DE NO ATENDER EL CASO 
DESDE MI PUNTO DE VISTA POR LA POCA INFORMACIÓN QUE YO TENGO AQUÍ, 
YO QUISIERA SEÑALAR QUE LA SECRETARÍA EJECUTIVA TOMÓ ACCIONES AL 
RESPECTO. CREO QUE EFECTIVAMENTE LA DINÁMICA DE TRABAJO Y LAS 
PRIORIDADES QUE TENEMOS QUE PONER PARA ENFOCARNOS A SACAR 
ASPECTOS QUE DE ALGUNA MANERA SON MÁS MASIVOS TAL VEZ, PERO HAY 
QUE SACAR TODOS LOS REGISTROS DE TODOS LOS CANDIDATOS EL DÍA DE 
MAÑANA Y ESO IMPLICA QUE TODA NUESTRA ENERGÍA QUE ESTE… DEL 
PERSONAL QUE TENEMOS Y DE LOS PROPIOS CONSEJEROS NOS… NOS 
DIRIJAMOS A EN ESE SENTIDO Y ES… ES… Y DESCUIDEMOS COSAS 
FUNDAMENTALES QUE NO POR SER DE UNA PERSONA QUIERE DECIR QUE ES  
MENOS IMPORTANTE, ES TAN IMPORTANTE UN REGISTRO COMO CINCO MIL. 
LO QUE PASA ES QUE MÁS FÁCIL QUE UN REGISTRO SE NOS PASE QUE SE 
NOS… Y QUE TODA NUESTRA ATENCIÓN EN CINCO MIL REGISTROS PUES SE 
CONCENTRE ¿VERDAD? ENTONCES SI HAY QUE RECONOCER EN PRIMER 
LUGAR QUE HUBO UNA SITUACIÓN POR PARTE DE… PUES DE LOS 
CONSEJEROS, OBVIAMENTE TAMBIÉN DE LA SECRETARÍA QUE NO PUSIMOS 
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PUES TODA LA ATENCIÓN DEBIDA AL DOCUMENTO QUE NOS LLEGÓ A TODOS. 
NO… AHORITA… AHORITA, YO SE QUE NO ESTÁN DE ACUERDO AHORITA LO 
DICE, PERO DÉJENME EXPRESAR MI… MI… MI PARECER. ENTONCES YO CREO 
QUE EN ESE SENTIDO Y NO HAY DOLO SIMPLEMENTE HAY EXCESO DE 
TRABAJO Y POCO PERSONAL. EN ESE SENTIDO YO LO QUE CREO Y YO VOY 
DE ACUERDO CON LO QUE MENCIONABA EL REPRESENTANTE DEL 
CANDIDATO INDEPENDIENTE QUE LO QUE TENEMOS QUE HACER ES 
RESOLVER EL CASO PARA QUE LA CIUDADANA QUE NO HA RECIBIDO SU 
CONSTANCIA Y QUE DADO QUE NO LA HA RECIBIDO PUES ESTÁ EN RIESGO SU 
REGISTRO PUES PODAMOS NOSOTROS ANALIZAR CUAL ES LA SITUACIÓN QUE 
GURDA SU… SU RESIDENCIA EN EL MUNICIPIO, NO SE SI ES MUNICIPIO O… O 
DISTRITO AL CUAL QUIERE ELLA SER CANDIDATA NO. ENTONCES EN ESE 
SENTIDO ME PARECE QUE ESTE CONSEJO PODRÍA INSTRUIR AL SECRETARIO 
PARA QUE EL DÍA DE MAÑANA TUVIERA UN ACUERDO EN RELACIÓN A ESTE… 
A LA SITUACIÓN QUE GUARDA LA RESIDENCIA DE ESTA PERSONA Y SU 
POSIBILIDAD DE… DE REGISTRARSE, O SEA QUE DE ALGUNA MANERA ESTE… 
ESTE ACUERDO QUE EL VEA JURÍDICAMENTE, NO SOY ABOGADA PERO EL SI, 
QUE PUEDA VER DE QUE MANERA NOS PRESENTA UNA SOLUCIÓN A ESTA 
SITUACIÓN APEGADA A LA LEY Y VERIFICANDO QUE LA CIUDADANA QUE ESTÁ 
SOLICITANDO QUE NOSOTROS ASUMAMOS EL REGISTRO DE ELLA ESTE… 
QUE SEA ESTE CONSEJO QUIEN VEA EL REGISTRO, PUES LO QUE TENEMOS 
QUE HACER ES VER LA MANERA JURÍDICAMENTE ADECUADA PARA VER SI 
CORRESPONDE A ESTE CONSEJO HACER EL REGISTRO O SIMPLEMENTE 
DAMOS INDICACIONES AL CONSEJO MUNICIPAL O DISTRITAL RESPECTIVO. 
ENTONCES RESOLVAMOS EL ASUNTO, YO CREO QUE ESO ES LO IMPORTANTE, 
NO LO SE CONSEJEROS SI PODAMOS SUBIR EL… EL PUNTO PARA ACORDAR 
UNA INSTRUCCIÓN AL SECRETARIO O SIMPLEMENTE AHORITA LE DEMOS LA 
INSTRUCCIÓN Y TOQUEMOS ESTE PUNTO EL DÍA DE MAÑANA EN LA SESIÓN 
DONDE VAMOS A VER LOS REGISTROS DE LOS CANDIDATOS DE A DIPUTADOS 
DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. CREO QUE PODEMOS EN ESA SESIÓN 
TENER UN PUNTO ESPECÍFICO PARA RESOLVER ESTE CASO. ESO ES LO QUE 
YO PROPONDRÍA DE MANERA QUE SE RESUELVA EL DÍA 20 DE ABRIL LA 
SITUACIÓN DE ESTA PERSONA. ESA ES LA… LA PROPUESTA QUE YO HAGO Y 
ESTE… EN ESE SENTIDO PUDIÉRAMOS VERLO HASTA EL DÍA DE MAÑANA. NO 
SE SI HAYA MÁS INTERVENCIONES, CREO QUE ALGUNOS HABÍAN PEDIDO LA 
PALABRA, EL CONSEJERO ARIAS, LA CONSEJERA XITLALI.” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. NADA MÁS QUE SEÑALAR DOS COSAS, EN 
UNO DE LOS ESCRITOS PRESENTADOS EN ESTA SEMANA, INTEGRANTES DE 
ESTE CONSEJO HICIMOS MENCIÓN PRECISAMENTE DE LA SITUACIÓN DE 
ESTE… DE LA CIUDADANA DE LA QUE HOY SE TOCA EL TEMA Y SE PIDE SE 
SUBA EL PUNTO  DEL ORDEN DEL DÍA, PRECISAMENTE POR HABER TENIDO 
CONOCIMIENTO DEL ESCRITO Y SE PIDIÓ QUE SE ATENDIERA, EN ESTE 
MOMENTO PEDÍ QUE ME TRAJERAN LA COPIA PARA OTORGARLE UNA COPIA  
A LA PRESIDENCIA NUEVAMENTE Y TENGA CONOCIMIENTO DE ELLO. Y POR 
OTRO LADO, HAY UNA PETICIÓN EXPRESA DE LA CIUDADANA QUE SOLICITA 
QUE LA VALIDACIÓN DE SU REGISTRO SE CON… SEA CONOCIDA POR EL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y NO ASÍ POR EL CONSEJO MUNICIPAL Y SE 
SOLI… SE LO SOLICITA TANTO AL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL COMO A 
ESTE INSTITUTO Y EN ESE SENTIDO DEBE HABER UNA RESPUESTA INMEDIATA 
POR PARTE DE NOSOTROS. CONSIDERÓ QUE POR LA… SITUACIÓN SUI 
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GENERIS DE UNA POSIBLE VIOLENTACIÓN A LOS DERECHOS POLÍTICO-
ELECTORALES DE GÉNERO, DEBEMOS CONOCER NO SOLAMENTE DE LA 
QUEJA SINO DE TODO SU REGISTRO PARA EFECTO DE QUE EXISTA LA 
CERTEZA DE QUE SE ATIENDE CONFORME A LOS PRINCIPIOS DEL DERECHO 
ELECTORAL Y ESTAR EN POSIBILIDADES DE QUE LA RESOLUCIÓN QUE SE 
TENGA POR SU REGISTRO SEA APEGADA A DERECHO. Y ¡EH! COMENTAR 
NADA MÁS SIN ÁNIMO DE GENERAR O DE NO CONFIAR EN LA SECRETARÍA 
PERO CONSIDERO QUE SI DESDE EL 3 DE ABRIL SE TUVO EL PERSONAL 
NECESARIO PARA ELABORAR LA RESPUESTA A LA QUEJA A LA CIUDADANA 
TAMBIÉN ESE MISMO ESFUERZO, TIEMPO, QUE SE DEDICÓ PARA ESA 
RESPUESTA PUDO HABER SIDO EN EL SENTIDO DE DAR CUENTA A LOS 
CONSEJEROS QUE EXISTÍA UNA QUEJA QUE DEBÍA CONOCER ESTE CONSEJO 
POR VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO QUE NO ES UN TEMA MENOR, QUE 
USTED SABE PRECISAMENTE QUE ESTAMOS CULMINADOS INMEDIATAMENTE 
A CONOCER AL RESPECTO. ES CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “CONSEJERA XITLALI.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. NADA MÁS HACER REFERENCIA QUE EL SECRETARIO 
EJECUTIVO HIZO… A VER, EN RELACIÓN AL PROCESO ELECTORAL EL 
SECRETARIO EJECUTIVO POR AUTORIZACIÓN DEL CONSEJO HACE EL 
LLAMADO A LOS CON… A LOS AYUNTAMIENTOS MEDIANTE OFICIO PARA QUE 
BRINDEN LAS FACILIDADES EN LA EXPEDICIÓN DE LAS CONSTANCIAS DE 
RESIDENCIA CORRESPONDIENTES ENTONCES EN ALCANCE A ESE… A ESA 
FACULTAD O A ESE OFICIO EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEBE ORDENAR 
AL CON… AL… AL AYUNTAMIENTO A QUE EXPIDA EN CASO DE… PORQUE 
ESTOY… LO QUE ESTOY REVISANDO ASÍ MUY RÁPIDAMENTE ES QUE ELLA, LA 
CIUDADANA ANEXA DOCUMENTALES CON LA CUALES HACE ALUSIÓN AL 
CUMPLIMIENTO, BUENO YO… YO LO REVISE AQUÍ EN… ESE ES… ESTE ES EL 
ESCRITO PRIMIGENIO ENTIENDO QUE NOS PRESENTA A NOSOTROS Y EN 
ESTAS… EN ESTE ESCRITO PRIMIGENIO DE LO… DE LO QUE REVISE 
RÁPIDAMENTE ADVIERTO QUE ANEXA DOCUMENTALES MEDIANTE LAS 
CUALES ELLA PRETENDE ACREDITAR EVIDENTEMENTE SU RESIDENCIA 
ENTONCES ME PARECE SER QUE SI EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL IMPEPAC 
ADVIERTE QUE ESTÁN DENTRO DEL… DE LA NORMATIVIDAD, PUES EN 
ALCANCE A ESO RE… RE… REQUERIR AL CONSEJO… AL AYUNTAMIENTO 
DICIENDO MIRA LA CIUDADANA REÚNE ESOS DOCUMENTOS QUE ESTÁN 
DENTRO DE LAS HIPÓTESIS DEL… DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 
CORRESPONDIENTE ENTONCES AL SER ESTO ASÍ PUES BRINDA LAS 
FACILIDADES PARA QUE ELLA PUEDA SER O TENER SU DOCUMENTAL 
CORRESPONDIENTE. ME PARECE SER SERÍA UNA ACCIÓN MÁS 
CONTUNDENTE, MÁS RÁPIDA, MÁS… MÁS VIABLE, ES DECIR CON LAS 
FACULTADES QUE TIENE… TIENE EL SECRETARIO EJECUTIVO QUE NOS 
PUDIERA COMENTAR SI CON ESOS DOCUMENTALES SE ENCUENTRAN EN LAS 
HIPÓTESIS QUE DICE LA LEY ORGÁNICA. SI SE ENCUENTRAN LAS HIPÓTESIS 
QUE SEÑALA LA LEY ORGÁNICA QUE SE REQUIEREN PARA LA EXPEDICIÓN DE 
LA… DE LAS CONSTANCIAS CORRESPONDIENTES DE RESIDENCIA PUES UNA 
COPIA CERTIFICADA, CON COPIA CERTIFICADA AL AYUNTAMIENTO MEDIANTE 
OFICIO BRINDA LAS FACILIDADES AYUNTAMIENTO PORQUE MIRA LA 
CIUDADANA PRESENTA ESTE, ESTE Y ESTE DOCUMENTO QUE SON LOS 
IDÓNEOS QUE SEÑALA LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL EN SU ARTÍCULO 
FULANO Y POR TANTO DEBE SER EXPIDO SU CONSTANCIA DE RESIDENCIA 
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CORRESPONDIENTE. CREO QUE CON ESO SERÍA UNA ACCIÓN MÁS 
CONTUNDENTE Y SI ESTAMOS ESPERANDO A MAÑANA, PASADO PUES EL 
TIEMPO SE ESTA… YA SE ESTÁ AGOTANDO. ESO SERÍA CUANTO, O YA SE 
AGOTÓ.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN, 
CREO QUE ESTA EN EL ÁNIMO DE TODOS RESOLVER EL PROBLEMA QUE 
PLANTEA LA CIUDADANA, EL CONSEJERO ARIAS HA SIDO MUY CLARO EN QUE 
LO QUE ESTÁ PIDIENDO LA CIUDADANA ES QUE SEA ESTE CONSEJO EL QUE 
VALIDE SU REGISTRO. YO CREO QUE LO QUE PODEMOS HACER ES INSTRUIR 
EN ESTE MOMENTO AL SECRETARIO PARA QUE EL DÍA DE MAÑANA JUNTO 
CON EN LA SESIÓN DONDE SE VEAN LOS… DONDE VAMOS A TRATAR LOS 
REGI… EL ACUERDO SOBRE LOS REGISTROS DE RP, HAYA UN PUNTO MÁS 
ESPECÍFICO SOBRE ESTA CIUDADANA Y QUE EL PUEDA ANALIZAR CON TODO 
DETALLE CUAL ES LA VÍA JURÍDICA PARA ABORDAR EL TEMA Y SI 
EFECTIVAMENTE LA CIUDADANA REÚNE LOS REQUISITOS PARA SER 
REGISTRADA A… AL CARGO QUE ESTA SOLICITANDO. ESO ES LO QUE YO 
CREO ES EL… AHORITA LE DOY LA PALABRA, EN EL MISMO ESTE ACUERDO 
PODRÍA VERSE SI ES ESTE CONSEJO EL QUE DADA LA PETICIÓN DE LA 
CIUDADANA ACUERDA SU REGISTRO O SI ESTE CONSEJO DECIDE QUE UNA 
VEZ ANALIZADO EL CASO LE DA INDICACIONES AL CONSEJO RESPECTIVO, 
MUNICIPAL O DISTRITAL  PARA QUE ESTE… SEA EL PROPIO CONSEJO 
RESPECTIVO EL QUE ACUERDE EL REGISTRO. ENTONCES, PERO DEJEMOS 
QUE EL JURÍDICO Y EL DIRECTOR Y EL SECRETARIO EJECUTIVO NOS PUEDAN 
PRESENTAR EL ACUERDO, LO QUE YO DIRÍA ES QUE CERRÁRAMOS EL 
ASUNTO PIDI… INSTRUYENDO AL SECRETARIO  DE QUE MAÑANA TENGAMOS 
UN ACUERDO QUE RESUELVE EL PROBLEMA DE LA MANERA MÁS ADECUADA 
POSIBLE CONFORME A LOS CRITERIOS QUE EL PROPIO SECRETARIO Y EL 
JURÍDICO DECIDA Y YA AQUÍ LO DISCUTIREMOS. INCLUSO LO PUDIÉRAMOS 
VER EN UNA REUNIÓN PREVIA DE NOSOTROS PARA QUE CUANDO SUBA AL 
CONSEJO PUES YA ESTE DISCUTIDO POR NOSOTROS. ESA ES LA PROPUESTA 
QUE YO LES HAGO CONSEJEROS PARA QUE EN ESTE ORDEN DEL DÍA PUES 
NO LO MODIFIQUEMOS, PROCEDAMOS AL PUNTO CENTRAL DE LA REUNIÓN 
PERO CON ESTA INDICACIÓN PARA TRATAR ESTE ASUNTO COMO LO HEMOS 
SEÑALADO. SI ESTÁN DE ACUERDO, ESTABA EL REPRESENTANTE DEL PAN Y 
LUEGO LAS… LA CONSEJERA IXEL.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “NUEVAMENTE BUENAS NOCHES. 
YO CREO QUE NO ES UN TEMA MENOR COMO YA SE HA MANIFESTADO EN 
ESTA OCASIÓN, YO TENGO UNA PROPUESTA MUY CONCRETA QUE 
PUDIÉRAMOS AHORITA DECRETAR UN RECESO DE UNA HORA A LO MEJOR Y 
SE ELABORÉ EL ACUERDO, INCLUSO EN EL CASO CONCRETO ESTE… AQUÍ 
MISMO EN EL PROYECTO DE… SI QUIEREN YO LES AYUDO A REDACTARLO ¡EH! 
NO HAY NINGÚN PROBLEMA, SI SIN NINGÚN PROBLEMA, DE VERDAD YO LES 
AYUDO. ENTONCES EN ESE SENTIDO ¿POR QUÉ? PORQUE AL FINAL DEL DÍA 
NO SABEMOS MAÑANA A QUE HORA SE VA LLEVAR A CABO LA SESIÓN, 
EVIDENTEMENTE LOS AYUNTAMIENTOS LABORAN HASTA LAS 3 DE LAS TARDE 
¿NO? ENTONCES EN ESA SITUACIÓN LO QUE ESTARÍAMOS TE… GENERANDO 
ES QUE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL SE PRONUNCIARÁ CON LAS 
DOCUMENTALES QUE SE EXHIBEN SOBRE LA PROCEDENCIA O 
IMPROCEDENCIA DEL REGISTRO Y EN ESE SENTIDO ESTE… YO CREO QUE NO 
SE CONTARÍA CON LA CONSTANCIA DE RESIDENCIA EN UNA HORA O DOS 
HORAS PORQUE SI NO EXISTE EL ÁNIMO DE ESTE AYUNTAMIENTO DE 
EXPEDIRLA TAMPOCO LO VA HABER EN UNA CUESTIÓN DE UN ALCANCE, UN 
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OFICIO ¿NO? ENTONCES YO CREO QUE SI ES URGENTE QUE SE PUEDA HOY 
GENERAR ESTE ACUERDO, SE PUEDA VOTAR Y MAÑANA A LAS PRIMERA 
HORAS DEL DÍA SE PUEDA ESTAR NOTIFICANDO ESTE AYUNTAMIENTO DEL 
ACUERDO QUE TIENE EN ALCANCE O EN SU DEFECTO DESDE ESTE MOMENTO 
ESTE… GENERAR EL INFORME, ENTONCES YO SI SUGERIRÍA QUE SE SUBIERA 
EL INFORME PERO YA MEDIANTE UN ACUERDO PLENARIO DE ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, SE DETERMINARÁ LOS CRITERIOS BAJO LOS CUALES 
SE VA EMITIR EL ACUERDO DE ESTE CASO EN PARTICULAR. DESDE MI PUNTO 
DE VISTA Y ADELANTÁNDOME A UN SITUACIÓN ME PARECE QUE ESTE… A 
TODAS LUCES ES UNA CUESTIÓN EN LA QUE HAY QUE PRIVILEGIAR EN ESTE 
CASO EL DERECHO DE LA CIONA…   DE VOTAR Y SER VOTADO, DIGO 
ENTIENDO QUE ESTAMOS MUY CANSADO, QUE HA SIDO UN  TRABAJO MUY 
EXHAUSTIVO PERO YO SI CONMINARÍA QUE FUERA UNA U OTRA VÍA ¿NO? 
PARA IRNOS CON UNA CERTEZA EN ESTA SESIÓN. ES CUANTO, MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “¿ME 
PERMITE UNA MOCIÓN? MUY RÁPIDA. ESTE… CREO QUE LO QUE USTED 
PLANTEA NOS LO PERMITE HACER EL PROPIO ACUERDO QUE VAMOS 
APROBAR PORQUE EN EL ACUERDO QUE VAMOS A… ESPERO SE APRUEBE 
ESTAMOS DICIÉNDOLE AL SECRETARIO EJECUTIVO QUE EN LOS CASOS QUE 
SE CONSIDERÉ SE SOLICITE LA INFORMACIÓN AL AYUNTAMIENTO, ENTONCES 
DESDE AHORITA, MAÑANA TEMPRANO SI NOSOTROS APROBAMOS ESTE 
ACUERDO Y ADEMÁS NOS MANIFESTAMOS PORQUE EN ESTE CASO SE 
MAÑANA TEMPRANO SE SOLICITE AL AYUNTAMIENTO RESPECTIVO QUE 
ENTREGUE EL EXPEDIENTE POR EL CUAL NEGÓ LA CONSTANCIA DE 
RESIDENCIA A LA CIUDADANA Y LE VA… Y VA TENER 24 HORAS PARA 
CONTESTARLO Y NOSOTROS VAMOS A PODER EN UN MOMENTO DADO ESTE… 
RESOLVER SOBRE… SOBRE EL REGISTRO DE LA CIUDADANA PORQUE 
¿MAÑANA ES VIERNES NO? EN CAMBIO… YO CREO QUE LO QUE ESTABA 
PLANTEANDO ERA ESO EL REPRESENTANTE DEL PAN EN EL SENTIDO DE TE… 
DE PEDIRLE AL AYUNTAMIENTO LA… LAS DOCUMENTALES ¿NO? ENTONCES 
YO CREO QUE ES IMPORTANTE QUE… QUE VEA ESTE… YO CREO QUE NO 
TENÍA RAZÓN PARA NEGARLO O SI TENÍA RAZÓN PARA NEGARLO NO LO 
SABEMOS, HAY QUE VER EL EXPEDIENTE.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “MAESTRA, DE MANERA MUY 
CONCRETA NO. ¿A QUIÉN VA DIRIGIDO EL OFICIO?” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “A LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO.” 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA 
PALABRA: “SIMPLE Y SENCILLAMENTE SI NO ES MEDIANTE UN  ACUERDO QUE 
SE GIRÉ UN OFICIO FIRMADO POR TODOS LOS CONSEJEROS MEDIANTE EL 
CUAL SE EL ESTÉ INSTRUYENDO AL AYUNTAMIENTO LA EXPEDICIÓN DE LA 
CONSTANCIA, SOBRE ESA CUESTIÓN ¿NO? O SEA ¿POR QUÉ? PORQUE ME 
PARECE QUE HAY UNA CUESTIÓN DE URGENCIA EN ESE ASPECTO, A VER SI 
SENCILLAMENTE, SI MAÑANA SE CUMPLEN LAS VEINTITRÉS HORAS CON 
CINCUENTA Y NUEVE MINUTOS ¿NO? O BUENO SUPONGAMOS QUE SE 
ALARGA LA SESIÓN PERO ESTE CONSEJO NO SE HA DECLARADO SOBRE LA 
PROCEDENCIA DE ESE REGISTRO Y NO TIENES LA DOCUMENTAL QUE LA LEY 
TE EXIGE PARA AVALAR EL REGISTRO, ES BIEN SENCILLO ES UN REGISTRO 
QUE NO SE DEBE OTORGAR PORQUE NO EXISTE LA DOCUMENTAL EN ESA 
HIPÓTESIS. Y MÁS CUANDO NO SE ADVIERTE QUE ESTE CONSEJO ANTE LA 
DILACIÓN PROCESAL LE HAYA DADO UNA RESPUESTA CONCRETA A LA 
CIUDADANA Y YA LO… YA LO MANIFESTÉ HACE RATO. ADEMÁS REPARA 
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PERJUICIO EN EL TEMA DEL CONVENIO DE CANDIDATURA COMÚN QUE 
TENEMOS EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL Y MOVIMIENTO CIUDADANO. ES 
CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “VA...VA LA  
CONSEJERA IXEL Y LUEGO YO LE PEDIRÍA AL SECRETARIO QUE… QUE 
EXPLICARÁ ESTE… CON DETALLE ¿NO?” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
PRESIDENTA. YO PEDIRÍA RESPETUOSAMENTE QUE NO CONFUNDIÉRAMOS LA 
ATRIBUCIÓN DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ESTABLECIDA EN LA 
FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA DE REQUERIR A LAS AUTORIDADES 
ESTATALES Y MUNICIPALES, LEO TEXTUAL PARA QUE DENTRO DEL TÉRMINO 
DEL 24 HORAS SIGUIENTE A LA PETICIÓN REMITA LA INFORMACIÓN QUE OBRE 
EN SUS ARCHIVOS PARA VERIFICAR LA CORRECTA EXPEDICIÓN  DE LA 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA PARA EFECTOS DE SU REGISTRO RESPECTO A 
LA VERACIDAD. AQUÍ ESTAMOS HABLANDO DE UN TEMA TOTALMENTE 
DIFERENTE, HAY UNA OMISIÓN, NI SIQUIERA HAY UN EXPEDIENTE DENTRO 
DE… DEL… DEL MUNICIPAL DE ¿ES DE JONACATEPEC? DEL MUNICIPAL DE 
JONACATEPEC, ENTONCES EN ESE SENTIDO YO PEDIRÍA NO CONFUNDIR LAS 
ATRIBUCIONES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL RESPECTO A LA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN QUE SE PUEDA TENER CON LA AUTORIDAD 
MUNICIPAL, ESO POR UN LADO. Y ¡EH! YO YA HICE MI PROPUESTA, LA… LA 
REITERÓ PRESIDENTA EN EL SENTIDO DE QUE SI ES NECESARIO QUE 
SESIONEMOS DENTRO DE 3 HORAS, SESIONEMOS YA CON EL ACUERDO EN EL 
CUAL SE LE ESTE DANDO UNA RESPUESTA A LA CIUDADANA Y TAMBIÉN PARA 
DAR CERTEZA PORQUE NO PODEMOS TAMPOCO NOSOTROS 
PARTICULARIZAR LOS… LOS CASOS. AQUÍ EN ES… EN ESTE… EN ESTE TEMA 
HAY UNA PETICIÓN MUY EXPRESA DE UNA CIUDADANA, ESTA LA POSIBLE 
VIOLACIÓN DE LOS DERECHOS POLÍTICO ELECTORALES EN CUANTO A SER 
VOTADA ESTA PERSONA. ENTONCES CREO QUE SI LE DAMOS UN 
TRATAMIENTO ESPECIAL POR NO TENER PERSONAL O POR LO QUE USTEDES 
Y GUSTEN Y MANDEN, CREO QUE NO ESTAMOS MANDANDO NOSOTROS UN 
MENSAJE DE CERTEZA. ENTONCES EN ESE SENTIDO YO ESTOY DISPUESTA A 
TRABAJAR A MARCHAS FORZADAS, SI TENEMOS QUE RE… YO ME SIENTO 
TAMBIÉN CON… CON LAS ÁREAS OPERATIVAS A REVISAR EL EXPEDIENTE, A 
TECLEAR EL ACUERDO Y A SUBIRLO A ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
PARA QUE PUEDA SALIR ANTES DE ¡EH! EL… LAS HORAS QUE YA… YA 
TENEMOS A EFECTO DE QUE SEA EL CONSEJO MUNICIPAL O EN SU CASO 
NOSOTROS COMO CONSEJO ESTATAL PUES ATRAIGAMOS EL TEMA COMO LO 
SOLICITA. DEPENDIENDO DE LA DECISIÓN QUE TOME LA MAYORÍA DE ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, LA MAYORÍA DE LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES. ES CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SI ADELANTE CONSEJERO.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL  
LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: “NADA MÁS UNA 
MOCIÓN DE ACLARACIÓN PARA QUE SE CONSIDERADO DE ACUERDO A LAS 
DOCUMENTALES QUE ANEXO LA CIUDADANA EN SU ESCRITO. LA CONSTANCIA 
DE RESIDENCIA LA SOLICITO DESDE EL PRIMERO DE FEBRERO, SE ESTA… 
CON TIEMPO BASTANTE Y SUFICIENTE, DESPUÉS PRESENTA UNA SOLICITUD 
NUEVAMENTE EL 27 DE FEBRERO AL AYUNTAMIENTO PARA RECORDARLE QUE 
LE DEBE ENTREGAR LA CONSTANCIA DE RESIDENCIA. DESPUÉS PRESENTA 
UN JUICIO DE AMPARO EL 14 DE MARZO, ES DECIR QUE LA CIUDADANA HA 
RECURRIDO A TODAS LAS INSTANCIAS JURISDICCIONALES NECESARIAS PARA 
QUE LE ENTREGUEN LA CONSTANCIA DE RESIDENCIA. DE TAL SUERTE QUE, 
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DE SER OMISOS TAMBIÉN NOSOTROS EN LA PARTE QUE NOS CORRESPONDE 
CREO QUE INCURRIRÍAMOS EN RESPONSABILIDADES EN LA MATERIA. ES 
CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. BUENO ESTE… PARTE DE LO QUE EXPLICÓ EL CONSEJERO ARIAS 
IBA A EXPLICAR EL SECRETARIO, NO SÉ SI QUIERA AÑADIR ALGO MÁS A LO 
QUE DIJO EL CONSEJERO ARIAS.” EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA 
PALABRA: “ESTE NO CONSEJERA, NADA MÁS PRECISAMENTE HACER EL 
ANÁLISIS DE ESAS CONSTANCIAS QUE PRESENTA, SI CON ESAS 
CONSTANCIAS ES SUFICIENTE PARA PODER ESTE… LLEVAR A CABO EL 
ESTE…  PERDÓN QUE LE EXPIDIERAN LA CONSTANCIA, PERO PRECISAMENTE 
ESE ANÁLISIS VAMOS A… A HACERLO, EL ACUERDO BUENO LO HARÍAMOS YO 
ESTOY ESTE… DE VERDAD ABIERTO A PODER ESTE… REALIZAR EL ACUERDO 
MÁS, BUENO AHORITA ESTE… LA PROPUESTA QUE PUES NOS… NOS HACE LA 
CONSEJERA ESTE… IXEL MENDOZA DIGO LA CONSIDERO PRECISAMENTE 
ADECUADA VIENDO PRECISAMENTE YO HABLANDO DEL DESGASTE QUE TIENE 
EL PERSONAL DE JURÍDICO, PRECISAMENTE NOS APOYA EL PERSONAL 
ESTE… DEL ÁREA DE CONSEJERO CON GUSTO ESTE… PODEMOS REALIZAR 
ESE ANÁLISIS, LLEVAR A CABO ESTOS ACUERDOS Y ESTE… CLARO TENEMOS 
LISTO PARA EN EL TRANSCURSO DE LA NOCHE. YO… O SEA, UN ACUERDO 
TAMBIÉN YO SI LO PUEDO DECIR Y NO LO VAMOS A HACER EN 3 HORAS 
PORQUE ESTE ACUERDO NO ES DE TRES HORAS, PERO LO TRABAJAMOS EN 
EL TRANSCURSO DE… DE LA NOCHE PARA QUE USTEDES LO TENGAN 
TEMPRANO, TENGAN EL ANÁLISIS Y PUES EL CONSEJO, LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES PUEDAN TENER LOS PUNTOS DE… DE ANÁLISIS PARA 
DETERMINAR PUES SI SE APRUEBA O NO EL REGISTRO. PRIMERO SI SE ATRAE 
EL REGISTRO, SI SE ATRAE EL REGISTRO Y SI SE APRUEBA O NO 
PRECISAMENTE ESE REGISTRO PARA ESTE… CON LAS ESTE… ATRIBUCIONES 
DE… DE LA FACULTA DE ATRACCIÓN QUE TIENE EL CONSEJO EN RELACIÓN A 
LOS REGISTROS ESTE… PUES SI PODRÍAMOS ESTE MANEJARLO O HACER 
ESOS ANÁLISIS DE ESTA MANERA. YO ESTOY INDEPENDIENTEMENTE DE 
CUALQUIER ESTE… SITUACIÓN EN ESTE CASO QUE SE DE ALREDEDOR DE SI 
SE PRESENTÓ O NO EL ACUERDO O SE ATENDIÓ O NO LA PRECISAMENTE 
INSTRUCCIÓN POR PARTE DE LA… DE LA COMISIÓN  O SI SE TRATA TAMBIÉN 
DE UN ASUNTO DE VIOLENCIA POLÍTICA ESTE… INDEPENDIENTEMENTE DE 
ESAS COSAS QUE SURGEN ALREDEDOR DE ESTE ASUNTO PUES PODER 
TENER ESE… ESE PROYECTO DE ACUERDO. YO ESTOY ESTE… 
PRECISAMENTE DISPUESTO PORQUE TAMBIÉN ES MI TRABAJO Y ES ALGO 
QUE YO ESTE… TENGO QUE HACER POR OBLIGACIÓN OBVIAMENTE, 
ATENDIENDO LAS INSTRUCCIONES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. 
ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.”  LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “PUES MUCHAS GRACIAS SECRETARIO POR SU DISPOSICIÓN 
Y YO CREO QUE ESTAMOS RESOLVIENDO EL ASUNTO, ESTE… TENEMOS DOS 
GRANDES TAREAS ESTA NOCHE, UNA ES TERMINAR DE QUE EL JURÍDICO  
TERMINE DE REVISAR AQUELLOS ACUERDOS DE LOS CANDIDATOS A LOS 
AYUNTAMIENTOS Y A LAS DIPUTACIONES QUE AÚN NO HAN SIDO TERMINADOS 
PORQUE SON SITUACIONES COMO YA PARTICULARES QUE SE TIENEN QUE 
REVISAR ESTA NOCHE, DADO QUE MAÑANA SE VAN A APROBAR. ÉSTE ES UN 
TRABAJO MUY FUERTE QUE TENEMOS TODAVÍA ESTA NOCHE Y CREO QUE NO 
PUEDE DE NINGUNA MANERA DESCUIDARSE, ESTO POR UN LADO. POR OTRO 
LADO, LA SITUACIÓN QUE SE HA SEÑALADO, EL CASO DE LA PERSONA QUE SE 
LLAMA BRENDA… BRENDA GISED BARRETO SÁNCHEZ, EL CASO DE ELLA QUE 
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EVIDENTEMENTE ESTE CONSEJO ESTATAL TIENE QUE DAR UNA RESPUESTA 
Y YO ESTE… HAGO MÍA LA PROPUESTA QUE HACE LA CONSEJERA IXEL 
MENDOZA. CREO QUE HAY UN EQUIPO IMPORTANTE DE ASESORES EN LOS 
CONSEJEROS ELECTORALES, CREO QUE SI SE FORMA UN EQUIPO DE 
ASESORES, ESTÁN VARIOS AQUÍ CON NOSOTROS Y SE PUEDE HACER EQUIPO 
DE ALGUNOS ABOGADOS Y PUEDAN APOYAR AL JURÍDICO EN ESTE SENTIDO, 
QUE SEA EL EQUIPO DE LOS CONSEJEROS QUE PUDIERA LLEVAR A CABO 
ESTE… ESTE ACUERDO, OBVIAMENTE CON LA SUPERVISIÓN DEL 
SECRETARIO EJECUTIVO, DE MANERA QUE MAÑANA TENGAMOS EL ACUERDO 
A… A PRIMERA, A PRIMERA HORA. SÍ ES NECESARIO Y ESO LO VAN A SABER 
PUES EN UN RATO QUE SE PONGAN A TRABAJAR, SOLICITAR AL 
AYUNTAMIENTO LO… LOS DOCUMENTALES O ALGUNA EXPLICACIÓN DE LA 
NEGATIVA, EL PROPIO ACUERDO QUE VAMOS A APROBAR EN ESTA SESIÓN, 
VA PERMITIR AL SECRETARIO HACER LA SOLICITUD MAÑANA TEMPRANO AL 
AYUNTAMIENTO, PORQUE VAMOS A APROBAR EL ACUERDO EN UN RATO, 
ESPERO EN UNOS… EN CUANTO EMPECEMOS ESTE… EL SIGUIENTE PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA. ENTONCES YO CREO QUE CON ESTO RESOLVEMOS, POR 
UN LADO TENEMOS UN EQUIPO DE TRABAJO CAPACITADO DE LOS ASESORES 
DE LOS CONSEJEROS Y POR OTRO LADO RESOLVEMOS EL PROBLEMA DE… 
DEJAMOS AL JURÍDICO TRABAJAR LOS ACUERDOS CON LA SUPERVISIÓN DEL 
SECRETARIO A AMBOS EQUIPO Y ADEMÁS APROBANDO EL ACUERDO QUE 
VAMOS A APROBAR EN UN MOMENTO, PUES RESOLVEMOS EL PROBLEMA DE 
LOS DOCUMENTALES O INCLUSO DE UN INFORME, PORQUE A LO MEJOR HAY 
QUE PREGUNTARLE POR QUÉ ESTÁ NEGANDO LA… LA CONSTANCIA. BUENO 
ES CUESTIÓN DE QUE LO VEA EL PROPIO EQUIPO DE TRABAJO QUE SE… QUE 
SE INTEGRE. ENTONCES SI ES ASÍ ¿ESTAMOS DE ACUERDO EN ESO 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS? A… AHORITA SE LA DOY CONSEJERO ESTE… 
PUES YO DIRÍA QUE PASÁRAMOS… QUE DIÉRAMOS LA INSTRUCCIÓN 
CONCRETA AL SECRETARIO Y PASÁRAMOS YA A EL PUNTO NÚMERO DOS DEL 
ORDEN DEL DÍA, PERO TIENE LA PALABRA EL… SI ¿ESTÁ DE ACUERDO 
CONSEJERO? MUCHIS… MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERO. ENTONCES 
ESTE… SI ES ASÍ ¿QUEDA CLARA LA  INSTRUCCIÓN SECRETARIO? SI 
ADELANTE CONSEJERO.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA: “YO CREO, SIN CREAR 
MÁS LITIS, QUE HAY QUE APEGARNOS POR FAVOR A LA LEGALIDAD Y A LAS 
ATRIBUCIONES DEL PERSONAL, SE PUEDE APOYAR, SE PUEDE HACER, PERO 
NO COMPARTO ALGUNA DE LAS IDEAS. ME APARTO TAMBIÉN DE SUS 
SEÑALAMIENTOS MAESTRA DE QUE TODO ESTÁBAMOS EN UNA OMISIÓN, NO, 
HEMOS SIDO CLAROS, SE HA LLEVADO A CABO, SE HA DADO LAS COMISIONES, 
SE HA COMENTADO EN PLENO, SE HAN MANDADO OFICIOS ENTONCES NO, ME 
APARTO TOTALMENTE. LLEVEMOS EN LO ORTODOXO, NO DEMOS PAUTA Y 
PIE, PARA ESO TENEMOS LEYES, POR ESO TENEMOS REGLAMENTOS Y POR 
ESO SE SABE CÓMO SE DEBE DE LLEVAR A CABO CADA UNO DE LOS 
PROCEDIMIENTOS. ENTONCES YO LO QUE LE SUGIERO DE LA MANERA MÁS 
RESPETUOSA, ES QUE NOS APEGUEMOS A ESOS PRINCIPIOS, CONTINUEMOS 
CON ESTE PUNTO DE… DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS OCUPA ¿SÍ? Y QUE 
DETERMINE EL SECRETARIO CUÁL SERÍA LA RUTA. YA AHORITA HUBO TODA 
UNA DISCUSIÓN, ESTÁ MUY BIEN, HAY QUE SALVAGUARDAR, NO DEMOS POR 
HECHO SI SÍ TIENE, SINO TIENE, HAY ARISTAS QUE TENEMOS QUE VER, SI SE 
TIENE QUE  HACER UNA… ESTA MUY BIEN, PERO YO LO ÚNICO QUE DIGO ES 
QUE NOS APEGUEMOS AL PRINCIPIO DE LEGALIDAD Y QUE HAGAMOS LOS 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 18 de 43 
CELEBRADA EL DÍA 19 DE ABRIL DEL 2018  

PROCEDIMIENTOS DE LA MANERA QUE DEBEN DE SER. SERÍA CUANTO.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “HABLAR SI, LA 
CONSEJERA XITLALI.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: “SI MUCHAS GRACIAS. ¡EH! SUMARME 
A LAS EXPRESIONES DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ CON ESA PRECISIÓN 
HACIA LA SECRETARÍA EJECUTIVA, QUE QUIEN ES FINALMENTE QUIEN TIENE 
ESA FACULTAD DE CUENTA PUES HACER ESTO QUE EL ESTÁ PROPONIENDO 
ME PARECE LO CORRECTO Y… Y PUES AVANCEMOS CON LA DECISIÓN QUE 
SE VAYA TOMAR. GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “YO CREO QUE ES… ES… HAY UNA PROPUESTA CONCRETA DE LA 
CONSEJERA IXEL QUE YO ASUMO Y NO SE HA DICHO QUE NO, ENTONCES LA… 
LA… LA CONSEJERA IXEL ESTE… DICE QUE BAJO LA SUPERVISIÓN ASÍ COMO 
LO EXPRESE YO, DEL SECRETARIO QUE ES EL SECRETARIO EJECUTIVO, LOS 
ASESORES QUE… POR LO MENOS LOS QUE ELLA OFRECIÓ, NO PERDÓN PERO 
ESTE… AHÍ NO HAY NINGÚN PROBLEMA EN QUE SON PERSONAL DEL 
INSTITUTO, ESTÁN BAJO LA… LA RESPONSABILIDAD DE CADA UNO DE LOS 
CONSEJEROS, LA DIRECTRIZ SE LAS VA DAR EL SECRETARIO Y YO NO 
ENTIENDO PORQUE LOS ASESORES DE LOS CONSEJERO NO PUEDEN APOYAR 
UN TRABAJO TAN IMPORTANTE COMO USTEDES MISMO HAN DICHO. 
ENTONCES HAY UNA PROPUESTA DE LA CONSEJERA A LA QUE YO ME SUMO, 
CREO QUE TIENE UN PERSONAL VALIOSO Y ESTE… POR FAVOR 
APOYÉMONOS PORQUE ESTE INSTITUTO TIENE UN PERSONAL MUY CANSADO, 
TIENEN QUE SACAR 358 ESTE… CONGRE… ACUERDOS Y EN VERDAD YO NO 
VEO NINGÚN IMPEDIMENTO LEGAL PARA QUE SE APOYE POR PARTE DE LOS 
CONSEJEROS EL TRABAJO DE LAS ÁREAS, DISCÚLPEME CONSEJERO PÉREZ 
PERO NO ESTAMOS FUERA DE LA LEGALIDAD, ES PERSONAL DEL INSTITUTO 
BAJO LA DIRECCIÓN DE LOS CONSEJEROS. ENTONCES ESTE… SI.” LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA 
PALABRA: “YO SOLICITARÍA QUE… RETOMEMOS EL TEMA DE LA ORDEN DEL 
DÍA ¡EH! SE… QUE TERMINANDO ESTA SESIÓN SE TOMEN LAS ACCIONES QUE 
SE TENGAN QUE TOMAR YA COMO CONSEJEROS, AVANCEMOS, NO PODEMOS 
ESTAR DETENIENDO UNA SESIÓN, ESTO ES MUY IMPORTANTE PERO YA SE 
EXPUSO, YA SE ESTÁN HACIENDO LAS ACCIONES, YO CREO QUE AVANCEMOS 
CON ESTA SITUACIÓN, SE TOME EN CONSIDERACIÓN LAS… LOS 
PLANTEAMIENTOS DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, DE LA CONSEJERA IXEL 
MENDOZA, DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS Y LA DE LA VOZ Y AVANZAMOS CON 
LA SESIÓN Y TAMBIÉN EVIDENTEMENTE CONSEJERA PRESIDENTA PUES 
USTED TIENE LA DIRECCIÓN DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, ME 
PARECE QUE TAMBIÉN POR PARTE DE USTED ESO SERÍA.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA.” LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: 
“SERÍA MI… MI PRECISIÓN, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN, CONTINUEMOS CON EL ORDEN DEL DÍA. 
PUES ES QUE… YO, SOMOS MUY CLAROS AQUÍ Y ESTE RESULTA QUE NO SE 
ACLARA. YO CREO QUE… QUE LA SALIDA ES DEJAR QUE EL SECRETARIO 
EJECUTIVO PUEDA ORGANIZAR EL TRABAJO, HAY UNA PROPUESTA GENTIL DE 
LA CONSEJERA IXEL Y ESTE… BAJO LA DIRECCIÓN EL… QUE EVIDENTEMENTE 
NO SE LES DA TODO Y EL… EL SECRETARIO EJECUTIVO TOME LAS MEDIDAS 
QUE EL CONSIDERÉ PERTINENTES PARA SACAR EL TRABAJO QUE HAY QUE 
SACAR ¿ESTAMOS DE ACUERDO EN ESO CONSEJEROS? MUY BIEN. 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES VOY A SOMETER A SU 
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APROBACIÓN EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA TAL Y COMO FUE… NOS FUE PRESENTADO POR EL 
SECRETARIO EJECUTIVO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO. SI PUEDE… YO HICE UNA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN, 
ADELANTE SI PUEDE LEER COMO QUEDA EL ORDEN DEL DÍA SEÑOR 
SECRETARIO.”  EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “NÚMERO 
DOS.- LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL SECRETARIO EJECUTIVO 
PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS EN CASO DE QUE SE SOLICITE 
POR PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y 
POR AL MENOS TRES INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, EL USO DE 
LA ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 78, FRACCIÓN LII, DEL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE 
MORELOS. ES EL PUNTO COMO SE PROPUSO LA MODIFICACIÓN.”- - - - - - - - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - -  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL PROYECTO DE 

ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL 
SECRETARIO EJECUTIVO PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS 
EN CASO DE QUE SE SOLICITE POR PARTE DE LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y POR AL MENOS TRES 
INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, EL USO DE LA ATRIBUCIÓN 
PREVISTA EN EL ARTÍCULO 78, FRACCIÓN LII, DEL CÓDIGO DE 
INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO 
DE MORELOS.-  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA 
PRESIDENTA UNA VEZ QUE EL PROYECTO DE ACUERDO FUE CIRCULADO 
PREVIAMENTE AL INICIO DE LA SESIÓN Y QUE SE ESTE… PUDO HABER 
ANALIZADO, SE SOLICITA LA DISPENSA A LA LECTURA DEL MISMO DANDO 
ÚNICAMENTE LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS PARA SU 
IDENTIFICACIÓN.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SOMETO SU APROBACIÓN LA 
DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO CITADO Y ÚNICAMENTE DAR 
LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE LA DISPENSA A 
LA LECTURA DEL DÍA HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD SIENDO LAS 
VEINTITRÉS HORAS CON CUARENTA MINUTOS DE LA PRESENTE FECHA. POR 
TAL MOTIVO PROCEDERÉ A DAR LECTURA ÚNICAMENTE AL ENCABEZADO Y 
PUNTOS RESOLUTIVOS PARA IDENTIFICACIÓN DEL MISMO. PROYECTO DE 
ACUERDO IMPEPAC/CEE/121/2018, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL SECRETARIO EJECUTIVO PARA EJERCER 
LAS ACCIONES NECESARIAS EN CASO DE QUE SE SOLICITE POR PARTE DE 
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y POR PARTE DE 
ESTE ÓRGANO COMICIAL EL USO DE LA ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL 
ARTÍCULO 78, FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES 
Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. 
ACUERDO, PRIMERO.- SE APRUEBA AUTORIZAR AL SECRETARIO EJECUTIVO 
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PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS EN CASO DE QUE SE SOLICITE 
POR PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y 
POR ESTE ÓRGANO COMICIAL EL USO DE L ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL 
ARTÍCULO 78 FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS. SEGUNDO.- 
SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA PARA QUE LLEVE A CABO TODAS 
Y CADA UNA DE LAS ACCIONES NECESARIAS A FIN DE QUE SE CONSTATE LA 
VERACIDAD DEL REQUISITO DE RESIDENCIA DE LOS CANDIDATOS AL CARGO 
REFERIDO. TERCERO.- HÁGASE DEL CONOCIMIENTO POR OFICIO DEL 
PRESENTE ACUERDO A LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES QUE CONFORMAN EL ESTADO DE MORELOS. CUARTO.- 
PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE INTERNET 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. REPRESENTANTES DE 
LOS PARTIDOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN 
DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO, 
ABRIMOS LA PRIMERA RONDA. EL… A VER IXEL, CONSEJERO ARIAS, 
REPRESENTANTE DEL PAN, REPRESENTANTE DEL PT Y PRESIDENTA, ESTE… 
ENRIQUE PÉREZ Y YO. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI.” LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. NADA MÁS EN EL 
ANTECEDENTE NÚMERO TRES QUE SEÑALA QUE, EN SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE CONSEJO ESTATAL CELEBRADA EL 19 DE ABRIL DE LA 
PRESENTE ANUALIDAD E Y HACE ALUSIÓN A… AL… A LOS CONSEJEROS, YO 
CREO QUE LO CORRECTO SERÍA LA PRECISIÓN DE DECIR QUE POR SOLICITUD 
EXPRESA DE TRES INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL, ME PARECE QUE 
ES ESTE...EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 71 DEL CÓDIGO ELECTORAL LOCAL, 
ME PARECE QUE SERÍA SUFICIENTE CON HACER ESA ALUSIÓN A TRES 
INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 71, SE 
SOLICITA LA FACULTAD ESTABLECIDA EN EL 78 FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS 
DEL CÓDIGO ELECTORAL LOCAL Y LO DIGO ASÍ PORQUE ME PA… ME PARECE 
QUE ES SUFICIENTE CON LA ALUSIÓN DE QUE EN ACTAS QUEDA CONSTANCIA 
DE QUE… DE QUIENES SON  Y ESTO YA PUES ESTE… SERÍA PARA 
PRACTICIDAD SOBRE TODO PORQUE ES UN TEMA DE QUE SE LLEVA COMO… 
COMO ACUERDO A LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES CREO QUE 
BASTA CON EL HECHO DE QUE QUEDE CONSTANCIA PREVISTA Y QUE SON 
DOCUMENTALES TAMBIÉN DE SO… DE EMITIDAS POR ESTA AUTORIDAD 
ELECTORAL CON CARÁCTER DE PÚBLICAS EN LAS CUALES SE QUEDARÁ 
CONSTANCIA CORRESPONDIENTE DE QUIENES SOLICITAN ESTE SOLI… ESTA 
FACULTAD EXPRESA. ENTONCES A MI ME PARECE QUE CON ESO SERÍA 
SUFICIENTE Y AQUÍ PARA EFECTO DE ESTE ACUERDO NADA MÁS SOLICI… 
SEÑALAR QUE A SOLICITUD EXPRESA DE TRES INTEGRANTES DEL… DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 71 QUE HABLA 
QUIENES SON LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y EN 
CORRELACIÓN CON LO QUE SEÑALA LA PETICIÓN DEL ARTÍCULO 78, 
FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS DEL CÓDIGO. ESA SERÍA MI ESTE… PRECISIÓN 
Y SOLICITO PARA QUE SE HAGA DE ESA FORMA, MUCHAS GRACIAS.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA XITLALI. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL MENDOZA.” LA 
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CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MI INTERVENCIÓN ES EN EL 
SENTIDO DE REFERIR QUE EFECTIVAMENTE EL ARTÍCULO 78 EN SU FRACCIÓN 
QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA ESTABLECE LA ATRIBUCIÓN EXPRESA PARA QUE 
EN… EN CASO DE QUE EXISTA LA SOLICITUD DE CUANDO MENOS TRES 
INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, SE REMITA LA 
INFORMACIÓN, BUENO SE REQUIERA A LAS AUTORIDADES ESTATALES Y 
MUNICIPALES DENTRO DEL TÉRMINO DE 24 HORAS LA REMISIÓN DE 
INFORMACIÓN PARA VERIFICAR LA CORRECTA EXPEDICIÓN DE LA 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA PARA EFECTOS DE REGISTRO DE 
CANDIDATURAS RESPECTO A SU VERACIDAD. Y ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL PUES PUDIMOS VER QUE HIZO USO DE TAL ATRIBUCIÓN EN LAS 
CANDIDATURAS AL CARGO DE ELECCIÓN DE GOBERNADOR. SIN EMBARGO 
PARA EL CASO EN CONCRETO, CONSIDERO QUE ESTAMOS FUERA DE TIEMPO 
PARA… PARA… PARA PRESENTAR ESTE PROYECTO DE ACUERDO. EN RAZÓN 
DE COMO SE DESPRENDE DEL CUERPO DEL MISMO REFIERE QUE EL… EL 
PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL TIENE LA ATRIBUCIÓN DE 
REQUERIR EN SU CASO A LAS AUTORIDADES MUNICIPALES, SI EN EL TÉRMINO 
DE 24 HORAS PERO ESTAMOS A HORAS DE QUE SE NOS VENZA EL PLAZO 
PARA DETERMINAR EL REGISTRO ENTONCES NO ME… A MI NO ME CHECA 
COMO VAMOS, PRIMERO CONSIDERO QUE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y 
LOS CONSEJOS DISTRITALES NO TIENEN O NO LES ALCANZA LA… LA 
ATRIBUCIÓN AÚN Y CUANDO ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL SE LA 
DELEGUE PARA SOLICITAR LA INVESTIGACIÓN DE CIERTAS CONSTANCIAS DE 
RESIDENCIA PORQUE EL CÓDIGO ES CLARO, ES UNA ATRIBUCIÓN EXPRESA 
DE LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. CONSIDERO QUE 
LA DELEGACIÓN QUE SE HAGA A LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES 
ESTA ENDEBLE, ESE POR UN… POR UN PUNTO Y CONSIDERO QUE EN RAZÓN 
DE LOS TIEMPOS PUES DEBIESE EXISTIR A LA FECHA POSIBLES PETICIONES 
DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y CONSEJOS DISTRITALES. ENTONCES YO 
HARÍA LA INTERROGANTE AQUÍ, TENEMOS PETICIÓN EXPRESA DE ALGUNOS 
CASOS PORQUE REFIERE EL ACUERDO, EN LOS CASOS QUE ASÍ SE REQUIERA 
¿TENEMOS LA PETICIÓN EXPRESA DE ALGUNOS CONSEJOS MUNICIPALES, DE 
ALGUNOS CONSEJOS DISTRITALES? CREO QUE EL DEJARLO ABIERTO 
GENERA UNA FALTA DE… DE CERTEZA PORQUE ESTE PLENO NO CONOCE A 
QUIENES SE LES VA SOLICITAR O CON QUIENES O CON QUE CANDIDATOS SE 
VA SOLICITAR ESTA ATRIBUCIÓN, SE VA CONSTATAR ESTA VERE… 
VERACIDAD Y BAJO QUE ARGUMENTOS. AL MENOS YO COMO CONSEJERA EN 
ESTE MOMENTO DESCONOZCO A QUIENES SE LES VA SOLICITAR Y CUALES 
SON LOS ARGUMENTOS PARA QUE… PARA LOS CUALES SE VA A SOLICITAR. 
INSISTO, CONSIDERO QUE ES UNA ATRIBUCIÓN PROPIA DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL Y QUE NO SE PUEDE DELEGAR A LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES Y DISTRITALES Y QUE ESTE CONSEJO ESTATAL  ELECTORAL NO 
PUEDA TENER CONOCIMIENTO. SI ME DICEN, VA SER AL UNIVERSO DE LOS 
CANDIDATOS A DIPUTADOS Y A LOS CANDIDATOS PARA LOS AYUNTAMIENTOS 
¡AH! BUENO NO, ES UN TEMA QUE ES IMPARCIAL ¡AH! NO PUES ES QUE VIMOS 
QUE, DICEN LOS CASOS QUE ASÍ SE REQUIERAN, CUALES SON ESOS CASOS 
¿NO? ENTONCES CREO QUE… QUE MÍNIMAMENTE A LA PRESENTE FECHA LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES DEBERÍAN YA CONTAR CON LOS 
ELEMENTOS MÍNIMOS EN LOS QUE SUSTENTEN LA PETICIÓN DE 
INVESTIGACIÓN. YO PREGUNTARÍA ¿YA EXISTEN PETICIONES POR CONSEJOS 
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MUNICIPALES, DISTRITALES O QUE EXISTIERA UN SEÑALAMIENTO DE 
ALGUNOS ESTE… POSIBLE CANDIDATOS EN LOS CUALES HABRÍA QUE 
REQUERIR PARA CONSTATAR LA VERACIDAD DE LA CONSTANCIA DE 
RESIDENCIA? YO A… A LA PRESENTE FECHA NO, NO LO CONOZCO. ENTONCES 
ESTO ME HACE SUPONER QUE SE VA REALIZAR UN ANÁLISIS EN AQUELLOS 
CASOS EN LOS CUALES SEA PROCEDENTE, SIN EMBARGO PUES ESTAMOS A 
HORAS DE RESOLVER. DE AQUÍ A QUE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y 
DISTRITALES LE ENVÍEN AL SECRETARIO EJECUTIVO EL OFICIO SOLICITANDO 
DE DOS O TRE… DE TRES O MÁS CONSEJEROS LA PETICIÓN DE 
INVESTIGACIÓN MÍNIMO YA CORRIÓ UN DÍA Y POSTERIORMENTE  NOS DICE EL 
CÓDIGO, TIENE 24 HORAS LA AUTORIDAD MUNICIPAL PARA… PARA HACER 
LLEGAR LA INFORMACIÓN. SON  24 HORAS MÁS, YA TENEMOS DOS DÍAS Y CON 
LA FALTA DE PERSONAL ¿EN QUÉ MOMENTO SE VAN A ELABORAR LOS 
ACUERDOS? PREGUNTO YO ¿EN QUÉ MOMENTO SE VAN ANALIZAR LOS 
ACUERDOS? VEO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO LE HACE FALTA 
ELEMENTOS, LE HACE FALTA PULIRLO. EN TODO CASO SI NOSOTROS 
HUBIÉSEMOS OBSERVADO UN TEMA AHÍ DE INCONSISTENCIA EN LA 
VERACIDAD DE ALGUNA CONSTANCIA DE RESIDENCIA, CREO QUE LO PROPIO 
HUBIESE SIDO QUE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL REQUIRIERA LA 
INFORMACIÓN, DEL UNO AL CUATRO DE ABRIL FUERON LOS REGISTROS, 
TUVIMOS DEMASIADO TIEMPO PARA SUBIR EL PRESENTE ACUERDO. MI VOTO 
ES EN CONTRA EN RAZÓN DE QUE ES EXTEMPORÁNEO EL PRESENTE 
ACUERDO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO. ES CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA IXEL. 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DE ACCIÓN NACIONAL.” EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: 
“MUY BUENAS NOCHES. ¡EH! ME LLAMA MUCHO LA ATENCIÓN QUE DE PRONTO 
EN ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL SE ESTABLECE UN CRITERIO MUY 
LEGALISTA ¿NO? ÚNICAMENTE A LO QUE ESPECÍFICAMENTE SE CONSTRIÑE 
LA LEY PERO POR OTRO LADO TAMBIÉN EN OTROS MOMENTOS SE HACE UNA 
SERIE O SE JUEGA LA SUERTE DE CRITERIOS DE INTERPRETACIÓN E INCLUSO 
SE ESTABLE LA APLICACIÓN DE UN CONTROL DIFUSO Y LO DIGO PORQUE EN 
EL TEMA ANTERIOR QUE ME PARECE TODAVÍA DE MAYOR IMPORTANCIA QUE 
ESTE TEMA QUE ESTAMOS TRATANDO, EN DONDE MÁS QUE BUSCAR UN 
CULPABLE DEBIERA BUSCARSE UNA SOLUCIÓN Y LO DIGO CON TODO 
RESPETO  PERO NO ESCUCHE POR EJEMPLO AL CONSEJERO UBLÉSTER 
MANIFESTARSE SOBRE UN PUNTO CUANDO HA SIDO UN CONSEJERO QUE 
CONSTANTEMENTE HA REITERADO EL TEMA DE LA MAXIMIZACIÓN DE 
DERECHOS HUMANOS. YO LES VOY  A DECIR QUE VA OCURRIR EN ESE TEMA, 
EL PARTIDO POLÍTICO VA IMPUGNAR Y LE VAN A TENER QUE OTORGAR EL 
REGISTRO A LA CANDIDATA, TODA VEZ QUE HAN SIDO CRITERI… CRITERIOS 
REITERADOS TANTO DE LA SALA REGIONAL COMO DE LA SUPERIOR, EXISTEN 
OTRAS DOCUMENTALES CON LAS CUALES ABALAR LA RESIDENCIA PARA EL 
CASO ESPECÍFICO PERO EN CONSECUENCIA LASTIMOSAMENTE, 
NUEVAMENTE VA QUEDAR EXPUESTO ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
TODA VEZ QUE EN EL CASO ESPECÍFICO DE LOS CONSEJEROS TODA VEZ QUE 
EXISTE NUEVAMENTE UN TEMA DE DILACIÓN PROCESAL EN ESE ASPECTO. DE 
TAL MODO QUE YO SI QUISIERA SABER ¿CUÁL ES EL CRITERIO QUE SE VA 
ADOPTAR PARA DARLE EL TRATAMIENTO CON CARÁCTER DE URGENTE A UNA 
SITUACIÓN? Y ADEMÁS DE SUYO Y LO DIGO CON TODO RESPETO, YO YA NO 
ENCUENTRO UN TEMA DE RECIPROCIDAD PORQUE CUANDO LO HA 
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DETERMINADO ESTA PRESIDENCIA LOS TEMAS SI SON URGENTES PERO 
CUANDO LOS PARTIDOS POLÍTICOS LO HEMOS HECHO INCLUSO POR 
ESCRITO, SE DETERMINA QUE NO ES URGENTE. PARA PONER UN EJEMPLO EN 
EL CASO CONCRETO, EN EL CASO DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 
ACCIÓN NACIONAL ESTAMOS AQUÍ PORQUE DE MANERA MUY PRECISA LA 
GENTE DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA NOS CONMINO Y LO DIGO PARA QUE 
QUEDE GRABADO AYUDARLES A HACER EL QUÓRUM DE ESTA SESIÓN Y ASÍ 
ES COMO LLEGAMOS EL DÍA DE HOY. CORRE LA MISMA SUERTE EL 
REPRESENTANTE DE… DE LA CANDIDATURA COMÚN, PERO CUANDO 
NOSOTROS ADVERTIMOS QUE HAY UN TEMA QUE NECESITA SER TRATADO 
CON URGENCIA NO SE LE DA EL MISMO TRATAMIENTO, ESO POR UN TEMA. A 
MI ME PARECE QUE… QUE AQUÍ HAY UNA CUESTIÓN EN EL QUE NO SE 
ESTABLECE UN CRITERIO CONTIGUO. POR OTRO LADO, AQUÍ SI SE 
ESPECÍFICA, INCLUSO SE CITA LOS ORDINALES 63 Y 71 DEL CÓDIGO COMICIAL 
LOCAL EN DONDE DICE QUE ES RESPONSABILIDAD  DE ESTE INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, LA 
VIGILANCIA EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES 
CONSTITUCIONALES Y LEGALES DE LA MATERIA ELECTORAL. DE TAL MODO 
QUE, SI EL PROCEDIMIENTO MARCA UNA CUESTIÓN DE DILACIÓN PROCESAL 
CUANDO INCLUSO EN LA APLICACIÓN DE LA PLENITUD DE JURISDICCIÓN LAS 
SALAS REGIONAL Y SUPERIOR HAN DICHO QUE SE DEBEN RESOLVER CON 
BREVEDAD Y AHÍ ESTÁN LOS CRITERIOS, LAS DISPOSICIONES QUE MARCAN 
EN EL CUIDADO DE LA NORMATIVA ELECTORAL, ESTA PRESIDENCIA PUDO 
BIEN HABER GIRADO UN OFICIO CONMINÁNDOLE A LA AUTORIDAD MUNICIPAL 
A QUE LE EXPIDIERA LA CONSTANCIA DE RESIDENCIA, SIN EMBARGO NO SE 
HIZO ¿NO?” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “¿LA 
PRESIDENCIA?” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO 
DE LA PALABRA: “SI NO, NO, LA PRESIDENCIA PERDÓN, AHÍ… AQUÍ ESTÁN EN 
EL CÓDIGO  DE COMICIAL ESTÁN LAS ATRIBUCIONES QUE TIENE LA 
PRESIDENCIA DE ESTE INSTITUTO, LO DEJO AHÍ EN EL TEMA. ENTRANDO AL 
PUNTO, CERRANDO EL TEMA GENÉRICO, EN PRIMER LUGAR, YA LO HABÍA 
MANIFESTADO EL SECRETARIO EJECUTIVO EN LA SESIÓN QUE TUVIMOS HACE 
RATO, NO EXISTE UNA SOLITUD DE NINGÚN CONSEJO DISTRITAL Y/O 
MUNICIPAL EN LA QUE SE LE ESTÉ CONMINANDO AL PLENO DE ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL PARA EL USO DE ESTA ATRIBUCIÓN. EN SEGUNDO 
LUGAR YO ME PREGUNTO, PENSEMOS EN QUE SE PUEDA NOTIFICAR A LOS 33 
AYUNTAMIENTOS ¿NO? ¿A QUÉ HORA NO? A LAS 11, 12 DEL DÍA PARA QUE LES 
CORRA UN TÉRMINO DE 24 HORAS CUANDO YA SE TENDRÁN QUE HABER 
PRONUNCIADO SOBRE LA DECLARACIÓN DE PROCEDENCIA DE LOS 
REGISTROS EN ESE TEMA Y OTRO, AQUÍ LO HA ADVERTIDO EL SECRETARIO 
POR FAVOR, SI NO HAY PERSONAL Y LO DIGO CON TODO RESPETO, PARA 
INTEGRAR LOS ACUERDOS VAYA LA OFICIALÍA ELECTORAL TAMPOCO HA 
PODIDO TRABAJAR DE MANERA CONCURRENTE POR LA FALTA DE PERSONAL, 
SERÍA IRRISORIO CREER QUE SE VA TENER LA CAPACIDAD OPERATIVA PARA 
PODER NOTIFICAR UN ACUERDO DE ESTA NATURALEZA. DE TAL SUERTE QUE 
YO TAMBIÉN CREO QUE NO EXISTE UNA CUESTIÓN QUE PERMITA QUE ESTE 
ACUERDO GENERE UNA OPERATIVIDAD CONCRETA PARA EL CASO 
ESPECÍFICO QUE NOS DETIENE Y ADEMÁS ES UNA ATRIBUCIÓN EXCLUSIVA DE 
LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y  DISTRITALES PRONUNCIARSE SOBRE LA 
FALTA DE REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD. SI ELLOS HUBIESEN ADVERTIDO EN 
EL PROCEDIMIENTO DE VALIDACIÓN DE ESOS REGISTROS TAL SITUACIÓN, EN 
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PRIMER TÉRMINO LO TUVIERON QUE HABER NOTIFICADO POR ESCRITO A LAS 
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y/O A LOS CANDIDATOS 
EN SU DEFECTO, SITUACIÓN QUE NO SE ADVIERTE AL MENOS POR PARTE DE 
LA REPRESENTACIÓN DE ESTE PARTIDO ACCIÓN NACIONAL DE TAL FORMA, Y 
LO DIGO CON TODO RESPETO, A MI ME PARECE QUE NO PODEMOS ESTAR 
NOSOTROS SOMETIENDO PUNTOS DE ACUERDO QUE CARECEN DE 
MOTIVACIÓN, PUEDE EXISTIR UN INTENTO DE FUNDAMENTO PERO NO HAY 
UNA MOTIVACIÓN PARA EL USO DE ESA ATRIBUCIÓN Y DE ESA FACULTAD. Y 
ADEMÁS SE INFIERE PORQUE ASÍ LO… LO ESCUCHE YO EN LA 
MANIFESTACIÓN DE LA CONSEJERA XITLALI QUE SE CUMPLIMENTA CON EL 
TEMA DE QUE HAY TRES MIEMBROS DE ESTE CONSEJO QUE LO ESTÁN 
SOLICITANDO, YO NO CONOZCO PORQUE TIENE QUE ESTAR CON NOMBRE Y 
APELLIDO QUIEN ESTA SOLICITANDO EL USO DE ESA FACULTAD. DE TAL 
SUERTE QUE YO SI CONMINARÍA A ESTE INSTITUTO A QUE PUDIERAN 
ATENDER CON PRIORIDAD LO QUE TIENE QUE SER ATENDIDO CON 
PRIORIDAD, CON URGENCIA DE LO QUE TIENE QUE SER ATENDIDO CON 
URGENCIA Y NO NOS PRESTEMOS A UNA SITUACIÓN, TAMBIÉN VOY A ENTRAR 
A LA SUSPICACIA QUE DE SUYO PARECIERA SER Y LO DIGO CON TODA 
RESPONSABILIDAD, QUE PUEDE IR DIRECCIONADO, DIRIGIDO CON UN 
INTENTO DE PONER EN PREDICAMENTO UN PROCEDIMIENTO QUE MAÑANA SE 
AGOTA CON LAS DECLARACIONES DE PROCEDENCIAS. POR OTR… DE OTRO 
MODO SOLICITARÍA  A LA CONSEJERA XITLALI QUE COMO YA LO HA 
MANIFESTADO TAMBIÉN EN LA ANTERIOR SESIÓN, ELLA PRESENTÓ MEDIANTE 
OFICIO ¿NO? LA SOLICITUD DE ESTA FACULTAD, PUES ENTONCES QUE NOS 
MOTIVARA ELLA MISMA, CONSEJERA SI USTED ADVIERTE ALGO QUE 
NOSOTROS NO PODEMOS ADVERTIR EN ESTE MOMENTO, DEL ACUERDO NO 
SE DESPRENDE, NO EXISTE TAMPOCO POR PARTE DE LOS CONSEJEROS 
DISTRITALES Y/O MUNICIPALES UNA ESTIMACIÓN DE ESA NATURALEZA ¿NO?  
DE TAL FORMA QUE ASENTEMOS UN CRITERIO Y DICHO CON TODO RESPETO 
ATENDAMOS LAS CUESTIONES QUE SI SON DESDE MI PUNTO DE VISTA MUY 
URGENTES. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO JAVIER ARIAS.” EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TRATARÉ DE SER BREVE EN ESTE 
TEMA ¡EH! COINCIDO CON LAS MANIFESTACIONES DE  LA CONSEJERA IXEL 
MENDOZA. EN OTRO MOMENTO DURANTE ESTA ETAPA POSTERIOR A LOS 
REGISTROS TAL COMO ESTABLECE EL ARTÍCULO 185 FRACCIÓN PRIMERA DE 
NUESTRO CÓDIGO, HUBIERA ACOMPAÑADO GUSTOSO EL… LA PRE… LA 
PETICIÓN QUE HACEN TRES DE MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE 
CONSEJO, SIN EMBARGO HACERLO EL DÍA DE HOY A ESCASOS MINUTOS DE… 
NO MÁS BIEN YA SON, YA ESTAMOS EN EL DÍA 20 DEL MES DE ABRIL, ES DECIR, 
EN EL DÍA DE LA FECHA FATAL EN QUE TENEMOS QUE RESOLVER LOS 
DIFERENTES CONSEJOS, ESTATAL, DISTRITAL Y MUNICIPAL ¡AH! FALTA UN 
MINUTO, VEO EL RELOJ DEL CONSEJERO UBLÉSTER PERO BUENO ES CASI LO 
MISMO. ME PARECE UN ACTO DE NEGLIGENCIA QUE SE SOLICITE POR PARTE 
DE TRES INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO EL LLEVAR A CABO ESTA 
SOLICITUD EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 78 FRAC… FRACCIÓN 
QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA, EN VIRTUD DE QUE COMO YA SE HA 
MANIFESTADO NO EXISTEN LAS SOLICITUDES NI LOS INDICIOS SI QUIERA POR 
PARTE DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES PARA QUE SE PUEDA 
LLEVAR A CABO TAL INVESTIGACIÓN. LUEGO ENTONCES EL PRESENTE 
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PROYECTO DE ACUERDO QUE SE NOS PRESENTA A MI PARECER ES 
IMPARCIAL Y CONTRAVIENE EL PRINCIPIO DE CERTEZA Y OBJETIVIDAD, MÁS 
AÚN CONSIDERO QUE ES UN ACTO FRÍVOLO Y UNA ESPECIE DE CACERÍA DE 
BRUJAS QUE ESTARÍA LLEVANDO A CABO ESTE CONSEJO PORQUE MIENTRAS 
NO HAYA ELEMENTOS SUFICIENTES QUE NOS LLEVEN A LA CERTEZA DE QUE 
HAY ALGUNOS ACTORES ASPIRANTES A CANDIDATOS QUE CONTRAVIENEN LA 
NORMATIVIDAD ELECTORAL Y NO CUMPLEN LO REFERIDO EN EL ARTÍCULO 
184 FRACCIÓN CUARTA. LUEGO ENTONCES BAJO QUE ELEMENTOS ESTE 
CONSEJO ESTARÍA APROBANDO UNA INVESTIGACIÓN QUE A DECIR DE LO QUE 
SEÑALA, INSISTO CARECE DE CERTEZA PORQUE A DIFERENTES FOJAS, SE 
MENCIONA POR EJEMPLO A FOJA SIETE EN EL PRIMER PÁRRAFO SE DICE –
SOLICITE EN LOS CASOS QUE ASÍ SE REQUIERAN- CUANDO NO ESTABLECE 
QUE CASOS, EN PARTICULAR LAS CAUSALES O LAS CIRCUNSTANCIAS QUE SE 
DEBEN PRESENTAR PARA QUE SE LLEVE A CABO LA INVESTIGACIÓN 
CORRESPONDIENTE. LUEGO POR OTRO LADO EN EFECTO NOS HA REITERADO 
EL SECRETARIO Y NO ENTIENDO PORQUE EL SECRETARIO HAYA… HAGA 
SUYA ESTA PETICIÓN CUANDO NOS HA REITERADO QUE CARECE DEL 
PERSONAL NECESARIO PARA PODER LLEVA A CABO  ACUERDOS QUE SON DE 
URGENCIA PARA CUMPLIR CON EL CALENDARIO ELECTORAL Y POR OTRO 
LADO NOS PRESENTE UN PROYECTO DE ACUERDO QUE LE IMPLICARÁ 
DESPLEGAR TIEMPO HOMBRE, HORA HOMBRE DEL PERSONAL QUE TIENE A 
SU CARGO, LO DIGO RESPETUOSAMENTE SECRETARIO PORQUE ESTO 
EVIDENTEMENTE VA IMPLICAR QUE DEDIQUE TIEMPO DE SU PERSONAL QUE 
PUEDE SER UTILIZADO PARA LA ELABORACIÓN DE ACUERDOS Y CUMPLIR CON 
LO… LOS ACUERDOS QUE TENEMOS PENDIENTES DE APROBAR EL DÍA DE 
HOY. NO CONSIDERO TAMPOCO QUE SEA UNA VIOLACIÓN DE A LOS DATOS 
PERSONALES EL ESTABLECER CUALES… CUALES SON LOS SERVIDORES 
PÚBLICOS QUE SOLICITAN QUE SE REALICE LA INVA… LA INDAGATORIA, ES 
DECIR LOS TRES CONSEJEROS TAL COMO LO REFIEREN ALGUNOS DE MIS 
COMPAÑEROS ¿POR QUÉ? PORQUE EVIDENTEMENTE LA CIUDADANÍA TIENE 
QUE TENER LA CERTEZA DE QUE SUS SERVIDORES, DE CUALES SON LOS 
SERVIDORES PÚBLICOS QUE ESTÁN EJERCIENDO LA ACCIÓN. RECORDEMOS 
QUE UNA VEZ QUE ASUMIMOS EL CARGO DE SERVIDORES PÚBLICOS SOMOS 
FIGURAS PÚBLICAS EN TODO SU ESPLENDOR, NUESTRO NOMBRE ES UNA 
SITUACIÓN PÚBLICA, NO COINCIDO CON ESO COMPAÑERA CONSEJERA, LO 
DIGO CON TODO RESPETO ES UN CRITERIO POSIBLEMENTE DISTINTO AL 
SUYO PERO ME PARECE UN POCO DESATINADO QUE POR UN LADO SE 
SOLICITE UN ACUERDO COMO EL… COMO EL SIGUIENTE Y POR OTRO LADO 
QUERAMOS OCULTAR QUE ESTAMOS, QUIENES SON LOS QUE LO ESTÁN 
SOLICITANDO, O SEA NO ENCUENTRO LA CONGRUENCIA. POR TANTO, POR 
TAL RAZÓN MI VOTO SERÁ EN CONTRA DEL PRESENTE ACUERDO, ES 
CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE ¡EH! 
LA PALABRA EL PARTIDO DEL TRABAJO.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
DEL TRABAJO EN USO DE LA PALABRA: “SI BUENO, BUENAS NOCHES. ESTE… 
DECLINO PERO SI SOLICITARÍA SE DIERA CUENTA DE QUE LLEGUE MÁS O 
MENOS HACE COMO UNA HORA, DIEZ CINCUENTA Y DOS, DECLINO. DECLINO 
PERO SI SOLICITO QUE SE DE CUENTA QUE LLEGUE A LA DIEZ CINCUENTA Y 
DOS MÁS O MENOS, CINCUENTA Y TRES.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “SI LO SALUDAMOS Y LE DIMOS LA PALABRA.” EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA 
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PALABRA EL SECRETARIO EJECUTIVO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “SI UNA… UNA DISCULPA. SI ME… ME COMENTARON EL… LOS 
COMPAÑEROS ESTE… YA CON TODA LA… EL INERCIA DE LA SESIÓN, UNA 
DISCULPA ESTE… SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO. SI 
TIENE ESTE… SE HABÍA INTEGRADO PREVIAMENTE, PREVIAMENTE A LOS 
TRABAJOS DE ESTA SESIÓN EL CIUDADANO LEONO… LEONARDO DANIEL 
RETANA CASTREJÓN, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO ASÍ 
COMO EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CIUDADANO NOÉ 
ISMAEL MIRANDA BAHENA. BUENAS NOCHES Y UNA DISCULPA POR 
PREVIAMENTE NO HABERLO INTEGRADO DESDE QUE SE INTEGRARON. 
MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ.” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS, BUENAS NOCHES. VOY A… A RETOMAR LOS 
ARGUMENTOS QUE PRECISE AL TERMINAR LA REUNIÓN DE CONSEJO 
ANTERIOR Y QUE SOLICITE AMABLEMENTE A LA CONSEJERA PRESIDENTA Y A 
LOS CONSEJEROS NOS REUNIÉRAMOS ANTES DE LLEGAR AL PUNTO, 
TUVIMOS LA REUNIÓN ESTE… LOS CONSEJEROS EN EL CUAL 
INTERCAMBIAMOS PUNTO DE VISTA SOBRE ESTO. BUENO SE PRESENTA EL 
ACUERDO, ATENDEMOS LA CONVOCATORIA, ENTONCES ME GUSTARÍA NADA 
MÁS POSICIONAR ¡EH! LA IDEA EN… EN LA SESIÓN Y BUENO. QUE ES LO QUE…  
¿CUÁL ES EL OBJETO DE ESTE PROYECTO? AUTORIZAR AL SECRETARIO 
EJECUTIVO PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS EN CASO, EN CASO 
QUE SE SOLICITÉ POR PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES POR ESTE ÓRGANO, DE ESTE ÓRGANO COMICIAL LA 
ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 78 FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA 
SEGUNDA, OK. DE LA INFORMACIÓN QUE NOS DIO EL SECRETARIO EJECUTIVO 
TANTO EN LA COMISIÓN COMO POSTERIORMENTE, NO EXISTE AL MOMENTO 
UNA SOLA SOLICITUD DE ESTA NATURALEZA, ENTONCES ESTAMOS 
HABLANDO DE UN CASO TOTALMENTE ABSTRACTO, INCIERTO, SIN 
ELEMENTOS QUE ESTARÍAMOS ACORDANDO ALGO A FUTURO DEL CUAL NO 
EXISTE ENTONCES NOSOTROS DEBEMOS DE TENER PRINCIPIOS CLARO 
ELECTORALES DE QUE DEBEN DE ESTAR FUNDADOS Y MOTIVADAS LAS 
PETICIONES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES ¿PARA QUÉ? 
PARA QUE TENGAMOS ALGO QUE ES LA CERTEZA Y LEGALIDAD. 
POSTERIORMENTE AHORA REVISANDO EL ACUERDO A FOJA CI… CINCO EN EL 
NUMERAL DÉCIMO PRIMERO, EN EL SEGUNDO PÁRRAFO SI ES QUE ASÍ LO 
TIENEN USTEDES, NOS DICE EN LA PARTE QUE INTERESA –PARA QUE DENTRO 
DEL TÉRMINO DE 24 HORAS SIGUIENTES A LA PETICIÓN- ES DECIR, DE ALGO 
INCIERTO VAMOS A ACTUAR ¿NO? VAMOS A DAR UNA FACULTAD PARA UNA 
POSIBILIDAD QUE PU… QUE… QUE PODRÍA DARSE ¿NO? REMITA LA 
INFORMACIÓN ¿QUIÉN? EL AYUNTAMIENTO QUE OBRA EN LOS ARCHIVOS 
PARA VERIFICAR LA CORRECTA EXPEDICIÓN. YO AQUÍ NADA MÁS HAGO UN 
PLANTEAMIENTO, YO AQUÍ NADA MÁS HAGO UN PLANTEAMIENTO QUE LOS 
REGISTROS SE LLEVARON A PARTIR DEL PRIMERO AL CUATRO DE ABRIL, 
PRINCIPIO DE DEFINITIVIDAD QUE CARACTERIZA LA CUESTIÓN ELECTORAL Y 
ES MÁS DESDE EL AÑO 2009 SE IMPLEMENTÓ EN ESTE INS… OTRORA 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, QUE EN ESE MOMENTO Y LO PUEDEN 
CONFIRMAR LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SE VAN HACIENDO LOS 
REQUERIMIENTOS PARA IR GANANDO EL TIEMPO ¿NO? DESPUÉS ENTRAMOS 
AL ANÁLISIS ¿QUIÉN? EL CONSEJO DE NUESTRAS ATRIBUCIONES DE LOS 
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REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD, DE GOBERNADOR Y DIPUTADOS 
PLURINOMINALES Y LOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ESTÁN EN ESE 
MOMENTO. FALTANDO EXACTAMENTE UN DÍA, YO VEO UNA IMPOSIBILIDAD 
MATERIAL AD CAUTELAM LO DIGO, SI ES QUE SE LLEGA A APROBAR ESTO, 
UNA IMPOSIBILIDAD MATERIAL TOTAL DADO QUE SE LE NOTIFI… PRIMERO 
QUE EJERZA EL CONSEJO MUNICIPAL O DISTRITAL QUE NO HA SUCEDIDO. 
LUEGO ENTONCES QUE SE GIRE EL OFICIO AL AYUNTAMIENTO, LOS 
AYUNTAMIENTO NO ESTÁN COMO NOSOTROS EN TODOS LOS DÍAS Y HORAS 
HÁBILES. SE TURNA, TIENE 24 HORAS PENSANDO QUE SE TURNARA, NO SE, SI 
NO HAY NADA A LAS DIEZ DE LA MAÑANA TENDRÍAN ELLOS AL LUNES A LAS 
DIEZ DE LA MAÑANA, YA HABRÍAN PASADO TRES DÍAS CREANDO UNA 
INCERTIDUMBRE, UNA FALTA DE CERTEZA EN LOS REGISTROS O NO SE 
LLEVARÍAN ENTONCES A CABO LOS REGISTROS ESE… ESE SERÍA UNO DE LOS 
PUNTOS. LUEGO ENTONCES CONTINUANDO EN LA PÁGINA, FOJA SEIS EN EL 
SIGUIENTE PÁRRAFO, EN LOS ÚLTIMOS RENGLONES DICE –EN LOS CASO QUE 
ASÍ SE REQUIERA- CONTINUAMOS EN UN FUTURO, EN UNA CUESTIÓN 
ABSTRACTA NO, NO TENEMOS ELEMENTOS ¿QUÉ VAMOS APROBAR? NO, NO 
TENEMOS ALGO CONCISO PARA QUE PODAMOS APROBAR –SOLICITE A LAS 
AUTORIDADES ESTATALES Y MUNICIPALES REMITAN LA INFORMACIÓN QUE 
OBRA EN SUS ARCHIVOS PARA VERIFICAR LA CORRECTA EXPEDICIÓN DE 
CONSTANCIA- YA ESTAMOS PRÁCTICAMENTE EN EL VIERNES 20, YA 
CORRIERON, TENEMOS ESE PRINCIPIO DE DEFINITIVIDAD, LOS PLAZOS SE 
DEBEN DE CUMPLIR PARA DAR CERTEZA ENTONCES. CONTINUAMOS CON 
ELLO Y A FOJA SÉPTIMA, SEGUIMOS EN UNA CUESTIÓN ABSTRACTA – EN LOS 
CASOS QUE ASÍ SE REQUIERA, VAMOS A SOLICITAR A LAS AUTORIDADES EN 
TÉRMINO DE 24 HORAS- ¿QUÉ VAMOS A SOLICITAR? ES COMO DAR UNA… UNA 
CUESTIÓN TAN ABIERTA PARA QUE SE EJERZA UNA FACULTAD SOBRE ALGO 
QUE NO EXISTE, DEBEMOS DE TENER POR SUPUESTO CUANDO HUBIESE SIDO 
EL CASO PUES UNA PETICIÓN EXPRESA PAR… POR ESO HAY TODO UNA… UNA 
ESTRUCTURA, UN ANDAMIAJE, UNA ESTRUCTURA DE LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES, DISTRITALES QUE A SU VEZ LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
REPRESENTADOS AQUÍ ESTATALMENTE TIENE SUS REPRESENTANTES EN 
LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES Y NOSOTROS O POR DECIR EL… 
EL LADO DE… DEL ÁREA DE CONSEJEROS TIENE SUS CONSEJEROS 
MUNICIPALES, DISTRITALES, SUS SECRETARIOS QUE PODRÍAN SI HUBIERAN 
OBSERVADO ALGO DURANTE TODO ESTE LAPSO DE TIEMPO EN EL CUAL HAN 
ESTADO REVISANDO LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD, SI HUBIERAN 
OBSERVADO ALGO PUES NO LO… NO LO PREGUNTAN. YO NO ENTIENDO 
FALTANDO 24 HORAS PARA QUE SE LLEVE A CABO LOS RESOLUTIVOS, CREAR 
UN ACUERDO ABSTRACTO. TRATO DE IR TERMINANDO, A FOJA SÉPTIMA, 
TERCER PÁRRAFO DICE –CON LA FINALIDAD DE QUE ESTE ÓRGANO COMICIAL 
ASÍ COMO LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES CUENTEN CON LOS 
ELEMENTOS DE CONVICCIÓN BASTANTES Y SUFICIENTES QUE LES PERMITA 
CONOCER LA VERACIDAD EN EL CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS DE 
RESIDENCIA DE TODOS Y CADA UNO DE LOS CANDIDATOS- VUELVO A LO 
MISMO, NO HAY UNA SOLA PETICIÓN. LUEGO ENTONCES A MI PARECER Y LO 
DIGO DE MANERA RESPETUOSA Y DE MANERA TOTALMENTE ASUMO, QUE 
ESTAMOS ENTONCES COMENTANDO QUE FALTANDO 24 HORAS PODRÍA SER 
QUE LOS CONSEJEROS MUNICIPALES Y DISTRITALES TODAVÍA NO TIENEN 
ESTE… CONOCIMIENTO DE LA VERACIDAD EN EL CUMPLIMIENTO DE 
REQUISITOS DE RESIDENCIA. ENTONCES AHORITA ESTÁN LLEVANDO A CABO 
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ESA PARTE, YO ESPERARÍA QUE NO Y YO TENGO ENTENDIDO EN MI FACULTAD 
DE SUPERVISIÓN PUES QUE HA IDO CAMINANDO ESO, QUE ESTÁN 
HACIÉNDOSE LOS ACUERDOS, QUE ESTÁN TRABAJANDO LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES Y DISTRITALES EN ELLO. ENTONES PARA IR CONCLUYENDO 
CONSIDERO QUE NO PODEMOS O NO PUEDO YO DESDE MI PARTE 
ACOMPAÑAR UN ACUERDO ABSTRACTO, UN ACUERDO QUE NO TIENE 
PETICIÓN, UN ACUERDO QUE NO SABEMOS A QUIEN Y ABRIR PARA QUE SI 
HUBIERA DETERMINADA SITUACIÓN PUES SE LE DIERA, SI ES QUE FUERA ASÍ 
BUENO SE NOS IBA INFORMAR, NO SE NOS VA INFORMAR, SABRÍAMOS EN QUE 
MOMENTO O PORQUE RAZONES. YO CREO QUE ESTAS CUESTIONES EN 
CORRELACIÓN AL ARTÍCULO 78 FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA, 
DEBEN DE SER ESPECÍFICAS, DEBE DE MEDIAR UN ESCRITO, DEBE DE SA… 
DECIRSE SI VEMOS EL CÓDIGO PUES RAZONAMIENTOS ¿NO? DEL PORQUE Y 
TAMBIÉN COMO SE HIZO CUANDO FUE PARA GOBERNADOR, PUES QUE FUERA 
PARA TODOS ¿NO? O SI HAY UNA DUDA FUNDADA Y MOTIVADA DE ALGÚN 
CONSEJO MUNICIPAL O DISTRITAL, BUENO CON ESA DUDA FUNDADA O 
MOTIVADA SE PRESENTA AL PLENO Y ACTUAMOS EN CONSECUENCIA. NO 
ABRIMOS DE UNA CUESTIÓN TOTALMENTE ABSTRACTA POR SI LLEGA A 
SUCEDER, BUENO DAR FACULTADES O ABRIR UNA FACULTAD EL ARTÍCULO 78 
FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA PARA LO QUE PUDIERA RESULTAR. 
VEO RIESGOSO PRESENTAR UN ACUERDO DE ESTA MANERA, PARA MI 
PODERLO ACOMPAÑAR NO PUEDO PORQUE ENTONCES PUES ESTARÍAMOS 
AHORA EN SUPUESTO SI DEJARÍAMOS DE LADO VARIOS PRINCIPIOS DE LA 
INSTITUCIÓN EN ESPECIAL DE CUESTIONES ELECTORALES QUE DAN 
CERTEZA, BRINDAN LEGALIDAD, DEFINITIVIDAD Y ACTOS TOTALMENTE 
CONSUMADOS. DE MOMENTO SERÍA CUANTO, GRACIAS.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENO  ME VOY A PERMITIR TOMAR LA 
PALABRA. ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL TIENE UNA NUEVA 
ATRIBUCIÓN DE LA QUE ESTAMOS HABLANDO QUE ES LA FRACCIÓN 
QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 78 DEL CÓDIGO ELECTORAL PARA 
EL ESTADO DE MORELOS Y DICE LO SIGUIENTE: REQUERIR EN SU CASO  A LAS 
AUTORIDADES ESTATALES Y MUNICIPALES QUE CORRESPONDAN PARA QUE 
DENTRO DEL TÉRMINO DE 24 HORAS SIGUIENTE A LA PETICIÓN, REMITAN LA 
INFORMACIÓN QUE OBRE EN SUS ARCHIVOS PARA VERIFICAR LAS 
CANDIDATURAS RESPECTO A LA VERACIDAD DEBIENDO EN SU CASO REMITIR 
EL EXPEDIENTE APERTURADO EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR EL 
ARTÍCULO 184 DE ESTE CÓDIGO Y 7 BIS DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL 
ESTADO DE MORELOS, A PETICIÓN EXPRESA DE CUANDO MENOS 3 
INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL. ESTO QUIERE DECIR QUE NO 
NECESARIAMENTE TIENE QUE HABER UNA VOTACIÓN DE UN ACUERDO PARA 
QUE TRES CONSEJEROS PODAMOS SOLICITAR QUE EL CONS… EL 
SECRETARIO EJECUTIVO SOLICITE LOS EXPEDIENTES SOBRE LAS 
CONSTANCIAS DE RESIDENCIA DE ALGUNOS CANDIDATOS O CANDIDATAS. ES 
UNA ATRIBUCIÓN QUE TENEMOS Y NO REQUIERE DE UN ACUERDO EL… EL… 
EL. ENTONCES ¡EH! ESTE QUIERO SEÑALAR LO SIGUIENTE, EL ACUERDO 
VIENE EN LO GENERAL PORQUE ASÍ SE SOLICITÓ Y ESTE… ES IMPORTANTE 
SEÑALAR QUE PUEDE HABER CASOS CONCRETOS Y QUE LOS CONSEJEROS 
PODEMOS SOLICITAR CASOS CONCRETOS. DE HECHO YA LO HICIMOS HACE 
MUY POCO TIEMPO, A PETICIÓN DE INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO POR 
PARTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. SE SOLICITÓ QUE SE PIDIERA LOS 
EXPEDIENTES DE LAS CONSTANCIAS DE RESIDENCIA DE LOS OCHO 
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CANDIDATOS A GOBERNADOR Y ASÍ FUE, FUE SOLICITADO POR LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS Y FUE EJECUTADO POR EL SECRETARIO EJECUTIVO Y CREO QUE 
PODEMOS HACER ALGO BASTANTE SEMEJANTE. YO CREO QUE NO ES NADA 
FRÍVOLO QUE ESTE CONSEJO O ALGUNOS CONSEJEROS INTEGRANTES DE 
ESTE CONSEJO SOLICITEMOS INFORMACIÓN SOBRE LAS CONSTANCIAS DE 
RESIDENCIA QUE CONSIDERAMOS DEBEN ACLARARSE Y NO VOY A DAR 
AHORITA MOCIONES, EN CUANTO YO TERMINE CON MUCHÍSIMO GUSTO 
ACEPTO LAS MOCIONES. QUIERO DECIR QUE EN EL PROCESO ELECTORAL 
PASADO SE CUESTIONO AL CONSEJO ESTATAL PORQUE HABÍA CANDIDATOS 
QUE HABIENDO PARTICIPADO EN PROCESOS ANTERIORES HABÍAN 
PRESENTADO CONSTANCIAS PARA UN DISTRITO O PARA UN MUNICIPIO Y 
TENÍAN AL SIGUIENTE PROCESO UN MUNICIPIO, UN DISTRITO TOTALMENTE 
DISTINTO, LO QUE IMPLICABA QUE PUES HABÍAN PASADO TRES AÑOS Y LA 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA PODÍA HABER SIDO DE 10 AÑOS EN EL CASO DE 
LOS PRESIDENTES MUNICIPALES Y ESTABAN SOLICITANDO SU CANDIDATURA 
PARA OTRO MUNICIPIO Y ESTO FUE RECRIMINADO HACIA ESTE INSTITUTO Y 
YO ME ACUERDO QUE LO HABLE CON EL AQUEL ENTONCES SECRETARIO 
EJECUTIVO Y LE DIJE CREO QUE COMETIMOS UN ERROR, DEBIMOS HABER 
CRUZADO LAS BASES QUE TENEMOS DE CANDIDATOS Y DEBIMOS HABER 
VISTO QUIENES PARTICIPAN EN MUNICIPIOS DISTINTOS O EN DISTRITOS 
DISTINTOS. FUE UN ERROR, SI FUE UN ERROR PERO SE APRENDE, NO QUIERO 
VOLVER A COMETERLO EN ESTE PROCESO. HEMOS PEDIDO A SISTEMAS, A 
LOS MUCHACHOS DE SISTEMAS QUE NOS HAGAN EL CRUCE, AQUÍ LO TENGO 
EL CRUCE DE DIPUTACIONES Y ESTÁN TERMINANDO LOS DE 
AYUNTAMIENTOS. AQUÍ TENGO QUE CANDIDATOS PARTICIPARON EN 2014-
2015 EN UN DISTRITO O EN UN MUNICIPIO Y AHORA ESTÁN PARTICIPANDO EN 
OTRO Y AQUÍ YO VOY A SER MUY CONCRETA, VA DEJAR DE SER GENERAL 
QUE ES EL CUESTIONAMIENTO QUE HACEN MIS COLEGAS. YO SOLICITO AL 
SECRETARIO EJECUTIVO QUE TODOS AQUELLOS CANDIDATOS QUE ESTÁN 
PARTICIPANDO EN UN PROCESO ELECTORAL EN UN DISTRITO Y EN OTRO 
PROCESO ELECTORAL EN EL 2018 EN OTRO, QUE NO TIENE QUE VER CON U… 
HUBO UNA DISTRITACIÓN NUEVA PERO QUE NO TIENEN QUE VER 
TERRITORIALMENTE, ESOS CANDIDATOS SE SOLICITE QUE SE A LAS 
AUTORIDADES CORRESPONDIENTE LA… LOS EXPEDIENTES DE LAS 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA. SOY MUY CONCRETA, SEÑALO  QUE ASPECTOS, 
AQUELLOS QUE ESTÁN REPITIENDO SU CANDIDATURA, SON… SON ALGUNOS, 
AQUÍ ESTÁ NO SON MUCHOS PERO SI SON ALGUNOS Y QUE ESTÁN 
REPITIENDO ESTE… LA CANDIDATURA PERO EN UN DISTRITO DISTINTO. ESA 
ES MI SOLICITUD, TENGO EL DERECHO COMO CONSEJERA, YO NO SE SI SE 
SUMEN OTROS COLEGAS A ELLO PERO CREO QUE ES IMPORTANTE QUE NO 
NOS SUCEDA LO QUE SUCEDIÓ EN EL PROCESO ANTERIOR Y QUE NOS 
RECRIMINEN DESPUÉS COMO FUE QUE NO SUPIMOS QUE UN CANDIDATO 
HABÍA COMPETIDO EN UNA… EN UNO DISTRITO DISTINTO AL OTRO CON 
CONSTANCIAS DE RESIDENCIA DISTINTAS Y AHORA AGRAVADO Y AHORA 
AGRAVADO PORQUE TENEMOS UNA FACULTAD INVESTIGADORA O 
INVESTIGATIVA EN EL ARTÍCULO 78, FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA. 
NO ES FRÍVOLO, ES NUESTRO DEBER Y LO DEBEMOS HACER Y TIEMPO 
TENEMOS PORQUE SE VA A ESTE… A MAÑANA APROBAR A LOS QUE CUMPLEN 
A REQUERIR A LOS QUE ESTE SE… SE REQUIERE Y VAMOS NOSOTROS Y SE 
PUEDE PERFECTAMENTE, PERFECTAMENTE ESTE… TENER EL TIEMPO PARA 
LLEVAR A CABO ESTA QUE ES UNA OBLIGACIÓN DE ESTE CONSEJO Y 
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PRECISAMENTE ES LA DE DAR CERTEZA. ESA ES MI PO… MI OPINIÓN, ESA ES 
MI POSICIÓN Y YO PREGUNTO A MIS COLEGAS SI SE SECUNDA ESTA 
PROPUESTA QUE HACE LA PRESIDENCIA. ASÍ ES ME LA HABÍA PEDIDO EL 
REPRESENTANTE DEL PAN UNA MOCIÓN DE ACLARACIÓN LA TIE… TIENE 
USTED LA PALABRA.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
EN USO DE LA PALABRA: “BUENOS… BUENOS DÍAS YA. MAESTRA DOS COSAS 
DE MANERA CONCRETA, NADA MÁS SEÑALAR QUE NO… NO ES UN ACUERDO 
GENÉRICO TODA VEZ QUE EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO EN EL 
NUMERAL DOCE, SE DICE TEXTUALMENTE –CONSECUENTEMENTE SE 
INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA PARA QUE LLEVE A CABO TODAS Y 
CADA UNA DE LAS ACCIONES NECESARIAS Y REQUERIR A LAS AUTORIDADES 
CORRESPONDIENTES PARA PRESENTAR LAS DOCUMENTALES QUE 
CONSTATEN LA VERECIDA… LA VERACIDAD DEL REQUISITO DE RESIDENCIA. 
ES DECIR, ADEMÁS YA SE LE ESTÁ INSTRUYENDO AL SECRETARIO QUE 
SOLICITE LAS DOCUMENTALES, ESO POR UN LADO. ESTE… RESPETO LA 
DECISIÓN QUE SE VAYA TOMAR, CREO QUE ESTAMOS  FUERA DE TIEMPO Y 
POR OTRO LADO YO SOLICITARÍA EN ESTE MOMENTO UNA COPIA DE ESE 
DOCUMENTO QUE USTED ACABA DE EXHIBIR, PARA QUE YO PUDIERA TENER 
AL ALCANCE Y ENTONCES EN EL… EN LOS CASOS CONCRETOS PODER VER 
SI EFECTIVAMENTE SE TIENE O NO, CON LA DISPENSA DE LO QUE SE VAYA 
A… A PRONUNCIAR EN ESE ASPECTO. YO LE SOLICITARÍA EN ESTE MOMENTO 
UNA COPIA Y DE SER NECESARIO TAMBIÉN UN RECESO HASTA POR CINCO 
MINUTOS PARA PODER YO ANALIZAR EN EL CASO CONCRETO ESE 
DOCUMENTO, QUE ADEMÁS QUIERO ENTENDER ESTE… LO HIZO CON TIEMPO 
DE ANTELACIÓN Y NO ENTIENDO PORQUE HASTA HOY DÍA YA 20 DE ABRIL ES 
QUE NOS ESTÁ HACIENDO DE CONOCIMIENTO ESA SITUACIÓN MAESTRA. 
ENTONCES SOLICITO EL DOCUMENTO Y UN RECESO DE 5 MINUTOS PARA 
PODER ANALIZARLO. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “EN… TERMINAMOS LA PRIMERA 
RONDA, PASAMOS A LA SEGUNDA. SE ANOTAN, ESTA LA CONSEJERA XITLALI, 
LA CONSEJERA IXEL, EL CONSEJERO ARIAS, EL REPRESENTANTE DEL PAN, SI 
YA ESTABA, ¿LA CONSEJERA ISABEL VA PRIMERO NO? PUEDE LEER LA LISTA 
POR FAVOR SECRETARIO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA 
PALABRA: “SI CONSEJERA PRESIDENTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA.” 
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE  EN USO DE LA PALABRA: “MUY BUENOS DÍAS A TODOS 
USTEDES, POR SUPUESTO GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, SALUDO CON 
MUCHO RESPETO A MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS, A LOS 
REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS QUE POR CIERTO A QUIENES 
AGRADEZCO GENTILMENTE EL HECHO DEL LLAMADO DE LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA PARA QUE ACUDIERAN A ESTA SESIÓN E HICIERAN QUÓRUM. BIEN, 
POR CUANTO AL PROYECTO DE ACUERDO QUE EL DÍA DE HOY SE NOS 
PRESENTA, POR SUPUESTO QUE YO HUBIESE CON… VISTO CON MUY BUENOS 
OJOS EL HECHO DE QUE SE NOS HUBIESE PRESENTADO EL MISMO PUES CON 
MUCHOS DÍAS DE ANTELACIÓN. ME PARECE QUE ES UNA ACCIÓN TARDÍA, 
COINCIDO CON LAS VOCES DE MIS COMPAÑEROS  CONSEJEROS E INCLUSO 
DEL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN EL SENTIDO DE 
QUE NO SE CUMPLE CON EL PRINCIPIO DE CERTEZA PUESTO QUE ES UN 
ACUERDO EN EL QUE CUYO TEXTO ES AMPLÍO. ME PARECE QUE LOS 
PROYECTO DE ACUERDO TENDRÍAN QUE SER PRECISOS POR CUANTO A 
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ACTOS CIERTOS E… EN CUA… POR CUANTO ACTOS INCLUSO QUE 
ESTUVIESEN YA GENERADOS. COINCIDO TAMBIÉN Y HASTA LA FECHA NO 
TENGO CONOCIMIENTO DE NINGÚN ESCRITO EN QUE SE SOLICITA LA 
INTERVENCIÓN PARA EFECTOS DE SOLICITAR PRECISAMENTE ALGÚN 
DOCUMENTO POR EL CUAL NOS PUDIERA DAR CERTEZA EL HECHO DEL 
ANTECEDENTE DE LA PROPIA CONSTANCIA DE RESIDENCIA. ME PARECE 
TAMBIÉN QUE SE ESTA DANDO ENTENDER Y LO DIGO CON MUCHO RESPETO 
Y CON LA RESPONSABILIDAD QUE ELLO IMPLICA, QUE EL PRESENTE 
PROYECTO DE ACUERDO INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SE VOTE EN 
CONTRA POR MAYORÍA, INSISTO LO REFIERO Y LO DIGO CON MUCHA 
RESPONSABILIDAD, INDEPENDIENTEMENTE DE ESO ME PARECE QUE SE ESTÁ 
GENERANDO EL HECHO DE QUE, CON EL HECHO DE TAMBIÉN REPITO SEAN 
TRES LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ELECTORAL QUE HAGAN LA 
SOLICITUD, AÚN ASÍ ME PARECE QUE SE PRETENDE QUE SE LLEVE A CABO. 
NADA MÁS DEJO AHÍ LA SITUACIÓN PARA EFECTOS DE QUE DESPUÉS NO SE 
DIGA QUE ALGUIEN LO SE… NO LO SEÑALÓ. POR SUPUESTO QUE SI SE 
ACUERDA O SE APRUEBA ESTE PROYECTO DE ACUERDO, ESTAMOS A 20 DE 
ABRIL DEL 2018, NO SE CUANDO TENDRÍAN QUE ESTAR VALIDANDO LOS 
REGISTROS, TANTO LOS CONSEJOS MUNICIPALES O DISTRITALES INCLUSO 
NOSOTROS. CREO QUE ESTARÍA, SE ESTARÍA INCUMPLIENDO EL PRINCIPIO 
DE CERTEZA INCLUSO EL DE LEGALIDAD POR EL HECHO DE TRATAR DE 
APROBAR ALGO QUE ESTA FUERA DE TIEMPO. ME INS… TAMBIÉN COINCIDO 
EN QUE SE TRATA DE FUNDAMENTAR ESTE ACUERDO SIN EMBARGO NO VEO 
MOTIVACIÓN, ESO ES UN HECHO Y PUES BUENO EN ESE SENTIDO MI VOTO 
SERÍA EN CONTRA POR SUPUESTO CON MI SEÑALAMIENTO  QUE HICE INSISTO 
CON MUCHA RESPONSABILIDAD QUE APARENTEMENTE, 
INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SE  VOTE EN CONTRA POR MAYORÍA 
PARECIERA QUE SE LE VA DAR CAUSE. LO DEJO AHÍ, ES CUANTO, MUCHAS 
GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA XITLALI GÓMEZ TERÁN.” LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ESTE… ESTE ASUNTO YO LO PUSE A 
CONSIDERACIÓN DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO POR VIRTUD DESDE LOS 
OFICIOS GIRADOS CON FECHA 13 DE ABRIL, 14 DE ABRIL, SON TRES OFICIOS 
UNO ES EL 40, 42 Y 41 DE ESTE AÑO. ES DECIR, ESTE… NO ES UN ASUNTO 
NOVEDOSO, HOY LO VOLVÍ A REPETIR POR LO DELICADO DEL TEMA. LO PUSE 
DESDE ESTAS FECHAS, ES DECIR, YO QUIERO RECORDARLES QUE DESDE EL 
9 DE ABRIL NOSOTROS SESIONAMOS PARA LA VERIFICACIÓN DE LA PARIDAD 
HORIZONTAL, 9 DE ABRIL Y AL DÍA DE HOY 18 DE ABRIL SE TOMÓ UNA 
DETERMINACIÓN. ES DECIR, 9 DE ABRIL SE SESIONO PARA DAR PLAZOS A LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS PARA QUE CUMPLIMENTARAN PARIDAD, ESOS PLAZOS 
SON MARCADOS 72 HORAS, 24 HORAS, ETCÉTERA. YO EL DÍA 13 DE ABRIL 
ESTANDO EN TIEMPO Y FORMA ESTE… TIENE USTED COPIA CONSEJERO EN 
SUS… PUES LO DIGO RESPETUOSAMENTE PORQUE LE GIRÉ EN COPIA A 
TODOS LOS CONSEJEROS, ES DECIR, ME PARECE SER QUE SE ME HACE UNA 
FALTA DE DELICADEZA HACIA PERSONA QUE NADIE ME HAYA ESCUCHADO, 
QUE NADIE ME HAYA PUESTO ATENCIÓN A LO QUE YO ESTABA SOLICITANDO 
Y ENTONCES HASTA LA FECHA NADIE SABE QUE ES LO QUE YO PEDÍ ¿NO? 
ENTONCES ¡EH! TAMBIÉN LO PEDÍ EXACTAMENTE EL DÍA DIECI...EL DÍA 
MARTES EN LA TARDE-NOCHE QUE NOS REUNIMOS, YO SE LOS DIJE  A LOS 
CONSEJEROS, SE LOS DIJE DE MANERA ESTE… EXPRESA, DE MANERA 
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VERBAL. LES DIJE DE ESTA SITUACIÓN, ES LO QUE PASO EN 2015, TAMBIÉN SE 
LOS VOLVÍ A REPETIR EN ESTA OCASIÓN QUE ME PARECER SER QUE 
NOSOTROS TENEMOS ESA OBLIGACIÓN ADEMÁS QUE, DONDE LA LEY NO 
DISTINGUE NO TENEMOS PORQUE DISTINGUIR, ES UN PRINCIPIO GENERAL 
DEL DERECHO. EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS 
SEÑALA CON CLARIDAD RE… QUE ES UNA FACULTAD DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL REQUERIR EN SU CASO A LAS AUTORIDADES ESTATALES Y 
MUNICIPALES QUE CORRESPONDAN PARA QUE DENTRO DEL TÉRMINO DE 24 
HORAS SIGUIENTES A LA PETICIÓN REMITAN LA INFORMACIÓN QUE OBRE EN 
SUS ARCHIVOS PARA VERIFICAR LA CORRECTA EXPEDICIÓN DE LA 
CONSTANCIA DE RESIDENCIA PARA EFECTOS DE REGISTRO DE 
CANDIDATURAS RESPECTO A LA VERACIDAD DEBIENDO EN SU CASO REMITIR 
EL EXPEDIENTE APERTURADO EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LOS 
ARTÍCULOS 184 DE ESTE CÓDIGO Y 7 BIS DE LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL 
ESTADO DE MORELOS A PETICIÓN EXPRESA DE CUANDO MENOS 3 
INTEGRANTES  DEL CONSEJO ESTATAL, ETCÉTERA. A MI ME PARECE, A MI ME 
PARECE QUE NO NOS ESTÁ DICIENDO REQUERIR A PETICIÓN DE LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES PORQUE TAMBIÉN HAY UNA 
FACULTAD ESTABLECIDA EN EL PROPIO ARTÍCULO 78, QUE SEÑALA QUE ES 
UNA OBLIGACIÓN DEL CONSEJO ESTATAL  VIGILAR Y SUPERVISAR LAS 
ACTIVIDADES QUE REALICEN LOS ÓRGANOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
DURANTE EL PROCESO ELECTORAL Y UNA DE ELLAS ES QUE NOSOTROS 
DEBEMOS VE… VERIFICAR NO SOLO PARIDAD, NOSOTROS YA VERIFICAMOS 
PARIDAD AHORA ELLOS TIENEN QUE VERIFICAR LA PARIDAD VERTICAL Y EL 
CUMPLIMIENTO DE REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD Y TIENEN HASTA MAÑANA 
PARA HACERLO Y NOSOTROS TENEMOS  QUE DETERMINAR SI SE CUMPLEN 
LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD CORRESPONDIENTE CON ESTOS CRUCES 
QUE SE ESTÁN HACIENDO QUE TENGO ENTENDIDO Y ME ACABA DE DECIR EL 
SECRETARIO EJECUTIVO QUE AL DÍA DE AYER TERMINARON ESE CRUCE QUE 
COMENTABA LA SE… LA  CONSEJERA PRESIDENTA. ENTONCES LO DEJO EN 
LA MESA, LO QUISE PONER EN CONSIDERACIÓN PORQUE NO QUIERO SER 
OMISA, PORQUE NO QUIERO QUE EN UN FUTURO SE ME CUESTIONE COMO 
CONSEJERAS SI YO HICE ALGO PARA HACER VALER Y HACER EFECTIVO. 
AHORA QUIERO DECIRLO EXPRESAMENTE, EN SU MOMENTO DADO ESTE 
ASUNTO SE PUSO  A CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 
YO VOTE  A FAVOR EVIDENTEMENTE CON UN VOTO PARTICULAR PARA 
RAZONAR MI… MI VOTACIÓN, VOTE A FAVOR ESTA PETICIÓN DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS PARA EL CASO DE GOBERNADOR Y ME PARECE QUE 
ESTA CONSEJERA TAMBIÉN TIENE  FACULTADES, EL ARTÍCULO 81 FRACCIÓN 
CUARTA ME DA LA FACULTAD PARA QUE YO LE PRESENTE A LOS 
CONSEJEROS Y AHÍ, AHÍ HUBO TARDÍA EN ESTA DETERMINACIÓN NO SE DE 
QUIEN, DE TODOS YO CREO PORQUE YO LO PUSE EN LA MESA, NO, NO ESTÁ 
EN MI YA. EL DÍA 13 Y 14 YO LO PUSE EN LA MESA ESTE… GIRE LOS OFICIOS Y 
EL DÍA MARTES LO DIJE EN LA TARDE-NOCHE, ES IMPORTANTE QUE TOMEMOS 
UNA DETERMINACIÓN SOBRE EL TEMA PORQUE ES UNA FACULTAD DE 
NOSOTROS, NO DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES SINO DE 
NOSOTROS SABER EN QUE MOMENTO VAMOS A ACTIVAR ESTA FACULTAD. ES 
CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL.” LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. POR ALUSIONES PORQUE NOS… NOS 
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HACE REFERENCIA  LOS OFICIOS PRESENTADOS EL… EL QUE HACE 
REFERENCIA AL 40 ¡EH! REFIERE A QUE EL REGISTRO DE CANDIDATURAS Y LA 
DETERMINACIÓN DEL CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD, 
SEA EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL QUIEN VIGILE QUE LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES Y DISTRITALES SE ENCUENTREN, SE ENCUENTREN 
REALIZANDO SUS ACTIVIDADES Y ACTUACIONES A CABALIDAD SOBRE EL 
TEMA. EL 41 REFIERE SOBRE… SOBRE LLEVAR A CABO UNA REUNIÓN CON 
LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO PARA QUE SE PRESENTE UN INFORME 
DETALLADO PARA ANALIZAR EL CABAL CUMPLIMIENTO DE LO QUE DISPONE 
LA LEY, SIN EMBARGO NO HABLA SOBRE EL TEMA DE ¡EH! LA FACULTAD DE 
INVESTIGACIÓN DEL ARTÍCULO 78 MÁS QUE EL 43, EL OFICIO 43 QUE… QUE SE 
PRESENTA EL 19 DE ABRIL Y SI GUSTAN PARA  MAYOR ESTE… CLARIDAD Y 
COMPRENSIÓN QUE SE ANEXEN A LA PRESENTE SESIÓN ESTENOGRÁFICA 
QUE SE LEVANTE PARA EFECTO DE CLARIDAD CON TODOS. SIN EMBARGO YO 
ESCUCHANDO LA… LAS INTERVENCIONES COINCIDO EN EL SENTIDO DE QUE 
EL… EL, REFERÍA EL CONSEJERO ENRIQUE QUE EL ANDAMIAJE ES… ES ESTE 
CONSEJO QUIEN TIENE LA ATRIBUCIÓN O SEA NO PODEMOS DELEGAR A LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES CUANDO NO TENEMOS LA CERTEZA 
DE CUALES SON LOS CASOS EN CONCRETO Y SIRVEN DE… DE BASE ESTOS 
OFICIOS QUE… QUE HAGO MÍOS EN EL SENTIDO DE… DE SOLICITAR 
INFORMACIÓN AL RESPECTO. LA INFORMACIÓN QUE PRESENTA EN ESTOS 
MOMENTOS LA CONSEJERA PRESIDENTA, AL MENOS YO COMO CONSEJERA 
ELECTORAL NO LA TENGO, NO CUENTO CON ESA INFORMACIÓN A PESAR DE 
QUE LA HE SOLICITADO O LA HEMOS SOLICITADO POR LA MAYORÍA DE… DE 
ALGUNOS CONSEJEROS MEDIANTE ALGUNOS OFICIOS ¿POR QUÉ? PORQUE 
ES IMPORTANTE TENER LA INFORMACIÓN PARA LA TOMA DE DECISIONES 
PERO ESA TOMA DE DECISIONES DEBE DE SER DE MANERA OPORTUNA ¿SI? 
YO, A MI LA VERDAD ME PREOCUPA, ME PREOCUPA DE SOBRE MANERA UNA 
INTERVENCIÓN QUE ACABA DE REALIZAR LA… LA CONSEJERA PRESIDENTE 
EN EL SENTIDO DE QUE EL DÍA, BUENO YA ESTAMOS A VEINTE, ESTAMOS A 
VEINTE Y APENAS VAMOS A VER SI...SI SE VA REQUERIR. PARA EMPEZAR 
REFIERE QUE NADA MÁS ES LA SOLICITUD DE TRES INTEGRANTES DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y QUE YA SE DIO, SÍ, PERO PARA ESO SE 
TIENE QUE APROBAR, PARA ESO ES ESTE CONSEJO, PARA ESO ESTE 
ACUERDO SINO ESTE ACUERDO NO TENDRÍA RAZÓN DE SER. ENTONCES EL 
HECHO DE REALIZARLO DE MUTUO PROPIO PORQUE HAY 3 CONSEJEROS QUE 
LO SOLICITARON, PUES ES UN TEMA QUE CREO QUE TIENE QUE ANALIZAR EL 
JURÍDICO JUNTO CON LA PRESIDENCIA Y REVISARLO PORQUE ME PARECE 
QUE PUDIESE ESTARSE VIOLENTANDO, VULNERANDO ESTA ATRIBUCIÓN, NO 
ES UNA… ES UNA ATRIBUCIÓN QUE TIENE QUE PASAR POR CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL Y NO PO… DE MUTUO PROPIO. EL SEGUNDO 
COMENTARIO QUE ME LLAMA MUCHO LA ATENCIÓN Y DESDE ESTE MOMENTO 
ME PRONUNCIÓ, NOSOTROS APROBAMOS UN CALENDARIO ELECTORAL EN 
QUE SE ESTABLECE COMO FECHA PARA APROBACIÓN DE LOS REGISTROS EL 
20 DE ABRIL DEL 2018. MÁS ALLÁ DE ESO EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 
A TRAVÉS DE UN ACUERDO DE CONSEJO GENERAL EL 386/2017 EN SU 
RESOLUTIVO PRIMERO DONDE EJERCE LA FACULTAD DE ATRACCIÓN PARA 
LOS PROCESOS ELECTORALES FEDERALES Y LOCALES, ESTABLECE Y LO LEO 
TEXTUAL –LA FECHA LÍMITE PARA APROBACIÓN DE REGISTRO DE 
CANDIDATURAS POR LAS AUTORIDADES COMPETENTES, EN NUESTRO CASO 
SERÁ EL 20 DE ABRIL DEL 2018- EN ESTE MOMENTO Y DEJO CONSTANCIA, 
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ESTA CONSEJERA SE PRONUNCIA POR NO E… SOLAMENTE LA SALVEDAD QUE 
TENEMOS EN  SALA SUPERIOR Y LA SALVEDAD EN QUE UNA AUTORIDAD 
JURISDICCIONAL NOS MANDATE EL PRONUNCIAMIENTO FUERA DE ESTE 
PLAZO, PERO ESTA CONSEJERA ELECTORAL SE PRONUNCIA EN REALIZAR LA 
APROBACIÓN O NO APROBACIÓN DE LOS REGISTROS EN LA FECHA 20 DE 
ABRIL, NO MÁS ALLÁ DE LA FECHA 20 DE ABRIL. ES CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “ESTE… 
CONSEJERA IXEL TIENE UNA MOCIÓN LA CONSEJERA XITLALI. CONSEJERA 
XITLALI TIENE LA PALABRA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: “SI, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. EVIDENTEMENTE LA PALABRA EMPEÑADA ES LA PALABRA 
EMPEÑADA, YO LO DIJE EN ESAS… EN ESOS… ESAS… ESOS OFICIOS 
CLARIFICAN TODO LO QUE ES EL PROCESO DE… DE… DE REGISTRO Y TODO 
LO QUE NOSOTROS ESTAMOS OBLIGADOS A VERIFICAR COMO CONSEJEROS 
ESTATALES ELECTORALES. ENTONCES EVIDENTEMENTE SI SE CLARIFICA, 
DIGO EL JUEZ CONOCE EL DERECHO, YO NO PUEDO DECIRLE HASTA A LOS 
CONSEJEROS QUE HACER Y QUE NO HACER. LOS CONSEJEROS TIENEN EN LA 
MESA LA POSIBILIDAD DE ACTIVAR ESTA FACULTAD Y EN ESTE MOMENTO, EN 
SU MOMENTO DIJE YO QUE LO EXPUSE EL DÍA MARTES EN LA TARDE, LA 
ESTE… LA PROPUESTA, EN LA MESA DE CONSEJEROS, EN LA REUNIÓN DE 
CONSEJEROS QUE TUVIMOS Y VARIOS DE LOS CONSEJEROS AQUÍ 
PRESENTES ASENTARON QUE ES CIERTO O SEA SI ES CIERTO, YO SE LOS 
EXPUSE A USTEDES. LO QUE SI NO ME PARECE ES DE QUE NO SE TOMEN EN 
SERIO LAS COSAS QUE… QUE YO ESTOY EXPONIENDO O QUE… O QUE 
EXPUSE EN SU MOMENTO DADO. SI ME… ME PARECE QUE HUBO ALGUNAS 
EXPLICACIONES QUE SE IBA A VER Y QUE SE IBA A VER EL TEMA Y EL DÍA DE 
HOY YO TAMBIÉN VOLVÍ A REITERAR Y YA CON MAYOR FIRMEZA PORQUE 
ESTOY A FAVOR DE QUE SI SE DE ESA  VERIFICACIÓN. AHORA, SI NO LO 
ESTAMOS PARA LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, SI LO ESTAMOS 
PARA EL CASO DEL… DE LAS DIPUTACIONES DE… DE REPRESENTACIÓN 
PROPORCIONAL AQUÍ PRESENTADAS. ENTONCES AHÍ SI NO PODRÍAMOS SER 
NOSOTROS OMISOS EN DECIR QUE  NO SE VA ACTIVAR NI PARA ESO, CLARO 
CADA QUIEN VOTARÁ CONFORME A… A LO QUE… A SU ENTENDER Y A SU, A 
DERECHO CORRESPONDA PERO EN MI CASO YO LO… LO MANIFIESTO SINO 
SE HACE PARA ESO ESTAMOS OBLIGADOS CUANDO MENOS A LA 
VERIFICACIÓN DE LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD DE CANDIDATOS A 
DIPUTACIONES DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. LO VUELVO A 
REITERAR, LO VUELVO A DECIR, SI SE LOS EXPUSE, SE LOS DEJE CLARO EN 
LA MESA, NO PODRÍA SER MÁS EXPLICITA PORQUE DICE QUE LA FACULTAD 
ES POR 3 CONSEJEROS EXPRESAMENTE. EVIDENTEMENTE LO PUSE EN LA 
MESA PRECISAMENTE PARA ESO, PARA QUE 3 CONSEJEROS TOMARÁN EN 
SUS ATRIBUCIONES LA LIBERTAD O NO DE HACER ESTA… ESTA PROPUESTA. 
ENTONCES SI ME PARECE, NO, NO VEÁMOSLO COMO UNA SITUACIÓN DE UN 
PUENTE DE CONFLICTOS SINO UN PUENTE DE TRANSITAR A CUESTIONES DE 
LEGALIDAD QUE ESTÁN AHÍ Y CON MUCHO AHÍ CON ESTE CONSEJO SE 
DEFENDIÓ EN SU MOMENTO DADO QUE SI SÍ ERA ESA… ESA SOLICITUD PARA 
LAS CANDIDATOS A GOBIER… A… AL GOBIERNO DEL ESTADO PERO PARA 
LOS… LAS CANDIDATURAS A DIPUTACIONES Y PRESIDENCIAS MUNICIPALES 
NO SE ESTA HACIENDO ESE AHÍNCO, ENTONCES PORQUE PARA UNOS CASOS 
SI TENEMOS MUCHO AHÍNCO Y PORQUE PARA OTROS CASOS NO. Y YO 
TRANSITE PARA EL CASO DE GOBERNADOR DEL ESTADO, YO FUI A FAVOR DE 
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ESE ACUERDO. ENTONCES LO DEJO MUY EN CLARO, ES UNA… ES UNA 
FACULTAD QUE ESTA EN EL CÓDIGO Y LO DEJO AHÍ NO SIN HACER MÁS LITIS, 
YA NO INTERVENDRÉ MÁS, CREO QUE ES SUFICIENTE CON LO QUE HE 
COMENTADO, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. LES PIDO  A LA CABINA QUE PONGAN EL RELOJ 
PORQUE NO PUDIMOS VER EL TIEMPO QUE SE UTILIZÓ EN LA INTERVENCIÓN 
ANTERIOR. TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO JAVIER ARIAS.” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. YO LO DIJE AL PRINCIPIO DE MI 
INTERVENCIÓN  EN LA RONDA  ANTERIOR EN OTRO MOMENTO HUBIERA 
ACOMPAÑADO GUSTOSO EL PRESENTE ACUERDO, NO LO ACOMPAÑO POR 
VARIAS MANIFESTACIONES QUE YA HICE ENTRE ELLAS QUE PARA MI ME 
PARECE YA TARDÍO ESTARSE APROBANDO EL… EL DÍA DE HOY. YO PEDIRÍA 
CONSEJERA NO LO TOME PERSONAL, NO ES UNA SITUACIÓN CONTRA DE 
USTED PORQUE ESCUCHO ESAS MANIFESTACIONES, ESTE ES UN ÓRGANO 
DELIBERATIVO EN EL CUAL LOS CONSEJEROS DAMOS NUESTRO PUNTOS DE 
VISTA Y NO TIENE NADA QUE VER CON AGREDIR LOS DERECHOS DE UN 
CONSEJERO U OTRO, MÁS BIEN ES ATENDIENDO TAMBIÉN AL DERECHO QUE 
TENEMOS CADA UNO DE NOSOTROS EN ACOMPAÑAR O  NO ACOMPAÑAR POR 
LAS RAZONES QUE CONSIDEREMOS LOS PROYECTOS CORRESPONDIENTES 
INCLUSO EL DÍA QUE USTED HACE MENCIÓN DE QUE PRESENTÓ ESTE PUNTO 
EN MESA DE CONSEJEROS POR LA NOCHE, YO MANIFESTÉ EL PORQUE NO 
ACOMPAÑABA EL PROYECTO PORQUE LA PROPUESTA DE LA… DE LA 
CONSEJERA XITLALI ERA SOBRE UNA CANDIDATURA EN CONCRETO QUE YO 
NO VEO EN EL PRESENTE ACUERDO Y MANIFESTÉ QUE PARA MI NO ERA 
POSIBLE  POR VARIAS RAZONES QUE DI EN SU MOMENTO Y ES POR ESO QUE 
TAMBIÉN Y EN CON… EN CONGRUENCIA PUES NO ACOMPAÑO EL PRESENTE 
ACUERDO. AHORA ME PREOCUPA UN TEMA QUE FUERON UNAS 
DECLARACIONES QUE RECIENTEMENTE SE ACABAN DE HACER EN EL 
SENTIDO DE… QUE SE COMENTA QUE INDEPENDIENTEMENTE DEL SENTIDO 
DE LA VOTACIÓN SE DEJA VER ESO, SE VA LLEVAR A CABO PORQUE PUES FUE 
PETICIÓN DE TRES CONSEJEROS O MÁS BIEN INTEGRANTES DEL CONSEJO, 
ESTÁN EN SU DERECHO INSISTO SI ASÍ CONSIDERAN QUE… QUE ES 
PROCEDENTE PUES ESTÁN EN SU DERECHO DE HACERLO. PERO EN ESE 
SENTIDO YO SOLICITO QUE SE ANEXE AL PRESENTE ACUERDO LA PETICIÓN 
EXPRESA QUE HICIERON ESOS INTEGRANTES DEL CONSEJO PORQUE EN… 
EN UNA SITUACIÓN DE QUE SE PONGA EN RIESGO LA ESTABILIDAD DEL 
PROCESO ELECTORAL EN LA ETAPA DE REGISTROS, PUES EDINTE… 
EVIDENTEMENTE TAMBIÉN HABRÁ RESPONSABILIDADES. COINCIDO QUE 
PUEDE HABER A LO MEJOR RESPONSABILIDADES PORQUE EN SU MOMENTO 
NO LO HICIMOS, PERO TAMBIÉN HACERLO EN ESTE MOMENTO LA SALA NOS 
VA DECIR, EN ESTE MOMENTO YA FUE UNA NEGLIGENCIA. COINCIDO QUE 
DEBEMOS VIGILAR EL… EL TRABAJO DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y 
DISTRITALES PERO NO E… ESO NO QUIERE DECIR QUE LES TENEMOS QUE 
DECIR COMO TIENEN ACTUAR PORQUE TAMBIÉN SON ÓRGANOS AUTÓNOMOS 
FRENTE A ESTE CONSEJO ESTATAL Y TIENEN FACULTADES EXPRESAS QUE 
LES ESTABLECE EL CÓDIGO COMICIAL LOCAL QUE FINALMENTE CONSIDERO 
QUE SI ESTE TEMA, ESTE PUNTO DE ACUERDO YA SE SUBIÓ A CONOCIMIENTO 
DEL CONSEJO ESTATAL, YA SE APROBÓ EN EL ORDEN DEL  DÍA ENTONCES EL 
SENTIDO DE LA VOTACIÓN DEBE SER RESPETADO Y ACATADO POR TODOS Y 
CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO. POR TANTO NO 
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QUEDARÍA A FACULTAD EXPRESA DE LOS TRES SOLICITANTES LLEVAR A 
CABO LA… EL REQUERIMIENTO QUE SE HACE O NO DE LA PRESENTE 
INVESTIGACIÓN. Y TAMBIÉN ME SUMO A LOS COMENTARIOS DE LA 
CONSEJERA IXEL, ME PARECE QUE EN ESTE MOMENTO QUE SE MENCIONE 
QUE HAY IRREGULARIDADES, PRESUNTAS IRREGULARIDADES EN EL 
REGISTRO DE ALGUNOS CANDIDATOS JUSTAMENTE EL ÚLTIMO DÍA QUE SE 
LES VENCE PARA QUE ESTE CON… LOS CONSEJOS CORRESPONDIENTES SE 
PRONUNCIE, SERÍA UNA VIOLACIÓN A SUS DERECHOS POLÍTICO-
ELECTORALES QUE RE… QUE REPERCUTIRÍA EN RESPONSABILIDADES DE 
TIPO ADMINISTRATIVO Y CON ELLO INCLUYÓ LA REMOCIÓN DE LOS 
CONSEJEROS. ES CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “ESTE… SI ¿ACEPTA USTED LA MOCIÓN DE LA CONSEJERA XITLALI?” 
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN 
USO DE LA PALABRA: “SI, NADA MÁS QUE SEA DE VERDAD ESTE… ” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “¡AH! UNA MOCIÓN 
CONSEJERA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ 
TERÁN  EN USO DE LA PALABRA: “SI, PARA PRECISAR YO PUSE DE EJEMPLO 
UNA DE LAS CANDIDATURAS PERO HAY DOS O TRES CANDIDATURAS EN LA 
MISMA HIPÓTESIS Y ESTÁN AHÍ EN ESE CRUCE QUE EL DÍA DE AN… DE AYER 
EN LA NOCHE TERMINÓ EL SECRETARIO EJECUTIVO DE HACER. NADA MÁS LO 
PONGO ASÍ, TUVIERON LA INFORMACIÓN, TUVIERON LA PETICIÓN, NO SE 
QUISO HACER, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA ISABEL.” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA 
PALABRA: “PERDÓN SOLAMENTE CONTESTAR, MOCIÓN ¿PUEDO?” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “¡AH! SI CLARO ADELANTE.” 
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL  LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. INSISTO CONSEJERA XITLALI, EN SU 
MOMENTO LE DI LAS PARTICULARIDADES DE PORQUE NO ACOMPAÑABA EL… 
EL TEMA PORQUE ERA UNA DE LA QUE ME HIZO CONOCIMIENTO DE LAS 
DEMÁS NO Y EL RESTO PUES NO LAS CONOZCO COMO CONSEJERO ES… ESE 
ES EL TEMA, NO LAS CONOZCO HASTA ESTE MOMENTO, MUCHAS GRACIAS.” 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “ESTE…  ¿QUIÉN 
SIGUE?” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE  EN USO DE LA PALABRA: “PUEDO HACER UNA… UNA, UN 
COMENTARIO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA ISABEL, TIENE LA PALABRA.” LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE  EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SOLO PARA 
MANIFESTAR QUE DESCONOZCO LA INFORMACIÓN QUE OBSERVO Y QUE 
USTED NOS PRESENTÓ A LO LEJOS RESPECTO  A LA TABLA ESTE… QUE NO 
SE QUE CONTENGA, NO SE QUE DATOS, SI TIENE NOMBRES, NO LO SE, 
DESCONOZCO LA INFORMACIÓN ESTE… NO SE A QUE CRUCES SE REFIERAN, 
TAMPOCO SE A QUE CANDIDATOS O… O CIUDADANOS SE ESTÉN REFIRIENDO 
INSISTO. POR LO TANTO EN ESE SENTIDO PUES YO NO ME PODRÍA 
MANIFESTAR ESTE… AL RESPECTO POR CUANTO A SOLICITAR INFORMACIÓN. 
ENTONCES LO QUIERO DEJAR PATENTE, ES CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DE ACCIÓN NACIONAL.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “NUEVAMENTE BUENOS DÍAS. ¡EH! 
CON LA SALVEDAD DE HABER OBSERVADO ALGUNOS NOMBRES LOS CUALES 
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NO VOY HACER MENCIÓN AQUÍ POR UN TEMA DE PROTECCIÓN DE DATOS 
PERSONALES, ME PREOCUPA MUCHO UNA CUESTIÓN QUE TIENE QUE VER 
EFECTIVAMENTE CON LA PARTE OPERATIVA SOBL… SOBRE LA DECLARACIÓN 
DE PROCEDENCIA DE LOS REGISTROS. PARA MI SERÍA MUY FÁCIL EN UNA 
MANIFESTACIÓN PARCIAL DECIR QUE SE PUEDE HACER USO DE ESTA 
ATRIBUCIÓN EN DETRIMENTO DE LAS PERSONAS QUE YA LEÍ AHÍ QUE ADEMÁS 
ADVIERTO NO ES EL CASO DE ESTA REPRESENTACIÓN, SIN EMBARGO EN UN 
ACTO DE CONGRUENCIA A MI ME PARECE QUE NO, ESTE ACUERDO NO 
DEBIERA SER APROBADO INSISTO  POR LA TEMPORALIDAD. MAESTRA Y 
ADEMÁS ME LLAMA LA ATENCIÓN DOS CUESTIONES ¿NO? QUE SE HAYA 
ADVERTIDO HASTA ESTE MOMENTO PERO ADEMÁS QUE NO SEA DE 
CONOCIMIENTO DE LOS DEMÁS CONSEJEROS EL CASO CONCRETO DE ESTA 
INFORMACIÓN LO QUE HACE PRESUMIR QUE SE LE DA UN TRATAMIENTO 
PARTICULAR A DETERMINADAS CUESTIONES CON LA SALVEDAD Y CON EL 
CRITERIO PARTICULAR  QUE PUEDE TENER EN ESTE CASO CADA CONSEJERO 
Y POR OTRO LADO Y EN ESA MISMA LÓGICA LA PREGUNTA QUE YO TENGO ES 
DE MANERA MUY CONCRETA BAJO EL PROPIO PRINCIPIO DE DEFINITIVIDAD 
¿NO? ES DECIR, ES UNA  CUESTIÓN QUE DE SUYO SE TUVO QUE HABER 
OBSERVADO EN EL MOMENTO PROCESAL OPORTUNO ESO POR UN LADO Y 
POR EL OTRO NUEVAMENTE ESTA CUESTIÓN ¿NO? EN DONDE HOY SI SE ESTÁ 
HACIENDO REFERENCIA A UNA COMPULSA DE DOCUMENTALES QUE EN SU 
MOMENTO FUERON CALIFICADAS POR ESTE ÓRGANO ELECTORAL, COMO LO 
ES UNA  CONSTANCIA DE RESIDENCIA COMO UN REQUISITO DE ELEGIBILIDAD 
PARA UN PROCESO QUE YA CONCLUYÓ Y CUANDO TRAÍAMOS A COLACIÓN, A 
DEBATE ESTE TEMA EN RELACIÓN A UN CANDIDATO QUE NO VOY A DECIR 
NOMBRES TAMPOCO PERO A GOBERNADOR, EN ESE MOMENTO LO QUE SE 
ARGUMENTABA Y ASÍ LO HIZO LA PRESIDENCIA ES QUE YA HABÍA ALCANZADO 
EL TERMINO DE COSA JUZGADA, ES QUE YA SE HABÍA GENERADO UN TEMA 
DE DEFINITIVIDAD TODA VEZ QUE ATENDÍA UN PROCESO ELECTORAL 
DISTINTO. DE TAL SUERTE QUE VUELVO A ENCONTRAR UNA INCONSISTENCIA 
EN LOS CRITERIOS QUE SE ESTÁN ADOPTANDO, ESO POR UNA LADO Y POR 
EL OTRO, UN TEMA QUE DEJO A DEBATE A VER CUANDO HABLAMOS DE 
RESIDENCIA EFECTIVA LA JURISPRUDENCIA ES MUY CLARA Y DICE –EL 
ASIENTO DE LOS NEGOCIOS O EL DESARROLLO COTIDIANO DE ACTIVIDADES, 
AHÍ ENTRARÍAMOS A UN DEBATE CONCRETO, NO ES DECIR YO PUEDO TENER 
MI DOMICILIO EN UN MUNICIPIO, MI TRABAJO EN OTRO Y A VER CURSADO MIS 
ESTUDIOS EN UNO DISTINTO. Y EN ESOS TÉRMINOS CUMPLIMENTAR PARA 
QUE COMO FUE EL CASO ADEMÁS DE UN CANDIDATO A GOBERNADOR QUE 
PRESENTÓ DOS CONSTANCIAS DE RESIDENCIA DE DOS MUNICIPIOS 
DISTINTOS, PERDÓN PERO EL PLENO DE ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL NO SE DECANTÓ O NO SE PRONUNCIÓ SOBRE CUAL DE LAS DOS 
EN ESTE ESTRICTO SENTIDO ERA LA OFICIAL O NO ¿NO? SI POR SUPUESTO Y 
AHÍ ESTA EL ANTECEDENTE MAESTRA Y SINO QUE SE REVISE. DE TAL SUERTE 
QUE HOY ESTABLECER UN NUEVO CRITERIO EN DONDE MEDIANTE ESTE 
ACUERDO QUE INSISTO DEBE VOTARSE EN CONTRA, SE BUSQUE HACER 
NUGATORIO UN DERECHO CUANDO YA ESTAMOS EN EL ÚLTIMO DÍA PARA LA 
DECLARACIÓN DE PROCEDENCIA DE LOS REGISTROS POR PARTE DE ESTA 
REPRESENTACIÓN NO SE ENCUENTRA UNA CONGRUENCIA EN TÉRMINOS DE 
LO QUE YA HEMOS DEBATIDO INSISTO DE FORMA REITERADA. ES DECIR, 
PORQUE SE DA UN TRATAMIENTO DISTINTO, PORQUE HOY SI SE HACE 
ALUSIÓN A UN PROCESO ELECTORAL QUE YA CONCLUYÓ Y EN SEGUNDO 
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LUGAR SI HOY SE VA A SER TAN RIGUROSO EN EL CASO CONCRETO DE LA 
EXPEDICIÓN DE LAS CONSTANCIAS DE RESIDENCIA ¿POR QUÉ NO SE 
PRONUNCIARON CUANDO UN CANDIDATO INSISTO A GOBERNADOR, 
PRESENTÓ DOS DISTINTAS? ¿NO? ES DECIR ¿CUÁL ES EL CRITERIO QUE SE 
VA APLICAR? DE TAL SUERTE QUE A MI ME PARECE QUE ESTO LO ÚNICO QUE 
VA PONER EN PREDICAMENTO, ES UNA SITUACIÓN QUE ADEMÁS Y OJO CON 
ESTO, CONCLUYÓ EN ESOS 50 SEGUNDOS, MAÑANA NOS VAMOS A TOPAR 
CON LA SERIE DE IRREGULARIDADES POR FALTA DE COORDINACIÓN QUE VA 
EXISTIR EN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y/O MUNICIPALES, LLAMADAS POR 
TELÉFONO REQUIRIÉNDOLES POR TELÉFONO A LOS REPRESENTANTES O 
LOS CANDIDATOS LA SOLVENTACIÓN DE CIERTOS REQUISITOS CON 
TÉRMINOS DE 24 HORAS, NUNCA SE HICIERON POR ESCRITO. SITUACIONES 
COMO ESAS CON LAS QUE MAÑANA NOS VAMOS A ENCONTRAR LO DEJO PARA 
MAÑANA, ES DECIR, SI VERDADERAMENTE SE VA GENERAR UN TEMA DE 
VIGILANCIA DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y/O MUNICIPALES, YO LLEVÓ 
SOLICITANDO UN INFORME DESDE HACE DOS MESES Y LLEVÓ SOLICITANDO 
UNA VISITA DE TODOS LOS CONSEJEROS JUNTO CON LOS REPRESENTANTES 
A CADA CONSEJO MUNICIPAL Y DISTRITAL Y NO SE HA HECHO. ES CUANTO, 
MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ.” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS BUENAS NOCHES. RESPECTO AL ACUERDO YA ME 
PRONUNCIÉ, YA QUEDO MUY CLARO ESTE… MI POSICIONAMIENTO, SIN 
EMBARGO TOMO EL USO DE LA PALABRA POR DOS RAZONES. LA PRIMERA 
PARA CREAR UNA ESPECIE DE CORRELACIÓN DE LO QUE DICE LA CONSEJERA 
XITLALI A LO MEJOR NO SE LE HABÍA SUCEDIDO, EN OTRAS COMISIONES 
COMO EJEMPLO ADMINISTRACIÓN, ORGANIZACIÓN, EN LA MAYORÍA QUE 
PARTICIPO, PARTICIPACIÓN CIUDADANA ESTE… QUEJAS VEO QUE SALE 
NORMALMENTE TODO Y QUE BUENO Y LO APLAUDO, PERO A LO MEJOR NO LE 
HABÍA PASADO. ESTE ES UNA CONSTANTE CONSEJERA XITLALI, LO DEJO EN 
ACTAS, YO PIDO POR FAVOR QUE ENVÍE LOS OFICIOS DE, NO ME LOS 
PERMITIÓ VER PERO DE UNO QUE ME PUDIERON ENVIAR ESTE… LO DIRIGE  A 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, AL SECRETARIO PERFECTAMENTE, NO 
ALCANZÓ HABER LAS COPIAS PARA  NOSOTROS PERO YO LO CREO, ESA ES  
UNA CONSTANTE, ES UNA CONSTANTE QUE SE SOLICITA, YO TRAIGO TEMAS 
Y PONGO EL EJEMPLO DE LA COMISIÓN DE PER… PERDÓN DEL CONSEJO DE 
HACE RATO QUE ALCANZAMOS A… A LLEGAR DES… DEL 28 DE FEBRERO A LA 
FECHA DE HOY PARA UNA CONVOCATORIA Y ¿DÓNDE ESTABAN LOS 
DOCUMENTOS? BUENO PUES EN PRESIDENCIA ¿QUÉ ES LO QUE SUCEDIÓ 
TAMBIÉN CON LA CUESTIÓN DE ESTE… LINEAMIENTOS? LLEVÓ TRES 
SEMANAS SOLICITANDO LOS LINEAMIENTOS DE TRANSFERENCIAS, YA LLEGÓ 
LO DEL ENTE AUDITOR Y NO PODEMOS TRANSITAR EN ELLO TAMBIÉN. NO 
TENEMOS INFORMACIÓN, LO QUE PRESENTA LA MAESTRA ESTÁ MUY BIEN, 
RESPECTO AL CRUCE, HAY QUE TENER NADA MÁS AHÍ TODOS LOS 
ELEMENTOS. RESPECTO A LO QUE COMENTABA DEL 2015 MAESTRA, BUENO 
YO NO PARTICIPABA EN ESTE PLENO NI ESTABA YA COMO SECRETARIO PERO 
YA QUE LO COMENTA PUES ME GUSTARÍA SABER LAS ACCIONES LEGALES 
COMO REPRESENTANTE LEGAL QUE USTED CON EL ANTERIOR SECRETARIO 
INTERPUSIERON ANTE LAS AUTORIDADES ADMINISTRATIVAS PORQUE LA… LA 
CUESTIÓN DE CONOCER UN DELITO COMO LO ACABA USTED DE DECIR QUE 
HABÍA CONSTANCIAS DIFERENCIADAS DE UN MUNICIPIO Y OTRO, POR ESO ES 
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QUE LE LLAMAN O LE… O DICE QUE FUERON INCREPADOS, DEBIÓ DE HABER 
DADO VISTA Y YO CREO QUE LO HICIERON JURÍDICAMENTE A LAS… AL 
TRIBUNAL ADMINISTRATIVO EN ESPECIAL AQUÍ DEL ESTADO DE MORELOS. 
ENTONCES BUENO, ESE SERÍA UN BUEN TEMA QUE PODEMOS PLATICAR Y 
SACAR ESE CONOCIMIENTO, QUE BUENO QUE LO SACÓ QUE HOY LASTIMA 
QUE FALTA HORAS PARA QUE TENGAMOS QUE REGISTRAR. ENTONCES YO 
SOLICITO QUE VAYA AL ACUERDO PORQUE HAY UNA CONSTANTE A VECES EN 
ESTE TIPO DE COSAS QUE SE DEJAN AHÍ LOS… LOS ASUNTOS Y LLEGAMOS 
SIEMPRE AL ÚLTIMO MOMENTO. OTRA CUESTIÓN QUE ME OCUPA Y QUE 
QUIERO POSICIONAR, ES RESPECTO PARA QUE NO EL DÍA DE MAÑANA 
ESTEMOS EN ESO Y SE… Y SI HAY ALGUNA CONFUSIÓN QUIERO ALIMENTAR… 
QUIERO ALIMENTAR RÁPIDAMENTE EN EL SENTIDO DE QUE HABLO DE… DE 
QUE NO PASABA NADA, QUE SE VA REQUERIR, BUENO PRIMERAMENTE EL 
ARTÍCULO 109 DE LOS FUNCIONAMIENTOS DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y 
DIS…  PERDÓN DISTRITALES Y MUNICIPALES, PUES ES COMPETENCIA DEL 
DISTRITAL EN EL 109 FRACCIÓN TERCERA, REGISTRAR A LOS CANDIDATOS. SI 
USTED REQUIERE OTRA SITUACIÓN MAESTRA, PUES TENDRÍAMOS QUE 
ATRAER Y PARA ESO SE NECESITA TODA UNA CUESTIÓN DE ANDAMIAJE 
JURÍDICO. TAMBIÉN LE… LE REFIERO EL ARTÍCULO 110 DE LA COMPETENCIA 
DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES, REGISTRAR LOS  CANDIDATOS 
INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO RESPECTIVO, ES DECIR, USTED… NO 
PODEMOS NOSOTROS REQUERIR EN LAS ATRIBUCIONES DE ELLOS Y SI LA 
INTENCIÓN ENTONCES ES REQUERIR SOBRE LOS PLURINOMINALES DE 
NOSOTROS, COMPARTO PERFECTAMENTE LA IDEA Y AQUÍ LA TENÍA YA 
ESCRITA, YA LO HABÍAMOS COMENTADO EN REUNIÓN CUANDO LA SOLICITE 
QUE NO ES POSIBLE VOLVER A REQUERIR MAESTRA. YA LO HABÍAMOS 
COMENTADO CON TODOS LOS CONSEJEROS, SE LE INTENTÓ DAR 
ELEMENTOS JURÍDICOS  ¿POR QUÉ? PORQUE LA FECHA FATAL FUE EL 20 DE 
ABRIL, YO LE PLATIQUE SOBRE ALGO QUE ES EL PRINCIPIO DE DEFINITIVIDAD 
QUE EXISTE EN LA MATERIA ELECTORAL ENTONCES SI ME LLAMA LA 
ATENCIÓN AHORITA PORQUE ESTAMOS A MUY POCAS HORAS, LLEGAMOS 
COMO SIEMPRE A LA CUESTIÓN ÁLGIDA Y VEO ESTE TIPO DE PROYECTOS, 
ALGUNAS CUESTIONES QUE SON POR SUPUESTO IMPORTANTES PERO 
BUENO QUE… QUE INTENTEMOS TAMBIÉN TENER CLARO QUE ES LO QUE 
MAÑANA TENEMOS QUE HACER ¿NO? ENTONCES, LO DEJO NADA MÁS COMO 
PARA ALIMENTAR LA MESA, PARA DARLE Y DARLES ALGUNOS ELEMENTOS Y 
QUE PODAMOS NOSOTROS TENER CLARIDAD EL DÍA DE MAÑANA RESPECTO 
A LOS ACUERDOS EN CUANTO TENGAMOS LA INFORMACIÓN QUE SI SOLICITO 
SE NOS PUEDA DAR PARA QUE TOMEMOS LAS DECISIONES LOS CONSEJEROS 
Y PODAMOS TENER VOTOS RAZONADOS Y CON ELEMENTOS. DESCONOZCO 
LA LISTA QUE DICE QUE SE REALIZÓ DE SISTEMAS, BUENO OJALÁ SI ES QUE 
NOS LA VAN ENTREGAR PODAMOS TENER ELEMENTOS RESPECTO A ELLO. 
SERÍA CUANTO, GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN MUCHAS GRACIAS, ME VOY A PERMITIR TOMAR LA PALABRA 
Y QUIERO… YO CREO QUE SE HAN DICHO YA MUCHOS, MUCHOS 
ARGUMENTOS SOBRE LA MESA, YO SOLAMENTE QUIERO SEÑALAR LO 
SIGUIENTE, HAY UNA… ME ES CLARO QUE POR LO MENOS CUATRO 
CONSEJEROS HAN EXPRESADO QUE VAN A VOTAR EN CONTRA DEL ACUERDO 
Y ENTONCES PUES ESTE ACUERDO NO VA SER APROBADO QUE ES UN 
ACUERDO EN LO GENERAL. ENTONCES YO LO QUE SOLICITARÍA DADO QUE ES 
MI DERECHO EN ESTE CONSEJO ESTATAL, EN ESTE PLENO DEL CONSEJO 
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ESTATAL QUE ASÍ DEBE DE SER, YO SOLICITO AL SECRETARIO EJECUTIVO 
QUE UTILIZANDO LA ATRIBUCIÓN QUE ESTE CONSEJO ESTATAL TIENE EN LA 
FRA… EN LA FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA DEL ARTÍCULO 78, SE 
SOLICITE INFORMACIÓN A LAS AUTORIDADES COMPETENTES QUE EMITEN 
LAS CONSTANCIAS DE RESIDENCIA DE LO SIGUIENTE: DE LOS DIPUTADOS, DE 
LOS CANDIDATOS A DIPUTADOS QUE PARTICIPARON EN EL… ESTÁN 
PARTICIPANDO EN EL PROCESO 2017-2018, QUE PARTICIPARON A SU VEZ EN 
EL PROCESO ELECTORAL 2014-2015 Y QUE… Y QUE CAMBIARON SU DE SU 
CANDIDATURA EN EL 2014 EN UN DISTRITO Y EN DO… EN EL 2018 EN UN 
DISTRITO TOTALMENTE DISTINTO, TERRITORIALMENTE DISTINTO AL QUE 
PARTICIPAN EN EL 2018 ESTE… O AQUELLOS QUE PARTICIPARON COMO 
CANDIDATOS PLURINOMINALES Y QUE PARTICIPAN AHORA COMO ¡EH! 
CANDIDATOS ALGÚN… ALGÚN DISTRITO. QUE SE… ES SOLAMENTE PARA 
VERIFICAR LA VERACIDAD DE… DE LA CONSTANCIA SIN QUE ESTO SIGNIFIQUE 
QUE HAY UN PRESUPUESTO PREVIO DE QUE HAY ALGUNA IRREGULARIDAD 
EN ESTA. ESO ES LO QUE YO SOLICITO EN TÉRMINOS DE MI DERECHO QUE 
ME DA EL ARTÍCULO 78 FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA, SOY UNA 
INTEGRANTE DE ESTE CONSEJO, NO SE SI HAYA OTROS DOS INTEGRANTES 
QUE PUEDAN SUMARSE A ESTA PETICIÓN QUE YO HAGO Y ENTONCES ESO 
SERÁ SUFICIENTE PARA QUE EL SECRETARIO ESTE… EJECUTIVO PUES 
SOLICITE LA INFORMACIÓN QUE LE ESTAMOS SOLICITANDO. ESTE… YO… YO 
CREO, ESTE ES UN DOCUMENTO DE TRABAJO QUE ENTREGÓ EL DE 
SISTEMAS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA 
ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “YO TENGO UNA MOCIÓN PARA USTED.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SI AHORITA SE LA 
ACEPTO, NADA MÁS DÉJEME TERMINAR.” LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “ES QUE 
ESTÁN HACIENDO DIÁLOGO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “OK, NO HAGO DIÁLOGO TERMINO. ESTE… HAY LA SOLICITUD DE 
QUE SE ENTREGUE ESTO, ESTO ES UN DOCUMENTO DE TRABAJO QUE ESTE… 
TIENE LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y ESTE… EN ESE SENTIDO ES LO QUE SE 
PUEDE COMPARTIR. YO NO ME… YO NO ME NIEGO A QUE ESTO SE COMPARTA 
Y USTEDES LO PUEDAN VER Y DAR UN RECESO DE 5 MINUTOS SOLICITA LA 
CONSEJERA XITLALI, ME HABÍA HECHO UNA MOCIÓN ADEMÁS DE LA 
CONSEJERA IXEL ¿HABÍA OTRO? TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA.” LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. ES UNA MOCIÓN DE ORDEN, EN RAZÓN 
DE QUE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE QUE FUE CONVOCADA EL DÍA 
DE HOY, NO ESTA EN EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ESTA PETICIÓN QUE 
USTED ESTÁ REALIZANDO EN PRIMER LUGAR. SE SOMETIÓ A CONSIDERACIÓN 
EL ORDEN DEL DÍA EL CUAL NOS LLEVAMOS BASTANTE TIEMPO ENTONCES 
SOLICITARÍA NOS RESPETÁRAMOS EL ORDEN DEL DÍA. Y OTRO 
SEÑALAMIENTO A LO QUE REFIERE, EL ARTÍCULO 78 FRACCIÓN 
QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA QUE ESTÁ ESTABLECIDA EN EL CAPÍTULO QUINTO 
HABLA DE LAS ATRIBUCIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL NO DE LAS 
ATRIBUCIONES DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES, NO DE LAS 
ATRIBUCIONES DE LA CONSEJERA PRESIDENTA SINO DE LAS ATRIBUCIONES 
DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, LO QUE SIGNIFICA QUE TENDRÍA QUE 
HACER POR UN ACUERDO DE CONSEJO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “A PETICIÓN DE TRES CONSEJEROS.” LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: 
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“SI PERO MEDIANTE ACUERDO Y NO ESTÁ LISTADO EN EL ORDEN DEL DÍA, ES 
CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “HABÍA UNA 
MOCIÓN. BUENO HAY UNA PROPUESTA POR PARTE DE LA CONSEJERA XITLALI 
DE QUE HAGAMOS UN RECESO DE 5 MINUTOS, SI NO HAY ESTE… SI ESTÁN DE 
ACUERDO CONSEJEROS ESTE… ESTABLECEMOS PARA QUE PODAMOS 
PLATICAR Y SI NO ESTE… CONTINUAMOS. CONSEJERO ARIAS ¿ESTÁN DE 
ACUERDO? ENTONCES ESTABLECEMOS UN RECESO DE 10 MINUTOS ¿LES 
PARECE? ES LA UNA DE LA MAÑANA CON DOS MINUTOS REGRESARÍAMOS A 
LA UNA DE LA MAÑANA CON DOCE MINUTOS.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
SE REANUDA LA SESIÓN DESPUÉS DEL RECESO DECRETADO. - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “REANUDAMOS LA 
SESIÓN SIENDO LA UNA DE LA MAÑANA CON CUARENTA MINUTOS Y HABÍAMOS 
YA CONCLUIDO CON LA SEGUNDA RONDA. OK. SI ALGUIEN TIENE ALGÚN 
COMENTARIO. PUES MIREN, YO SÓLO SEÑALARÍA LO SIGUIENTE: EL ARTÍCULO 
SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN QUINCUAGÉSIMA SEGUNDA, NOS PERMITE A 
TRES INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, HACER LA SOLICITUD. SI EL 
ACUERDO ES VOTADO EN CONTRA, YO CONSIDERO QUE ESA ATRIBUCIÓN, 
ESE DERECHO DE HACER ESTA SOLICITUD, PUES ES…  SIGUE EN PIE PARA 
LOS CONSEJEROS O LOS INTEGRANTES DE LOS…  DE ESTE CONSEJO QUE 
QUIERAN HACER ESTA SOLICITUD Y PRESENTARLA EVIDENTEMENTE EN 
OTRO MOMENTO Y EN OTRA SESIÓN. CONSIDERO QUE EL HECHO DE QUE 
ESTE ACUERDO SEA VOTADO EN CONTRA, NO IMPLICA QUE LA ATRIBUCIÓN 
QUE YO COMO CONSEJERA TENGO O LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 
TENGAN, PARA SOLICITAR QUE SE ENTREGUEN LOS EXPEDIENTES DE 
CIERTOS CASOS, NO QUEDA CONCULCADO, SINO QUE LO PODEMOS EJERCER 
EN OTRA SESIÓN. ENTONCES VOY A PASAR, SI NO HAY MÁS COMENTARIOS, 
VOY A PASAR A LA VOTACIÓN. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, 
SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL 
CUAL SE AUTORIZA AL SECRETARIO EJECUTIVO, PARA EJERCER LAS 
ACCIONES NECESARIAS, EN CASO DE QUE SE SOLICITE POR PARTE DE LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y POR TRES 
INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, EL USO DE LA ATRIBUCIÓN 
PREVISTA EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS 
DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO Y CON VOTO PARTICULAR POR FAVOR. PUEDE DAR NOTA DE 
LA VOTACIÓN SECRETARIO POR FAVOR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN EL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL 
SECRETARIO EJECUTIVO PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS, EN 
CASO QUE SE SOLICITE POR PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES Y POR ESTE ÓRGANO COMICIAL, EL USO DE LA 
ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN 
CINCUENTA Y DOS DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, NO ES APROBADO TODA VEZ 
QUE LA VOTACIÓN AL PRESENTE ACUERDO, FUE CUATRO VOTOS EN 
CONTRA, ES VOTO EN CONTRA CON VOTO PARTICULAR DEL CONSEJERO 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, DE LA CONSEJERA ELECTORAL ISABEL 
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GUADARRAMA BUSTAMANTE, DE LA CONSEJERA ELECTORAL IXEL 
MENDOZA ARAGÓN, Y DEL CONSEJERO ELECTORAL ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS. SON CUATRO VOTOS EN CONTRA CON VOTO PARTICULAR; Y VOTA A 
FAVOR, TRES VOTOS A FAVOR, VOTO A FAVOR POR PARTE DEL CONSEJERO 
UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, DE LA CONSEJERA XITLALI GÓMEZ TERÁN Y 
VOTO A FAVOR CON VOTO PARTICULAR, DE LA…  CON VOTO PARTICULAR DE 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, ANA ISABEL LEÓN TRUEBA, SIENDO LA UNA 
HORA CON CUARENTA Y SEIS MINUTOS, DE ESTE DÍA VIERNES VEINTE DE 
ABRIL DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “UNA VEZ 
AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN POR TERMINADOS LOS 
TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE, SIENDO LA 
UNA HORA CON CUARENTA Y SIETE MINUTOS, DEL DÍA VIERNES VEINTE DE 
ABRIL DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO. MUCHAS GRACIAS A TODOS Y QUE 
TENGAN UNA BUENA NOCHE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 
 

M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA 
 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 

LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI 
 

 
 

LOS CONSEJEROS ELECTORALES: 
 
 
 
 
 
 
 

MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
 
 
 
 
 

LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN 
 
 
 
 
 
 

 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ 

 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
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LIC. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ 
 

 
 
 
 

LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS: 
 
 
 
 
 
 

C. ALFREDO GONZÁLEZ SÁNCHEZ 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 

 

C. LEONARDO DANIEL RETANA CASTREJÓN 
PARTIDO DEL TRABAJO 

 
 
 
 
 
 

C. NOÉ ISMAEL MIRANDA BAHENA 
PARTIDO NUEVA ALIANZA 

 

C. ALEJANDRO RONDÍN CRUZ 
PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 

 
 
 
 
 
 

C. ADRIÁN RIVERA RÍOS 
COALICIÓN “POR MORELOS AL FRENTE” 

 

C. ARTURO ESTRADA CARRILLO  
EL REPRESENTANTE DEL CANDIDATO 

INDEPENDIENTE A LA GUBERNATURA “FIDEL 
DEMÉDICIS HIDALGO” 

 
 
 
  
 
 
 



 

  

 

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE FECHA 19 DE ABRIL DE 2018, A 

LAS 22:00 HRS.: 

 

IMPEPAC/CEE/121/2018. (EL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 

ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA AL SECRETARIO EJECUTIVO PARA EJERCER LAS ACCIONES NECESARIAS, EN CASO QUE SE SOLICITE POR 
PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES Y POR ESTE ÓRGANO COMICIAL, EL USO DE LA ATRIBUCIÓN PREVISTA EN EL 
ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CINCUENTA Y DOS DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE 
MORELOS, NO ES APROBADO TODA VEZ QUE LA VOTACIÓN AL PRESENTE ACUERDO, FUE CUATRO VOTOS EN CONTRA, ES VOTO EN CONTRA CON VOTO 
PARTICULAR DEL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, DE LA CONSEJERA ELECTORAL ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DE LA CONSEJERA 
ELECTORAL IXEL MENDOZA ARAGÓN, Y DEL CONSEJERO ELECTORAL ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS. SON CUATRO VOTOS EN CONTRA CON VOTO 
PARTICULAR; Y VOTA A FAVOR, TRES VOTOS A FAVOR, VOTO A FAVOR POR PARTE DEL CONSEJERO UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, DE LA CONSEJERA 
XITLALI GÓMEZ TERÁN Y VOTO A FAVOR CON VOTO PARTICULAR DE LA CONSEJERA PRESIDENTA, ANA ISABEL LEÓN TRUEBA, SIENDO LA UNA HORA CON 
CUARENTA Y SEIS MINUTOS, DE ESTE DÍA VIERNES VEINTE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO. 

 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: http://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2018/Enero/ACUERDO%20121%20%2019%2004%202
018%20E.pdf 
 
Con votos particulares: Consejero Estatal Electoral Lic. José Enrique Pérez Rodríguez; Consejera 
Estatal Electoral Mtra. Isabel Guadarrama Bustamante; Consejera Estatal Electoral Mtra. Ixel Mendoza 
Aragón; Consejero Estatal Electoral Lic. Alfredo Javier Arias Casas; Consejera Presidenta Mtra. Ana 
Isabel León Trueba. 
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